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Acta núm. 07/2018 
 
SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE DE L’AJUNTAMENT CELEBRADA EL DIA 
31 DE MAIG DE 2018. 
 
HORA DE COMENÇAMENT: 20.00 HORES 
HORA D’ACABAMENT:  23.00 HORES 
LLOC: SALA DE PLENS DE LA CASA CONSISTORIAL 
CONVOCATÒRIA: PRIMERA 
 
ASSISTENTS 

Sr. ALCALDE: 
DAVID GONZÁLEZ MARTÍNEZ 
 

Srs. REGIDORS: 
ALEJANDRA TOMÁS DOMENECH 
VICENTE MORERA ROMAGUERA 
SALVADOR LLOPIS IBIZA 
HILARIO ROBLES SERRANO 
ROSA POUS MARÍ 
ESTER MILLAN SOLDADO 
 

VICENT CANET LLIDÓ 
IMMA IBIZA COTS 
ROSANNA MIÑANA MORELL 
ENRIC ESCRIVÁ COTS 
 

CARLOS MENGUAL MANZANARES 
ANA MARIA MORELL GÓMEZ 
ALFONSO FORRAT ESTÈVEZ 
ROSA MARIA SORIA ESCRIVÁ 
 

BLAI PEIRÓ SANCHIS 

YOLANDA PASTOR BOLO 
GABRIEL OLTRA MESTRE 
MIREIA FRANCESCA MORERA ALEMANY 
 

ALEJANDRO SALORT RUBIO 
 

JOSÉ SALAZAR CUADRADO 
 
 

SRA. SECRETÀRIA: 
ANA MORENO RODILLA 
 

SRA. INTERVENTORA: 
MARTA MILVAQUES CUCART 

 

A la ciutat d’Oliva, sent el dia, hora i al 

lloc indicat a l’encapçalament, es 

reuneixen sota la presidència que 

també consta, els membres de la 

corporació expressats al marge, a 

l’objecte de realitzar la sessió del Ple 

de l’Ajuntament, amb el caràcter i 

convocatòria que també consten; actua 

com a fedatari públic la secretària 

general de l’ajuntament. 

 

El Ple es constitueix vàlidament, per 

complir el terç legal dels seus 

membres, i assisteix el president i la 

secretària. 

 

La Presidència declara oberta la sessió, 

que es desenvolupa d’acord amb el 

següent Ordre del Dia:  
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PRIMER. APROVACIÓ, SI ESCAU, DE L’ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA 
CORRESPONENT AL 4 D’ABRIL DE 2018. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar l’acta de la sessió ordinària de 4 
d’abril de 2018, i s’autoritza la seua transcripció Llibre d’Actes corresponent. 
 
 

PART I.- PART RESOLUTIVA, ESTUDI, INFORME O CONSULTA. 
 
SEGON.- DICTAMEN CI DE GOVERNACIÓ SOBRE L’APROVACIÓ DE LES 
DIRECTRIUS DE LA CONSULTA PRÈVIA EN EL PROCEDIMENT 
D’ELABORACIÓ DE LES NORMES MUNICIPALS. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Governació, de data 21 de maig 
de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“Dictamen acord d’aprovació directrius sobre consulta prèvia en el procediment 
d’elaboració de les normes municipals. 
 
El Sr. Alcalde comenta la proposta presentada i es sotmet al dictamen de la comissió,  
 
Els membres de la Comissió Municipal informativa de Governació l’aproven per unanimitat, 
 
Es dictamina favorablement el següent 
 
Primer.- Aprovar la proposta d’acord d’aprovació directrius sobre consulta prèvia en el 
procediment d’elaboració de les normes municipals adjuntada al present dictamen como annex. 
 
Segon.- Elevar aquest dictamen al Ple de l'Ajuntament, per a l’adopció d’acord.” 
 
En l’expedient consta informe emés per la Secretària, amb data 7 de maig de 2018, i 
proposta del sr. alcalde, amb data 11 de maig de 2018. 
 
Finalitzada la intervenció, que després se produirà. 
 
El Ple de l’Ajuntament, por unanimitat, acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueixen tot 
seguit: 
 
 Sr. alcalde: “Tal com es va explicar en la Comissió informativa de Governació, la 

proposta ve acompanyada, a més, d'un informe jurídic de la secretària general. La 
Llei de procediment administratiu en el seu article 133 determina que, amb caràcter 
previ a la redacció d'una ordenança, d’un avantprojecte o projecte d’ordenança o de 
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reglament, s'ha de fer una consulta pública prèvia a traves del portal web de 
l'administració competent, per tal de recollir l'opinió de les persones i organitzacions 
potencialment afectades; tot això sense prejudici del corresponent tràmit després 
d'informació pública, al·legacions, recursos, etc. Per tant, l'Alcaldia el que fa és fer 
seua la proposta que li eleva, a traves de l'informe, la Secretaria General per tal 
d'aprovar les directrius que ja es van explicar en la comissió informativa i 
s'expliquen en l'informe, que tinguen un contingut mínim aqueixes consultes del 
problema o problemes que es pretenen solucionar amb la iniciativa d'aqueixa 
redacció d'aqueixa d'ordenança o reglament, la necessitat i l'oportunitat de la seua 
aprovació, l'objecte de la norma, i les possibles alternatives reguladores i no 
reguladores per a la solució del problema plantejat.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Tinc dos dubtes. El primer és si en alguna modificació 

d'ordenances o de normes municipals també s’hauria de publicar; i el segon és si 
algú impugnara alguna modificació o alguna ordenança feta des del 2015, que 
hauríem d’haver aprovat aquest punt, tindria alguna raó jurídica?” 

 
 Secretària: “S'ha fet seguint aquest procediment, que a mi em conste, en una 

modificació que s’està tramitant; el que passa és que volíem per a coneixement 
general de tot el personal de l'ajuntament, marcar les directrius perquè saberen quin 
era el procediment. Però sí, alguna ja s'ha sotmés a consulta durant el termini que 
s'assenyala en l'article 133. Atesa la importància de la modificació, ací es diu 
efectivament que es valora la modificació que va a fer-se per a, en el seu cas, 
determinar si procedeix o no i tornar a sotmetre la consulta.” 

 
 
TERCER.- DICTAMEN CI DE GOVERNACIÓ SOBRE LA CREACIÓ DEL 
REGISTRE AUXILIAR DE CARÀCTER SECTORIAL DE BENESTAR 
SOCIAL EMPLAÇAT EN EL CENTRE SOCIAL SANT VICENT D’OLIVA. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Governació, de data 21 de maig 
de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“Dictamen acord de creació del registre auxiliar de caràcter sectorial de benestar social 
emplaçat en el centre social Sant Vicent d’Oliva 
 
El Sr. Alcalde comenta la proposta presentada i la modificació realitzada en el punt tercer: 
 
On diu: El funcionament d'este Registre Auxiliar s'iniciarà a partir del 15 de juny de 2018” 
 
Ha de dir: El funcionament d'este Registre Auxiliar s'iniciarà a partir de l'endemà de la data de 
l'acord” 
 
Es sotmet al dictamen de la comissió,  
 
Els membres de la Comissió Municipal informativa de Governació l’aproven per unanimitat, 
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Es dictamina favorablement el següent 
 
Primer.- Aprovar la proposta d’acord de creació del registro auxiliar de caràcter sectorial de 
benestar social emplaçat en el centre social Sant Vicent d’Oliva adjuntada al present dictamen 
como annex. 
 
Segon.- Elevar aquest dictamen al Ple de l'Ajuntament, per a l’adopció d’acord.” 
 
En l’expedient consta informe emés per la Cap del Departament Jurídic Administratiu, 
amb data 11 de maig de 2018, i proposta del sr. alcalde, amb data 14 de maig de 2018. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
 
 
La intervenció a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueix tot seguit: 
 
 Sr. alcalde: “També es va explicar en la Comissió Informativa de Governació; en 

les últimes setmanes l'obertura, en concret, del període de sol·licituds per a la renda 
de garantia ciutadana de la Generalitat Valenciana va posar de relleu el gran nombre 
d'usuaris del departament de Serveis Socials, o dels serveis que allí s'ofereixen, que 
es desplacen a l'ajuntament per tal de registrar les seues sol·licituds, bé de 
documentació que expedeix l'ajuntament, necessària per a aqueixos tràmits, o bé per 
a fer ús del servei de finestreta única. És per això que per tal que el usuaris no hagen 
de desplaçar-se per a fer aqueixos tràmits i per tal d'evitar el col·lapse del Registre 
General Central de l'ajuntament i ja que des de fa unes setmanes l'ajuntament 
disposa de tecnologia per a fer possible l'articulació d'aqueix registre de caràcter 
sectorial, és a dir, que només admetrà registres per a expedients o sol·licituds que 
tramite el mateix departament, l'Alcaldia ha cregut convenient proposar aquesta 
creació del registre auxiliar de caràcter sectorial.” 

 
 
QUART.- DICTAMEN CI DE GOVERNACIÓ SOBRE L’ACORD DE 
RECTIFICACIÓ DE LA REGULACIÓ DE LES SITUACIONS 
D’INCAPACITATS TEMPORALS. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Governació, de data 21 de maig 
de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“Dictamen acord de rectificació regulació situacions incapacitats temporals 
 
La Sra. Rosa Aguilar Pericas tècnic de prevenció de riscs laborals de l’Ajuntament comenta la 
proposta de rectificació presentada i es sotmet al dictamen de la comissió,  
 
Els membres de la Comissió Municipal informativa de Governació l’aproven per unanimitat, 
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Es dictamina favorablement el següent 
 
Primer.- Aprovar la proposta de rectificació regulació situacions incapacitats temporals 
adjuntada al present dictamen com annex. 
 
Segon.- Elevar aquest dictamen al Ple de l'Ajuntament, per a l’adopció d’acord.” 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
 
 
CINQUÉ.- DICTAMEN CI D'ORDENACIÓ DEL TERRITORI SOBRE 
L'INFORME MUNICIPAL DEL PLA GENERAL ESTRUCTURAL DE DÉNIA. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del Territori, de data 23 
de maig de 2018, en relació amb l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
 
“2n.- PLA GENERAL ESTRUCTURAL DE DÉNIA. INFORME MUNICIPAL. 
DICTAMEN. 
 
Es dóna compte per la Presidència de l'escrit presentat per l'Ajuntament de Dénia, de data 25 
d'octubre de 2017, pel qual sol·licita d'aquest ajuntament l'emissió d'informe, a l'empara del que 
es disposa en l'article 53 de la Llei 5/2014 de 25 de Juliol (LOTUP), dins del procediment de 
tramitació del Pla General Estructural de Dénia, per ser el Municipi d'Oliva confrontant i 
formant part del procés d'informació i participació publica d'aquest Pla. 
 
Tal petició d'informe ha sigut reiterada per la Direcció General d'Ordenació del Territori 
mitjançant escrit de 13 de març de 2018. 
 
Vist l'informe emés per l'Arquitecte Municipal, de data 1 de desembre de 2017, i que 
seguidament es reprodueix: 
 
“INFORME.- Sempre referint-me a la zona limítrofa amb aquest terme municipal d'Oliva, la 
zonificació del sòl proposada per Dénia és compatible i conforme amb la classificació – qualificació 
del sòl a Oliva. 
 
- una primera banda de Sòl Urbà, denominada Marines-Devesa, al llarg de la costa, confrontant amb 
Sòl Urbà Unitats d'Actuació “Bassetes” i “Deveses” a Oliva. 
 
- una segona zona de Sòl Agrari (fins a l'autopista AP-7), confrontant amb Sòl No Urbanitzable 
Comú a Oliva, on hi ha una activitat existent en l'actualitat (així es reflecteix en els plànols de 
zonificació), com és la d'una estació potabilitzadora, una estació de compressió i una dessaladora. 
 
- finalment, a partir de l'AP-7 i en direcció oest, la proposta de zonificació de la Versió Preliminar és 
coherent amb la Marjal de Pego - Oliva, amb la qual confronta, i es tracta com a Medi Rural Protegit 
“Zona Humida Racons”. 
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Per tant, des del meu punt de vista, no hi ha res a objectar a la Versió Preliminar del Pla General 
Estructural de Dénia, quant a la seua compatibilitat i conformitat amb la classificació – qualificació 
del sòl a Oliva.” 
 
Per la Presidència es proposa l'adopció de l'informe transcrit per a la seua elevació al Ple de 
l'Ajuntament com a Informe Municipal i la seua posterior remissió a l'Ajuntament de Dénia. 
 
Sotmesa a votació la proposta es dictamina la mateixa favorablement per la unanimitat dels 
membres presents. 
 
En conseqüència, la Comissió Informativa d'Ordenació del Territori eleva al Ple de l'Ajuntament 
el següent dictamen: 
 
PRIMER.- Aprovar l'informe subscrit per l'Arquitecte Municipal, amb data 1 de desembre de 
2017 i que s'ha transcrit en el present dictamen, emetent aquest ajuntament el seu informe 
favorable a la versió preliminar el Pla General Estructural de Dénia, en el que afecta a 
l'ordenació de la zona de contigüitat dels respectius Termes Municipals. 
 
SEGON.- Remetre certificació del present acord a l'Ajuntament de Dénia als procedents efectes 
legals.” 
 
El Ple de l'Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar el dictamen transcrit 
precedentment. 
 
 
SISÉ.- DICTAMEN CI D'ORDENACIÓ DEL TERRITORI SOBRE 
L'ACCEPTACIÓ DE LA DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES. DIPUTACIÓ 
PROVINCIAL. CONTRACTACIÓ DE LES OBRES D'ORDENACIÓ DE 
COL·LECTORS EN C/. CAVALLET DE MAR-VIA DE RONDA 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del Territori, de data 23 
de maig de 2018, en relació amb l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
 
“3r.- ACCEPTACIÓ DE LA DELEGACIÓ DE COMPETÈNCIES. DIPUTACIÓ 
PROVINCIAL. CONTRACTACIÓ DE LES OBRES DE COL·LECTORS EN 
C/CAVALLET DE MAR-VIA DE RONDA. 
 
Pel Regidor Delegat d'Hisenda i Patrimoni, i membre d'aquesta Comissió Informativa, es dóna 
compte i informa del contingut de la seua proposta de data 17 de maig de 2018 sobre la inclusió 
d'una nova obra dins del Pla Provincial d'Obres i Serveis de la Diputació de l'any 2016 i que es 
titula ”ORDENACIÓ DE COL·LECTORS CARRER CAVALLET DE MAR-VIA RONDA 
(PPOS 2016/1053)”. Aquesta nova obra ha sigut inclosa en el PPOS de 2016 per Decret de 13 
de març de 2018 del Diputat Delegat de Cooperació Municipal. 
 
De conformitat amb el que es disposa en les directrius que regulen el PPOS, i, en concret de la 
Base Huitena d'aquestes, es procedent la delegació de la contractació de les obres en els 
Municipis beneficiaris, que hauran d'acceptar expressament tal delegació. 
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Vistos els informes emesos per Secretària General i pel Departament de Contractació 
Administrativa, de dates 18 i 17 de maig de 2018, respectivament. 
 
Sotmesa a votació la proposta de la Delegació d'Hisenda i Patrimoni, la Comissió Informativa la 
dictamina favorablement per la majoria dels seus membres presents, i amb l'abstenció dels Srs. 
Pous Mari i Mengual Manzanares. En conseqüència, la Comissió eleva al Ple de l'Ajuntament, 
com a òrgan municipal competent, l'adopció dels següents acords: 
 
PRIMER.- Acceptar la delegació de competències efectuada per la Diputació Provincial de 
València a favor d'aquest Ajuntament per a la contractació de les obres d'ORDENACIÓ DE 
COL·LECTORS CARRER CAVALLET DE MAR-VIA DE RONDA, incloses en el romanent 
del Pla Provincial d'Obres i Serveis (PPOS 2016/1053), l'import d'execució de les quals 
ascendeix a la quantitat de 9.935,96 euros, IVA inclòs, import íntegrament finançat per la 
Diputació. 
 
SEGON.- Comprometre's aquest Ajuntament a l'exacte compliment de les directrius provincials 
que s'esmenten en el procés d'execució de les obres. 
 
TERCER.- Remetre certificació del present acord a la Diputació Provincial de València per 
mitjans telemàtics, en la plataforma “Carpeta Ajuntament”. 
 
QUART.- Donar trasllat del present acord al Departament de Contractació Administrativa així 
com al Departament d'Intervenció-Tresoreria d'aquest Ajuntament.” 
 
Finalitzades les intervencions, que després es produiran. 
 
El Ple de l'Ajuntament, amb 17 vots a favor (5 vots del Grup Compromís per Oliva, 4 
vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, 6 del Grup Partit Popular, 1 vot del Grup 
Esquerra Unida del País Valencià, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva) i 4 
abstencions del Grup Socialista Municipal, que constitueixen la majoria absoluta legal 
del nombre de membres de la corporació, acorda aprovar el dictamen transcrit 
precedentment. 
 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueixen tot 
seguit: 
 
 Sr. Mengual Manzanares: “Primer, simplement, hi ha un error en el dictamen, en 

el nom “calle Cavallet de mar”, és una ximpleria però bé. L'altra és, nosaltres ens 
abstindrem en aquesta proposta, pràcticament, perquè hem tingut coneixement 
directament en la comissió, però també explicar que, inclús, a nosaltres mateix com 
a oposició ens va sorprendre que ni el president de la comissió, ni l'equip tècnic 
tingueren coneixement d'aquesta proposta. La veritat que va ser significant; però 
nosaltres com entenem que és una proposta directament del regidor delegat, que no 
ha passat ni tan sols pel mateix equip de govern, nosaltres ens abstindrem.” 
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 Sra. Ibiza Cots: “Jo exactament no sé a què es refereix la seua pregunta, però li diré 
que aquesta obra concretament es refereix a una part de l'obra que veníem fent en 
Via Ronda, i que s'havia quedat per fer fora del que el projecte en sí, el canvi de 
col·lector requeria. Aleshores, com s'havia quedat fora perquè no hi havia prou 
diners, i no estava pressupostat, hem aprofitat un romanent d'uns altres PEPOS per a 
acabar aquesta infraestructura que feia falta, i fer les connexions correctes de Via 
Ronda i Cavallet de mar. No sé exactament si aqueixa informació la tenien de tota 
l'obra que s'estava fent però simplement ha sigut aprofitar uns romanents que 
sobraven d'uns altres PEPOS.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “No havia fet cap pregunta; simplement era, estarem 

més d'acord o menys d'acord, que el que em va sorprendre a aquest regidor que li 
para és que en la mateixa Comissió d'Urbanisme que es porta a terme aquesta 
proposta, ni el president, ni l'equip tècnic tenia coneixement de la mateixa proposta; 
és això el que sorprén. No és que aquest projecte estiga millor o estiga pitjor, que 
entenc que s'ha d'acabar i s'ha de fer, sinó que em sorprén que entre vostés mateix 
no s'ho parlen; imaginen amb l'oposició.” 

 
 Sr. Peiró Sanchis: “Per al·lusions. Té raó el Sr. Mengual que, efectivament, 

desconeixíem l'equip de govern que aqueix romanent s’anava a destinar a aqueixa 
obre en concret. No té més importància que hi ha uns diners que han sobrat i s'han 
de destinar a una finalitat. Sí que és cert que últimament estem trobant-nos en 
situacions que a voltes es decideixen coses, i potser no es trasllada a tot l'equip de 
govern, però de totes formes li dic que nosaltres anem a donar suport a aquesta 
finalitat i aquesta destinació de romanents perquè considerem que són necessaris.” 

 
 Sr. alcalde: “Abans de passar a votació recordar que aquest punt requereix majoria 

absoluta per a la seua aprovació, i recordar a la resta de l'equip de govern que estan 
permanentment convidats a les reunions de l'equip de govern.” 

 
 
 
SETÉ.- DICTAMEN CI D'ORDENACIÓ DEL TERRITORI SOBRE LA 
MODIFICACIÓ DE L'ARTICLE 22 DE LES NNUU DEL PLA PARCIAL 
SECTOR 15 L'ÚS DE L'EQUIP COMERCIAL. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del Territori, de data 23 
de març de 2018, en relació amb l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
 
“8é.- PROPOSTA DE MODIFICACIÓ ARTICLE 22. NORMES PLA PARCIAL 
SECTOR 15. ASSIGNACIÓ D'USOS ZONA DOTACIONAL COMERCIAL. 
DICTAMEN INICI DE L'EXPEDIENT. 
 
Es dóna compte de la Proposta d'acord que presenta, amb data 20 de març de 2018, el Regidor 
Delegat de Planejament i que és del següent tenor literal: 
 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

 Pàgina: 9 

“PROPOSTA D'acord.- El Ple de l'Ajuntament, en sessió ordinària celebrada el dia 27 d'octubre de 2016, 
va adoptar acord de suspensió temporal de l'atorgament de les llicències en l'àmbit superficial del sòl 
dotacional amb destinació genèrica d'ús comercial i del sòl dotacional amb destinació genèrica d'ús social, 
dins del PP Sector 15, amb la finalitat de preparar i facilitar l'estudi i elaboració de la documentació 
tècnica i jurídica necessària per a la tramitació i aprovació, si escau, d'una modificació de planejament 
d'aquest Sector amb la finalitat d'assignar usos detallats a aquestes zones de sòl dotacional. Aquests usos 
detallats que s'assignen, en tot cas, hauran de resultar compatibles amb l'ús dotacional escolar i ús 
dotacional sanitari previstos i confrontants en aquesta mateixa zonificació. 
 
Per encàrrec d'aquest Ajuntament s'ha elaborat per part de l'Arquitecte Sr. J. Miquel García Pérez una 
proposta de modificació que afecta a l'article 22 de les Normes del Pla Parcial Sector 15, a la qual 
s'acompanya la memòria justificativa i el Document Inicial Estratègic de tal modificació de planejament. 
 
En concret es proposa addicionar a l'article 22 citat un segon paràgraf amb la següent redacció: 
 
“En la parcel·la destinada a equipament comercial es prohibeixen els usos comercials que estiguen 
inclosos en l'ANNEX I o ANNEX II de la Llei Valenciana 6/2014, de 25 de juliol, de Prevenció, Qualitat 
i Control Ambiental d'Activitats a la Comunitat Valenciana.” 
 
Es proposa, en conseqüència, que aquesta proposta i documentació tècnica se sotmeta a dictamen de la 
Comissió Informativa d'Ordenació del Territori i s'emeta dictamen perquè el Ple de l'Ajuntament acorde 
l'inici de la tramitació d'aquesta modificació de planejament, sobre la base de la documentació presentada, 
a l'empara del que es disposa en l'article 50 i següents de la Llei 5/2014 de 25 de juliol.” 
 
Es dóna compte, igualment, del Projecte de modificació de l'article 22 de les Normes del Pla 
Parcial Sector 15, elaborat per l'Arquitecte Sr. Joan M. García Pérez (Col. 3471) que comprén la 
Memòria Informativa i Justificativa de la modificació, la documentació amb eficàcia normativa 
i el Document Inicial Estratègic. 
 
Es facilita als membres de la Comissió l'Informe jurídic de tramitació de data 15 de març de 
2018 i que, seguidament, es reprodueix: 
 
“INFORME.- Vist el Projecte redactat per a la modificació puntual de la redacció de l'article 22 de les 
Normes del Pla Parcial Sector per l'Arquitecte Sr. Joan M. García Pérez. (Col. 3.471), l'objecte del qual és 
donar una nova redacció a aquesta norma regulant i determinant els usos admissibles en l'àmbit 
superficial del sòl dotacional comercial del Pla Parcial Sector 15. 
 
El Projecte redactat, que s'integra per la Memòria Justificativa de la Modificació de planejament, 
documentació amb eficàcia normativa i annex del Document Inicial Estratègic, es presenta amb data 20 
de febrer de 2018. 
 
El funcionari que subscriu ha d'informar el següent: 
 
PRIMER.- Es tracta d'una modificació de planejament que afecta a determinacions de l'ordenació 
detallada, a tenor del que es disposa en l'article 35 de la Llei 5/2014 de 25 de juliol, assimilant-se en el 
seu contingut a la regulació efectuada en el punt 3r del dit article referida a ordenances de l'edificació. En 
conseqüència l'aprovació definitiva d'aquesta modificació de planejament és competència de l'Ajuntament 
d'Oliva que, en aquest concret supòsit, assumeix la condició d'òrgan promotor i substantiu. 
 
SEGON.- Quant a la tramitació d'aquesta modificació de planejament, el Projecte Tècnic presentat que 
conté la proposta de la modificació i la seua justificació, té la naturalesa i contingut de la denominada 
DOCUMENT INICIAL ESTRATÈGIC, tal com es disposa en l'article 50 de la LOTUP. 
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TERCER.- La tramitació s'ajustarà al procediment simplificat d'avaluació ambiental d'aquesta proposta, 
en els termes de l'article 57 de la LOTUP. 
 
QUART.- El procediment s'ajustarà, com a conseqüència de l'anterior, a les següents fases: 
 
1r.- Acord del Ple de l'Ajuntament, previ el dictamen de la Comissió Informativa d'Ordenació del 
Territori, admetent a tràmit la proposta de modificació de l'article 22 de les Normes del PP Sector 15, 
declarant que la tramitació se subjectarà al procediment simplificat d'Avaluació Ambiental, i disposant 
l'inici de l'Avaluació Ambiental i Estratègica de la proposta amb remissió de la mateixa a l'òrgan 
ambiental corresponent. 
 
2n.- Tractant-se d'una modificació que afecta a determinacions de l'ordenació detallada i subjecte al 
procediment simplificat d'avaluació ambiental, tal avaluació s’ha d'informar per part de l'òrgan ambiental 
de l'Ajuntament, que és la Junta de Govern Local, previ l'estudi i dictamen per part de la COMISSIÓ 
D'AVALUACIÓ AMBIENTAL I TERRITORIAL creada per l'Ajuntament d'Oliva a l'empara del que es 
disposa en l'article 48.c) de la LOTUP. 
 
Àdhuc tractant-se d'un acord d'inici de la tramitació cal tindre en compte que es tracta de l'adopció d'un 
acord que afecta a un instrument de planejament, per la qual cosa segons el parer de qui subscriu, i sense 
perjudici i plena submissió al que es manifeste en el preceptiu informe que ha d'emetre la titular de la 
Secretaria General, tal acord requerirà l'adopció del mateix per part de la majoria absoluta legal dels 
membres de la Corporació Municipal. 
 
3r.- La Comissió d'Avaluació Ambiental de l'Ajuntament sol·licitarà informe de les administracions 
afectades per la proposta (especialment, i en aquest cas, la Direcció General Gral d'Urbanisme i Direcció 
Gral d'Indústria i Energia) i, en el seu moment, emetrà el corresponent dictamen d'avaluació ambiental 
d'aquesta proposta que serà elevat a l'òrgan ambiental per a l'adopció i publicació de l'informe ambiental. 
 
4t.- Una vegada emés i publicat en el DOCV l'informe ambiental, i sobre la base del que es disposa en 
l'article 57 de la LOTUP, se sotmetrà la proposta de modificació puntual de planejament a informació 
pública, mitjançant anunci en el Diari Oficial de la Comunitat Autònoma i Taulers Municipals, per 
període de quaranta-cinc dies hàbils. 
 
5é.- Les al·legacions que es puguen presentar seran degudament informades, tècnica i jurídicament i, 
sobre la base dels dits informes, la Comissió d'Urbanisme elevarà al Ple de l'Ajuntament el seu dictamen 
per a l'aprovació definitiva de la modificació de planejament. L'acord d'aprovació definitiva i el text 
íntegre de les normes que es modifiquen es publicaran el Butlletí Oficial de la Província en els termes de 
l'article 57.2 de la LOTUP, havent de remetre, abans de la publicació, còpia de la documentació de 
l'expedient a la Direcció General d'Urbanisme per a la inscripció a què es refereix l'article 57.2 de la 
LOTUP.” 
  
S'aporta, igualment, informe previ emés per l'Arquitecte Municipal amb data 21 de febrer de 
2018. 
 
A la vista de la documentació aportada, i sotmesa a votació la proposta presentada, la Comissió 
Informativa, per la majoria dels seus membres, amb el vot favorable dels Srs. Peiro Sanchis, 
Salazar Cuadrado, Salort Rubio i l'Alcalde, Sr. González Martínez i l'abstenció dels Srs. Pous 
Mari i Mengual Manzanares, sobre la base de la representativitat ponderada que, 
respectivament, ostenten, la dictamina favorablement i eleva al Ple de l'Ajuntament el seu 
dictamen per a l'adopció dels següents acords: 
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PRIMER.- Admetre a tràmit i donar inici, de conformitat amb el que es disposa en l'article 50 
de la Llei 5/2014 de 25 de juliol, a la modificació puntual de l'article 22 de les Normes 
Urbanístiques del Pla Parcial Sector 15, de conformitat amb la proposta de modificació 
d'aquesta norma favorablement dictaminada, disposant-se l'inici de la fase d'Avaluació 
Ambiental i Estratègica d'aquesta modificació de planejament que, en principi, se subjectarà al 
procediment simplificat d'Avaluació Ambiental, i disposant, a aquests efectes, la remissió de la 
documentació i expedient a l'òrgan ambiental municipal. 
 
SEGON.- La tramitació de l'Avaluació Ambiental d'aquesta proposta de modificació de 
planejament es formalitzarà, a l'empara del que es disposa en l'article 48 de la citada Llei 5/2014 
de 25 de juliol, per la Comissió d'Avaluació Ambiental i Territorial de l'Ajuntament d'Oliva, 
fins a la proposta d'aprovació del corresponent Informe Ambiental. 
 
TERCER.- Una vegada adoptat i publicat l'Informe Ambiental es prosseguirà el tràmit de la 
modificació de planejament sobre la base del que es disposa en l'article 57 de la LOTUP. 
 
QUART.- Donar compte del present acord a la Presidència de la Comissió d'Avaluació 
Ambiental i Territorial i a les dependències d'Urbanisme, als procedents efectes.” 
 
En l'expedient consten informes: de l'Arquitecte Municipal, de 21 de febrer de 2018, 
Jurídic del TAG Urbanisme, de 15 de març de 2018, de Secretaria de 29 de març de 
2018, amb les observacions que al mateix s'assenyalen a l'expedient tramitat, així com 
nou informe del TAG d'Urbanisme, de 24 d'abril de 2018, complementari a l'emés el 15 
de març de 2018.  
 
Finalitzades les intervencions, que després es produiran. 
 
El Ple de l'Ajuntament, amb 11 vots a favor (5 vots del Grup Compromís per Oliva, 4 
vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, 1 vot del Grup Esquerra Unida del País 
Valencià, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva) i 10 abstencions (6 del Grup Partit 
Popular i 4 del Grup Socialista Municipal), acorda aprovar el dictamen transcrit 
precedentment. 
 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueixen tot 
seguit: 
 
 Sr. alcalde: “Com queda especificat en la proposta, en concret el que es proposa en 

definitiva, és afegir a l'article 22 de les normes urbanístiques un segon paràgraf que 
diria així literalment, “en la parcel·la destinada a equipament comercial es 
prohibeixen els usos comercials que estan inclosos en l'annex 1 o l'annex 2 de la 
Llei valenciana 6/2014 de 25 de juliol de prevenció, qualitat i control ambiental de 
les activitats en la Comunitat Valenciana”. Com s'explica en la memòria 
justificativa, que forma part de l'expedient, adjunta, la proximitat de les parcel·les 
dotacionals que limiten amb la parcel·la en qüestió, destinades a dotacions 
hospitalàries i a dotacions docents amb persones i usuaris potencialment 
vulnerables, com bé xiquets i persones malaltes, aconsellen un major nivell i 
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concreció de la regulació d'aquesta parcel·la d'equipament comercial. Aquesta 
concreció s'haguera hagut de realitzar en el seu dia, en el mateix moment en el qual 
es va aprovar el pla parcial del sector 15, ja que així ho indicava en la normativa que 
en aquell moment estava en vigor que era el Reial Decret 2159, de 1978. Aquest 
decret el que diu és que delega en la redacció de les normes particulars del pla 
parcial la concreció dels usos dels serveis d'interés públic i social dintre dels quals 
es troba la parcel·la comercial en qüestió. Aqueixa concreció no es va dur a terme en 
el seu dia, quan es va aprovar el pla parcial i, per tant, és el que estem fent ara, com 
s'explica en la memòria;, en lloc d'entrar a detallar usos concrets prohibits, el que 
s'opta és per fer una discriminació en funció dels diferents nivells de perillositat que 
estableix la mateixa normativa autonòmica d'activitats que són quatre: de major a 
menor seria l’un que són activitats subjectes a autorització ambiental integrada, 
l'annex dos, que serien activitats subjectes a llicència ambiental, l'annex tres, que 
serien activitats subjectes a declaració responsable ambiental i l'annex quatre, que 
serien activitats subjectes a comunicació d'activitats innòcues. El que proposa en 
concret, com s'ha dit al principi, és que la 1 i la 2 que són, en criteris o en termes de 
perillositat, nocivitat, molèstia, contaminació, les majors, les que estiguen incloses 
en aqueixes dos són les que es prohibeixen, mentre que les que estiguen en l'annex 3 
o 4 estan totes permeses. És un criteri que es basa en la mateixa llei, és més segur 
perquè no se'ns pot passar cap de les activitats si entrem a concretar, i dóna major 
llibertat empresarial també perquè hi ha un gran ventall d'activitats comercials 
possibles dintre dels annexos 3 i 4. Com saben vosté s'acompanya l'informe jurídic 
de tramitació on concreta que la competència és municipal i el que estem fent ara 
que és, en aquest cas, l'inici de tràmit d'aquesta modificació.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Disculpe'm que ahir hauria d'haver-ho comentat en la 

junta de portaveus però no vaig poder anar. Per què el dictamen és del 27 de març, i 
ho hem portat a aquest plenari?” 

 
 Sr. alcalde: “Sí, perquè falta un informe, que va ser justament abans del plenari, 

quan ja estava convocat, revisant millor la documentació és quan em vaig adonar 
que faltava precisament un informe i, per tant, considerava que la documentació 
estava incompleta i ara ja està completa.” 

 
 Sra. Pous Marí: “El Partit Popular va a abstindre's en aquest punt i anem a fer-ho 

perquè considerem que des de l'Alcaldia s'actua de manera irresponsable. Cal 
recordar que en gener de 2016 es va firmar un decret de compatibilitat urbanística, i 
després va firmar el decret de concessió de llicència d'obres, que posteriorment es va 
suspendre només després de l'alarma social generada. Pense que després del primer 
decret s’haurien d’haver pres mesures perquè les parts implicades arribaren a algun 
consens per tal de minimitzar possibles danys, tant per una part com per a l'altra. 
Desconec si a hores d'hora el propietari de l'empresa ha presentat demanda contra 
l'ajuntament, però en cas de produir-se potser als ciutadans d'Oliva ens coste pagar 
algun tipus d'indemnització. Tenint en compte que estem treballant en el pla general 
de l'any 1982, i sent que no és la primera vegada que vosté governa, inclús, havia 
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ostentat el càrrec d'alcalde en la passada legislatura, hauríem d’haver sigut més 
previsors i haver començat a fer les modificacions oportunes en els distints plans 
parcials per tal d'evitar trobar-nos en situacions que generen problemes. Per tot 
l'exposat aquest grup s'abstindrà.” 

 
 Sr. alcalde: “Mire Sra. Pous, tant de bo ho tinguérem tot al lloc i tinguérem temps 

per a poder revisar plans que es van aprovar, a vore si es van aprovar bé, o es va fer 
la concreció d'usos com tocava; vull dir, tant de bo haguérem tingut temps. Però 
tenim per davant molts plans, arreglar la tramitació administrativa, abans de posar-
nos a revisar plans que pensàvem que estaven bé. Efectivament, jo no li negaré que 
el que va fer saltar totes les alarmes va ser l'alarma social que es va crear; jo, tant ací 
en aquest plenari, he donat les explicacions oportunes i he demanat les disculpes 
oportunes, com ho he fet també davant de tots els veïns, en concret en el Centre 
Polivalent. Aprovar aquesta normativa no lleva que no puguem continuar negociant 
i buscant un acord, si és possible, tant amb el propietari de la parcel·la com amb 
l'empresa en qüestió, però el que hem de fer és, una vegada han saltat les alarmes i 
encara que siga tard, evitar que això puga tornar a ocórrer. Per això l'equip de 
govern ha pres dos mesures, una mesura concreta que és aquesta, pel que fa a 
aquesta parcel·la i una altra, que com vosté sabrà està en tramitació, que és una 
modificació precisament del pla general d'àmbit per a tot el terme municipal. Si 
arriba tard, potser que arribe tard, però jo preferisc que arribe tard que no arribe 
mai.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “El que ha dit la Sra. Pous és cert, és una reacció davant d'un 

problema. Ho ha explicat també abans el Sr. alcalde, quan van saltar les alarmes és 
quan es va plantejar la possibilitat de posar una gasolinera prop d'un col·legi, dins 
d'una zona completament urbanitzada, dins del casc urbà i a partir d'ací va ser quan 
vam començar a vore determinades coses. Si es genera una indemnització o no, al 
final, el dret administratiu és garantista i serà el que corresponga; però en qualsevol 
cas el que hem de salvar és evitar el mal major, que nosaltres considerem que seria 
ubicar en tot cas la gasolinera, o qualsevol altre tipus d'activitat perillosa que 
poguera haver; i en aquest sentit es van articular tots els mecanismes que van ser 
possibles. Com a regidor delegat d'Ordenació del Territori que vaig ser, l'alcalde ho 
ha dit, tant de bo tinguérem tots els sectors en perfecte ordre. Jo no tenia constància, 
durant el període que vaig ser del 2012 fins a finals de 2015-2016, que hi havia un 
problema d'aquest calibre en aquest sector, però he anat descobrint problemes en 
molts altres sectors, i probablement hi haurà molts problemes que aquest regidor 
delega no haurà descobert en el pas del temps. Aquest va eixir quan es va suscitar el 
problema, es va mirar amb major profunditat aqueix pla parcial, i es va descobrir 
que, efectivament, faltava concretar els usos d'aqueix espai dotacional; i quan es va 
detectar es va reaccionar.” 

 
 Sra. Pous Marí: “En l'any 2002 es va formalitzar un contracte per a l'elaboració de 

la redacció de documents per a la revisió i homologació del pla general d'Ordenació 
Urbana, que es va modificar en el 2003. En setembre de 2008 l'ajuntament va 
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sol·licitar al Servei d'Avaluació Ambiental un informe. En maig de 2009 se li se 
demana a l'ajuntament ampliació de la documentació aportada, a la qual cosa el 
Consistori contesta sol·licitant una ampliació del termini per a remetre la 
documentació. En el 2010 l'anterior empresa subscriu un contracte amb un 
arquitecte d'Oliva, perquè aquest prepare una sèrie de documents, com la memòria, 
fitxes de planejament, plànols d'ordenació, etc. per tal de continuar amb l'encàrrec 
de la revisió del pla general. No és fins a agost de 2011 quan l'ajuntament remet 
l'esborrany de la memòria ambiental, requerida en l'any 2009. En 2012 l'òrgan 
ambiental realitza una sèrie d'observacions i requereix novament al Consistori que 
aporte la documentació necessària per a emetre l'informe. En novembre de 2015 
s'adverteix a l'ajuntament que com no s'aporte la documentació l'expedient està 
paralitzat, i fins i tot, va a caducar. Finalment, es declara la caducitat de l'expedient 
d'avaluació ambiental i arxiu de les actuacions referents al pla general. Mentre tot 
açò ocorria el poble d'Oliva ha desemborsat a l'empresa contractada la quantitat de 
285.889,78 euros, quantitat que no ha servit per a evitar vore'ns ara fent una 
modificació a una única parcel·la privativa del sector 15, que ja ha portat més d'un 
mal de cap i que desconeixem el que ens depararà en un futur. 285.000 euros que 
tampoc han evitat que ara estiguem fent modificacions puntuals en el casc antic, 
perquè més ciutadans puguen acollir-se a l'ARRU. Davant tanta deixadesa és 
impossible recolzar aquest punt, per tant, em reitere en el que he dit, i aquest grup 
mantindrà l'abstenció.” 

 
 Sr. alcalde: “Vosté tenia preparat això i ho ha dit perquè no sé jo a què ve això. Ací 

teníem un problema i nosaltres estem reaccionant davant d'un problema com ací s'ha 
dit. Per cert, l'adjudicació del contracte la va fer un govern del Partit Popular, jo no 
era regidor; i va fer l'adjudicació la tercera empresa en l'ordre, no la primera, recorde 
que va suscitar moltíssima polèmica en la ciutat, si vol comencem a parlar. Però ací 
estem parlant d'un punt en una proposta concreta que respon a un problema concret, 
i per tant, això és el que estem fent, aportar solucions. Puc coincidir amb vosté que 
ha arribat tard, però ací el que estem portant són solucions, i aquesta és la solució 
que es proposa en aquest cas des de l'Alcaldia.” 

 
 
 
VUITÉ.- DICTAMEN CI D’HISENDA I BÉNS MUNICIPALS SOBRE 
L’APROVACIÓ, SI ESCAU, DE LA DECLARACIÓ D’ESPECIAL INTERÈS 
MUNICIPAL I LA CONCESSIÓ DE BONIFICACIÓ SOBRE LA QUOTA DE 
L’IBIU DE DIVERSOS IMMOBLES ON S’EXERCEIXEN ACTIVITATS 
ECONÒMIQUES, UBICATS AL CENTRE HISTÒRIC.  
 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d’Hisenda i Béns Municipals, de 
data 24 de maig de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
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“ASSUMPTE. DECLARACIÓ D’ESPECIAL INTERÈS MUNICIPAL I CONCESSIÓ 
BONIFICACIÓ SOBRE LA QUOTA DEL IBIU DIVERSOS IMMOBLES ON 
S'EXERCEIXEN ACTIVITATS ECONÒMIQUES UBICATS AL CENTRE HISTÒRIC 2018 
(I) 
 
La vigent ordenança fiscal de l’Impost sobre bens immobles, publicada en el Butlletí Oficial de 
la Província de València núm. 244 del dia 21 de desembre de 2016, estableix una bonificació de 
la quota íntegra de l’Impost sobre bens immobles a favor d’immobles en els quals es 
desenvolupen activitats econòmiques que siguen declarades d’especial interès o utilitat 
municipal per concórrer circumstàncies social o de foment d’ocupació que justifiquen tal 
declaració, corresponent aquesta declaració al Ple de la Corporació que l’acordarà, prèvia 
sol·licitud del subjecte passiu, per vot favorable de la majoria simple dels seus membres. 
 
Havent-se sol·licitat per part dels interessats la declaració d’especial interès o utilitat municipal 
de diverses activitats econòmiques exercides a immobles ubicats al centre històric, entès aquest, 
a efectes de l’Impost sobre bens immobles, com el que figura a l’annex 01 de l’esmentada 
ordenança fiscal, així com la bonificació de la quota íntegra de l’impost a què es refereix 
l’article 9.6.c) d’aqueixa ordenança fiscal. 
 
Vistos els informes emesos pel cap del departament de recaptació municipal corresponents a 
cadascuna de les sol·licituds formulades, amb les propostes de resolució escaients d’acord amb 
les circumstàncies fàctiques acreditades i comprovat el compliment dels requisits establerts. 
 
Vist l’informe emés per l’Intervenció –Tresoreria municipal..  
 
Realitzada la tramitació dels expedients i, en compliment del que disposa el Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les 
Hisendes Locals, així com d’allò disposat per l’article 9.6 de la vigent ordenança fiscal 
reguladora de l’Impost sobre bens immobles, aquest tinent d’alcalde considera que es 
compleixen els requisits necessaris continguts ens les normes legals citades, i proposa al Ple de 
la Corporació, previ dictamen de la comissió informativa d’hisenda que per UNANIMITAT 
dels seus membres DICTAMINA FAVORABLEMENT la següent PROPOSTA D’ACORD 
 
PRIMER.- Aprovar la declaració d’especial interès o utilitat municipal per concórrer 
circumstàncies socials o de foment d’ocupació per revitalització econòmica del Centre històric, 
per complir-se els requisits necessaris continguts en l’ordenança fiscal reguladora de l’impost 
sobre bens immobles, de les següents activitats econòmiques desenvolupades en els immobles 
que s’assenyalen: 
 

Activitat econòmica Situació de l’immoble Referència cadastral 
Arquitectos Epig. 411 CL Cura Pleban 0007 1 00 

01 
9920906YJ4192S0001XP 

Comercio al por menor de pan 
pastelería Epig. 1.6441 
Otros cafés y bares Epig. 
1.6732 
Despachos de pan, panes 
especiales Epig 1.6442 

CL Mayor 0040 TODOS 9919914YJ4191N0001II 
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SEGON.- Desestimar la declaració d’especial interès o utilitat municipal per circumstàncies 
socials o de foment d’ocupació per revitalització econòmica del Centre històric, atès que no es 
compleixen els requisits establerts en l’ordenança fiscal reguladora de l’Impost sobre bens 
immobles, de les activitats econòmiques desenvolupades en els següents immobles: 
 
Activitat econòmica Situació de l’immoble Referència cadastral 
Comercio de venta de prenda 
femenina 

CL Constitucio 0011 W 1 00 
03 

9921007YJ4192S0012IK 

Agentes representantes y 
corredores de seguros Epig. 
2.712 

CL Constitucio 0006 1 00 02 9920915 YJ4192S0002IA 

 
TERCER.- Aprovar la aplicació de la bonificació de la quota íntegra de l’Impost sobre bens 
immobles establerta en l’article 9.6.c) de la vigent ordenança fiscal reguladora de l’esmentat 
impost, a favor dels immobles en els quals es desenvolupen les activitats econòmiques 
declarades d’especial interès o utilitat municipal per circumstàncies socials o de foment 
d’ocupació per revitalització econòmica del Centre històric en el punt PRIMER, segons el 
següent detall: 
 
Situació de l’immoble Referència cadastral % Bonifiació 
CL Cura Pleban 007 10001 9920906YJ4192S0001XP 50% 
CL Mayor 0040 TODOS 9919914YJ4191N0001II 85% 
 
QUART.- Donar trasllat del present acord a la Intervenció i Tresoreria municipals i al 
departament de Recaptació.” 
 
En l’expedient consta informe conjunt emès per Intervenció i Tresoreria, de data 11 
d’abril de 2018. 
 
Finalitzada la intervenció, que després es reproduirà. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
 
La intervenció a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueix tot seguit: 
 
 Sr. Canet Llidó: “A finals de l'exercici anterior van passar una relació semblant a 

aquesta i probablement en altres plenaris aniran passant-ne més, esperem; fa 
referència a la bonificació que es va contemplar dins l'ordenança reguladora de 
l'impost de l'IBI, que bonificava a aquelles activitats que es desenvolupaven al 
centre històric de la nostra ciutat. Depenent del tipus d'activitat es correspon un 
percentatge de bonificació, és una bonificació que ha de ser sol·licitada pels titulars 
dels immobles, han de complir una sèrie de condicions i una vegada sol·licitat és el 
plenari el que declara l'especial interés i a partir d'ací es concedeix la bonificació, 
per tant, ara s'incorporen dos més, i esperem que en futur vagen incorporant-se cada 
vegada més activitats del casc antic a aquesta bonificació.” 
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NOVÉ.- PROPOSTA DE L'ALCALDIA SOBRE LA MODIFICACIÓ DE L'ÚS 
DEL BÉ DE SERVEI PÚBLIC CEIP HORT DE PALAU, EMPLAÇAT AL 
CARRER SANT TERESETA, S/N. 
 
Prèvia ratificació de la seua inclusió en l'Ordre del dia, de conformitat amb allò 
assenyalat en l'article 82.3 del ROF, es passa a examinar el següent assumpte: 
 
“MODIFICACIÓ DE L'ÚS DEL BÉ DE SERVEI PÚBLIC CEIP HORT DE 
PALAU, EMPLAÇAT Al CARRER SANT TERESETA, S/N. 
 
Informats de la proposta de l'alcalde, de data 25 d’abril de 2018, sobre la modificació de 
l'ús del bé de servei públic CEIP Hort de Palau, emplaçat al carrer Sant Tereseta s/n, 
que diu textualment: 
 
“Assumpte: proposta a l'Ajuntament Ple modificació destinació 
Antic CEIP Hort de Palau, emplaçat al Carrer Sant Tereseta s/n 
 
PROPOSTA DE L'ALCALDIA 
 
El Ple de l'Ajuntament, en sessió ordinària celebrada el 29 de novembre de 2012, va 
acordar entre altres, iniciar expedient per a procedir a la desafectació de l'edifici de 
l'antic CEIP Hort de Palau, emplaçat al Carrer Sant Tereseta s/n, així com sol·licitar a la 
Conselleria d'Educació, Formació i Ocupació de la Generalitat Valenciana l'oportuna 
autorització per a procedir a la desafectació en haver deixat de ser necessari per a l'ús 
que es va construir i al qual estava afectat. 
 
Aquest immoble consta en l'Inventari de Béns de l'Ajuntament d'Oliva, Fitxa núm. 4, té 
una superfície de 1765,75 m² , i indica el mateix que la naturalesa d'aquest bé és de 
servei públic, destinació escoles nacionals. Referència cadastral 9919920-25. 
 
La Conselleria d’Educació, Cultura i Esport, en resolució de data 6 de setembre de 
2013, resol concedir l'autorització prèvia a la desafectació de l'antic CEIP Hort de Palau, 
denominada antigament com a Grup Escolar Gregori Mayans, situat al Carrer Santa 
Tereseta núm. 1 d'aquesta localitat d'Oliva.  
 
En aquests moments aquestes instal·lacions estan sent utilitzades com a dependències 
per la Policia Local. 
 
Igualment per aquesta Alcaldia s'ha sol·licitat ajuda econòmica a l'Excel·lentíssima 
Diputació de València per a la realització d'obres en aquest Edifici, amb la finalitat de 
destinar el seu ús a dependències municipals, segons PROJECTE BÀSIC I 
D'EXECUCIÓ D'ADEQUACIÓ DE LA PLANTA BAIXA I PLANTA PRIMERA DE 
L'ANTIC “HORT DE PALAU” COM A DEPENDÈNCIES MUNICIPALS per import 
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de 405.551,28 €, a l'empara de la Convocatòria de concessió d'ajudes per a les 
inversions associades a les obres o serveis que siguen de competència municipal, segons 
l'art. 25 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, a realitzar en el bienni 2018-2019, dins del Pla de 
Serveis i Obres Municipals (SOM). 
 
Per tot això, aquesta Alcaldia proposa al Ple de l'Ajuntament: 
 
PRIMER.- Iniciar els tràmits per a modificar l'ús del bé de servei públic Antic CEIP 
Hort de Palau, emplaçat al Carrer Santa Tereseta s/n, Referència Cadastral 9919920-25, 
de manera que la seua destinació passe a ser de BÉ DE SERVEI PÚBLIC, 
DEPENDÈNCIES MUNICIPALS. 
 
SEGON.- Donar trasllat de l'acord que recaiga al Departament d'Urbanisme i Secretaria 
perquè en prenga coneixement i efectes.” 
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
El Ple de l'Ajuntament, amb 13 vots a favor (6 del Grup Partit Popular, 5 vots del Grup 
Compromís per Oliva, 1 vot del Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1 vot del 
Grup Municipal Gent d’Oliva), 4 vots en contra del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, i 
4 abstencions del Grup Socialista Municipal, acorda aprovar la proposta transcrita 
precedentment. 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueixen tot 
seguit: 
 
 Sr. alcalde: “La secretària m'informa que aquest punt s'ha de ratificar en l'ordre del 

dia, perquè ve sense dictamen. En el seu dia l'ajuntament va tramitar la cessió de l'ús 
de l'antic CEIP Hort de Palau, però faltava iniciar aquest tràmit que és el canvi d'ús; 
no va poder entrar en la comissió informativa i per això s'ha portat en l'ordre del dia 
però sense dictamen de la comissió.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Que vaja per davant que aquest projecte el Sr. Canet 

va estar informant-me durant una bona estona del que era el plantejament que tenia 
aquest equip de govern; ara ja no sé si és l'equip de govern o era simplement alguna 
part del govern. Nosaltres en principi anem a abstindre'ns a la proposta. Entenem 
que aquesta part de l'equip de govern o en aquest cas l'Alcaldia el que proposa és 
normal, és intentar solucionar un problema que existeix, però parlant amb la nostra 
assemblea, també en el nostre grup, veient la quantia de 405.000 euros que costarà 
el tema de l'Hort de Palau, a banda també, que el Sr. Canet va estar explicant-m'ho, 
el tema del que pot arribar a costar la reestructuració d'aquest ajuntament, que pareix 
ser que pot ser també una quantia molt important, hem vist hui com aprovem 
intentar centralitzar alguns serveis en Benestar Social, com les persones van allí, 
tornen ací, ara intentar millorar aquesta fórmula, encara que ni tan sols és proposta 
de vosté; per tant, pense o hem reflexionat i hem pensat amb la necessitat de 
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centralitzar els serveis, no descentralitzar. Si són 405.000 euros per ací, no sé el que 
pot costar el tema de l'ajuntament; millores també en els lloguers que està plantejat-
se, potser podríem reflexionar i fer un únic edifici, fer una inversió en un únic 
edifici, per a intentar centralitzar tots els serveis. No sé si és possible, no sé si s'ha 
analitzat des de l'equip de govern; la veritat que podria haver-li-ho dit al Sr. Canet 
quan estava explicant-m'ho, però hem estat parlant i entenem que potser distints 
pegats, potser la solució seria fer una única inversió. Aqueixa és la reflexió que 
nosaltres plantegem però, evidentment, aquesta és la proposta de l'Alcaldia.” 

 
 Sr. Peiró Sanchis: “En primer lloc, sí que és cert que en el que era el 2012 es va 

iniciar el procediment per tal de desafectar del que eren escoles, i després ja, tant 
com parla l'informe, se'ns diu que la Conselleria en el 2013 resol concedir 
l'autorització prèvia a la desafecció. Nosaltres hem de dir que en aquest tema som 
prou crítics, i és cert que no s'ha pres l'acord conjuntament per tots els grups 
municipals que portem delegacions; no que estem en la junta de govern, que sap 
vosté que no estem en la junta de govern. Nosaltres som molt crítics en aquest tema. 
Aquest edifici em sembla bé que el desafectem i el podem destinar a un ús 
patrimonial, o públic, com vulguem, de l'Ajuntament d'Oliva; però destinar-lo a 
dependències municipals, a despatxos, oficines, de l'aparell administratiu, quan es 
planteja que hi ha dos fases, de 400.000 euros la primera i de 400.000 euros la 
segona, estem parlant de quasi un milió d'euros, incloure'l en un edifici que no tenim 
clar que mai seran unes dependències modernes, i l'accessibilitat, les situacions de 
l'edifici, poden portar que siga realment un ús com cal per als usuaris; nosaltres no 
estem conformes en aquesta destinació per a aquestes dependències municipals. 
Pensem en aquest cas, tal vegada com vosté, que les coses abans de decidir-les, 
perquè s'ha decidit demanar el SOM sense consultar tampoc a la resta de grups 
municipals que conformem l'equip de govern, per discrepàncies, nosaltres pensàvem 
que aquests diners haurien d'anar destinats a l'altre lloc, com era les voreres del barri 
de l'institut; però independentment, d'això cadascú té la seua competència i pot fer el 
que crega convenient, sí que pensem que clavar 800.000 euros, o 900.000, euros en 
un edifici per a dependències municipals, que no sabem al final la finalitat com 
podrà fer-se l'ús d'aquestes instal·lacions, creiem que és arriscat. Tal vegada, 
asseient-nos, parlant, mirant edificis o ubicacions millors, edificis que al final faça 
que els funcionaris, com es vol, presten els seus serveis com cal; i la gent del poble, 
sobretot, l'utilitze d'una manera coherent, i puga accedir molt bé a aquests edificis, 
cosa que en aquest cas considerem que no seria la situació, Per tant, en aquest tema, 
curiosament, coincidim amb el Partit Socialista en el fet que a voltes seure i parlat 
d'una instal·lació única, moderna, en un lloc on hi haja un aparcament, i una 
accessibilitat molt bona, creiem que siga la solució. El que estic dient en aquest 
plenari se li va comunicar al Sr. alcalde en el moment que es va plantejar que ells 
havien demanat el SOM, els diners per a la subvenció, i vam dir que el nostre grup 
no anàvem a recolzar-ho perquè no crèiem en la inversió de 800.000 euros d'aqueix 
edifici. Per tant, no estem dient res fora del comú. El nostre vot en aquest cas serà en 
contra; volem llevar l'afecció que considerem que ja és propietat nostra, inclús, ens 
sembla estrany que estiga la Policia Local allí, i ara anem a classificar-ho com a 
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dependència municipal; vull dir, tenim unes instal·lacions d'un retén nou que estem 
a punt de fer a la part sud del nostre poble, i jo crec que hauríem de  fer els esforços 
per a intentar acabar aquell com més prompte millor.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “No sé ni com començar en tot el que he sentit. El primer que cal 

saber és una persona on està, del que s'està parlant, per a poder ubicar un discurs 
mínimament coherent dins d'un marc. Primer, estem parlant de completar la 
desafecció d'un espai, que abans era un centre escolar que ja es va iniciar, i culminar 
aqueix procediment. El Sr. Peiró acaba de dir, i encara sort que ell mateix s'ha 
adonat, que efectivament hi ha unes dependències municipals en aquests moments 
ocupades, complint allò que és unes dependències municipals, per tant, sols per això 
s'hauria de culminar aqueix procediment. Però a banda d'això, el fet d'usar l'antic 
Hort de Palau com unes dependències municipals, no és una qüestió nova, ni molt 
menys; jo recorde que en l'any 2011 no és que es va plantejar, és que estàvem a uns 
mesos que tots els treballadors de l'Almàssera se n'anaren allí a treballar; vull dir, no 
sé si algú s'acorda d'aqueixa xicoteta circumstància però, òbviament, calia salvar una 
sèrie de qüestions que sí s'han apuntat ací, com l'accessibilitat, complir amb totes les 
normatives des del punt de vista energètiques, com altres punts de vista, que siguen 
unes instal·lacions adequades, modernes,etc. clar, tot això s'ha de fer, s'han de fer els 
projectes i tot això val uns diners i és el que s'ha fet. Ací el que es planteja no és el 
projecte sinó la desafecció; si volem que continue sent un espai escolar, aleshores 
hem de votar en contra, si volem que deixe de ser un espai escolar per a ser una altra 
cosa, unes dependències municipals, que no sé si se'ns ocorre pensar en una altra 
possibilitat d'un espai públic municipal, d'unes dimensions com les de l'antic Hort de 
Palau, per a quina altra cosa poden ser si no són dependències municipals. Per altra 
banda, parlem com si tots els altres edificis municipals tingueren els seus problemes 
resolts; ni moltíssim menys, crec que no és aquest el lloc per a abundar en aquestes 
qüestions. Tenim moltes dependències municipals que requereixen de moltes 
actuacions, que requereixen de molts diners i plantejar ací si centralitzar o no, 
potser, però no té res a vore en la desafecció d'un espai escolar. Podem plantejar-
nos-ho, podríem haver-nos-ho plantejat fa temps, certament, haurem de vore; però 
en qualsevol cas prèviament haurem de solucionar la qüestió de la insuficiència 
energètica que tenim en aquesta part del nucli vell, i concretament, en els edificis 
municipals que mentre no resolem això anem a continuar tenint problemes, siga un, 
siguen dos, i en qualsevol cas també haurem de pensar què fem d'un edifici com és 
l'antic Hort de Palau. I per altra banda, efectivament, les coses s'han de parlar però 
per a poder-les parlar fa falta reunir-se, coordinar, consensuar, i no anem a negar 
que al si del govern o al si dels regidors que tenim regidories delegades, tenim un 
problema de comunicació perquè si no ens reunim és cert, tenim problemes de 
comunicació.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Nosaltres votarem sí. Nosaltres hem sigut moltes voltes que hem 

dit, inclús en el nostre programa electoral dèiem que aqueix edifici s'havia 
d'arreglar. Es de veres que anem a votar a favor per a aqueixa desafecció; però sí 
que deuríem seure i vore quina és la millor manera de poder utilitzar-lo. Tenim 
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l'Almàssera, com a dit el Sr. Canet, un edifici malalt, tenim la Policia local dividida 
en tres edificis diferents, i no veig a vista prompte que puguen tornar a unificar-se; 
així que per a mi seria important desafectar i poder fer una inversió important; però 
per a nosaltres on està ubicat ara l'Hort de Palau, si ens fixem bé, la major 
problemàtica d'aqueix barri és el problema d'aparcament. Tenim un gran pàrquing 
allí de vehicles que fins ara allí soles poden acudir els cotxes oficials de 
l'ajuntament, i jo trobe que amb una bona inversió i arreglant el pàrquing que tenim 
pot ser un lloc estupend perquè els vehicles dels veïns de la zona, o dels ciutadans 
d'Oliva que puguen vindre a qualsevol cosa a fer tràmits, siga l'ajuntament, o siga el 
futur edifici de l'Hort de Palau que anem a utilitzar per al que faça falta, es puga 
utilitzar en condicions. Per això nosaltres votarem a favor.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Jo coincidisc amb el Sr. Canet que estem parlant de la 

desafecció. Estem parlant d'una cosa i també es parla d'un projecte bàsic per a 
sol·licitar uns diners a la Diputació, per a intentar adaptar aqueixes instal·lacions a 
les necessitats reals d'aquest ajuntament. Ens agradaria poder-ho concentrar tot en 
un edifici, però això hui no és que siga inviable però és molt complicat i difícil. 
perquè, a més, no estaríem parlant ni de quatre, ni de cinc, ni d'un milió d'euros, 
segurament hauríem de parlar de molts milions d'euros per a poder tindre un edifici i 
concentrar totes les dependències municipals en el mateix. Per tant, si volem deixar 
perdre aqueix edifici, que està en un lloc estratègic del nucli antic, se li pot donar 
moltes activitats o funcions i usos, el pàrquing podria ser un d'ells, i també aprofitar, 
conforme he dit, tota la superfície d'aqueix edifici, que és molt, per a poder 
solucionar molts problemes que té aquest ajuntament de dependències. Per tant, jo 
pense que el primer que hem de fer és demanar el canvi d'ús i és una cosa raonable i 
sensata el que s'està fent. No s'està fent res de l'altre món. El que no pot ser és 
intentar fer alguna cosa i el dia que tinguem la necessitat, no tindre els usos en 
domini municipal. Jo pense que és el pas adequat que s'ha de fer i a partir d'ací 
podem seure tots a parlar, a valorar i a mirar les possibilitats que se li poden donar a 
aquest edifici, però evidentment el primer pas és aquest i a partir d'ací, abans de 
donar el pas definitiu per a poder dotar un projecte que vaja a restaurar tot l'edifici 
per a dotar-lo de dependències municipals sí que es pot parlar, i es deu parlar amb 
tots els grups municipals, i es poden vore les possibilitats d'aquest edifici i les 
necessitats reals i, sobretot, les necessitats que podria cobrir aquest mateix edifici 
una vegada habilitat. Per tant, jo crec que sí estem en el bon camí, és el pas necessari 
per a poder en un futur utilitzar-lo racionalment, i des de Gent d'Oliva anem a votar 
a favor de la proposta.” 

 
 Sr. Salort Rubio: “Nosaltres des d'Esquerra Unida anem a donar suport a aquest 

punt. Parlant sobre la referència que ha fet el Sr. Mengual, en aquest cas a mi, 
m'agradaria dir-li que tot el que va sorgir en el punt anterior va sorgir d'un diàleg 
entre el Sr. alcalde i jo; em va fer una proposta, vam estar parlant-ho i com em 
pareixia una proposta lloable va passar en aquest cas per la Comissió de Governació. 
Tot el demés que siga sorprendre-li coses, li ho deixe a vosté i nosaltres ens 
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conformem d’anar avançant i de poder tirar més coses endavant, com puga ser en 
aquest cas el punt nou.” 

 
 Sr. Peiró Sanchis: “Jo no sé si és que ho he llegit mal, o ho he interpretat mal el 

que parla ací el paràgraf. Però ací parlar que aquesta Alcaldia ha sol·licitat l'ajuda i 
que la finalitat és destinar el seu ús a dependències municipals, segons projecte bàsic 
d'execució i adequació. Entenc que una cosa és que desafectem, ja he dit que 
nosaltres estem conformes i això sí que ens sembla bé, però no ens sembla bé el que 
ja està definit i destinat les obres i els diners que van a clavar-se allí, i per a quina 
finalitat és aqueixa dependència. Jo torne a repetir, tot el que estem parlant de 
consens i de parlar-ho i decidir que passarà en l'edifici jo crec que si aquesta votació 
es fa, no sé si la secretària ens ho pot aclarir, realment estem destinant-lo a una 
finalitat pública, un servei públic segons acord, segons projecte bàsic d'execució i 
adequació de la planta baixa i planta primera, per import de 405.000 euros la 
primera fase. Ho entenc així, crec que ja està decidit a què va a destinar-se aquest 
edifici i quants diners van a clavar-se en la primera fase. Puc dir que, respecte totes 
les opinions en quant a que tenim moltes instal·lacions i molts edificis, jo 
començaria per gastar-nos els diners en el que tenim en marxa, intentar adequar-los 
correctament, i una obra d'aquesta envergadura, de quasi un milió d'euros, posar-los 
ací per a dependències municipals, per a despatxos, perquè tampoc sabem quina és 
la finalitat, jo entenc que es diu que en el 2011 o el 2012 es va acordar per la 
corporació municipal en aquell moment traslladar a tots els treballadors a aqueix 
edifici. Estem en el 2018, crec que no som la mateixa corporació, i tal vegada el 
criteri de parlar i buscar un projecte conjunt després de sis o set anys crec que seria 
una cosa interessant.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Estic prou d'acord amb vosté Sr. Peiró, inclús també en 

el 2011, jo no ho sé si es va decidir o no en aquell moment, però estem ací asseguts, 
estem en una proposta que ve d'Alcaldia i, per tant, estem intentant valorar-ho, 
simplement en això. Primer, Sr. Salort m'alegre que dialogue, va avançant. Després, 
el tema del Sr. Llopis, gran pàrquing? Disculpe'm que discrepe en el tema de les 
dimensions de pàrquings, i a més l'entrada del pàrquing no crec que siga idònia. Sr. 
Salazar, jo no sé quants milions d'euros vol gastar-se en una infraestructura, però 
entenem que aquesta val 800.000, ja és una quantia jo crec que important. Segons 
s'ha comprovat a l'ajuntament s'haurà de gastar molts diners també, per tant serà una 
quantia igual o major. Ja són molts diners que anem a invertir en dependències 
municipals que personalment entenem que estan mal ubicades, difícil accés, i 
descentralitzats els serveis. Per tant, la nostra reflexió, i reitere que anem a 
abstindre'ns a aquesta proposta, perquè és veritat que l'ha treballat l'Alcaldia, i també 
reconec que el Sr. Canet me la va explicar, no amb aqueixa quantia econòmica però 
sí que era la intenció d'aquesta part del govern, però nosaltres pensant potser un únic 
edifici, amb aquests diners que anem a invertir, potser, per parlar-ho, podria ser 
interessant per al poble d'Oliva, inclús no cal que estiga dins del nucli històric, 
podríem traure'l i que la gent tinguera més fàcil accés. En principi sembla, acaba de 
dir-ho el Sr. Peiró, que el retén de la policia va a finalitzar-se. Jo fa molts mesos que 
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aqueixa notícia l'havia escoltada, no sé si acabarà, podria ser una zona aquella, no 
sé. Simplement, la nostra reflexió és que entenem que en aquests moments hi ha 
molta descentralització i que a la gent l'enviem a un lloc i l'enviem a una altre, i que 
accedir a aquesta plaça de l'Ajuntament és costós. I si el que dieu és que l'Hort de 
Palau, segons el Partit Popular, és un lloc idoni perquè té un pàrquing gran, i un bon 
accés, jo no sé altres ajuntaments, però jo entenc que no és excessivament un lloc 
idoni on la gent haja d’anar moltes vegades. Per tant, la nostra reflexió era aqueixa 
però sí que reitere, la proposta de l'Alcaldia ha sigut treballada per l'Alcaldia, 
nosaltres, podria haver-li dit al Sr. Canet algun, però mira ho hem reflexionat i hem 
pensat això. Per tant, nosaltres, el nostre vot serà l'abstenció.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “Torne a insistir que el que anem a votar és iniciar els tràmits per 

a modificar l'ús del bé de servei públic antic col·legi Hort de Palau perquè passe a 
ser un bé de servei públic de dependències municipals. Això és el que anem a votar, 
que deuria haver estat resolt fa temps, és cert, però com que no està resolt convindrà 
resoldre-ho, entre altres coses perquè aqueixes dependències ja estan sent utilitzades 
com a dependències municipals per la Policia Local, torne a dir i està dit en la 
proposta de l'Alcaldia. Per altra banda, aquesta qüestió de l'ús dels edificis 
municipals, concretament l'ús d'aquest edifici com a dependència municipal, ho he 
dit abans, no és un qüestió nova; però a banda d'això és una cosa que s'ha parlat en 
òrgans col·legiats, com puga ser el Comité de Seguretat i Salut, on estem 
representats també determinats membres de grups polítics municipals, per tant, com 
a mínim deuria o bé conèixer-se o bé tindre la prudència suficient per a dir, mira, 
com no ho conec no vaig a parlar, perquè allí ja s'ha parlat d'això juntament amb 
treballadors municipals i els sindicats municipals. Respecte a la qüestió de fer 
edificis, un o dos o tres, podem parlat tot el que vulguem, no és una idea nova en 
absolut, ja es va plantejar en el seu dia que el que hui és el Centre Polivalent que 
poguera haver sigut un edifici municipal o concentrar totes les infraestructures, quan 
es van generar altres edificis en època coetània, això no és nou. Per altra banda, jo 
personalment com a regidor, i com a persona, no considere que llevar 
infraestructures del nucli antic siga una cosa positiva per a aquesta ciutat, no per al 
nucli antic. Si anem desmantellant el nucli antic de dotacions i de serveis cada 
vegada el nucli antic anirà patint d'una major falta d'infraestructures. I després hi ha 
una altra qüestió, hi ha dos edificis existents per als quals caldrà buscar un ús, un és 
aquest i l'altre és l'Hort de Palau, si en generem un tercer, tindrem un tercer edifici i 
els altres dos als quals haurem de donar-li un ús. I totes aqueixes coses plantejar-les 
ací, anar raonant en el plenari com si estiguérem en la barra del bar, jo crec que 
haguera estat molt més profitós haver-nos plantejat aqueixa qüestió en qualsevol 
comissió informativa, en qualsevol òrgan col·legiat i haver-ho parlat amb informes, 
amb números, amb valoracions, etc. més que no ací.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Continue dient, clar que gran pàrquing, vostés han vist el carrer 

Santa Tereseta? El carrer Sant Ferran, el carrer Sant Salvador, el carrer Major? 
Actualment, el pàrquing de l'antic Hort de Palau està en diferents desnivells i amb 
una bona planificació, i anivellar en condicions li assegure que llevarà molts 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

 Pàgina: 24 

problemes al veïnat; un veïnat que es queixa que els vehicles aparquen damunt de 
les voreres, per la tipologia per suposat d'aquests carrers. No hi ha actualment una 
altra solució i està ocorrent el que està ocorrent, que tots aqueixos carrers que he 
anomenat o no es pot aparcar o s'aparca damunt de les voreres, on són tot vivendes, 
no hi ha cap finca, i la gent els cotxes tapen les portes, no poden entrar els carros, no 
poden passar per les voreres; fa massa temps ja que coneixen tots el problema del 
carrer Niño, no crec que podent haver una solució hàgem, en un futur, d'enfrontar-
nos de nou al problema que tenim ara en el carrer Niño, que si llevem el pàrquing, 
que si el posem, perquè les voreres, perquè els cotxes no poden aparcar, les voreres 
són estretes, i al cap i a la fi els veïns reunint-se, queixant-se de tot, perquè és 
normal, perquè tenen un problema. I ara resulta que tenim aqueix espai per a poder 
donar una solució, jo trobe que hem d'aprofitar-la; ja hi haurà el moment de seure'ns 
i debatre entre tots quina és la millor solució. És un exemple que he posat, per això 
s'ha de començar i ja està.” 

 
 
DESÉ.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS SOBRE LA 
CONCESSIÓ DE SUBVENCIONS A ESPORTISTES D’ÈLIT NO 
PROFESSIONALS LOCALS, EXERCICI 2017. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 28 
de maig de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“Segon.- Dictamen si s’escau, proposta de concessió de subvencions a esportistes d’elit no 
professionals locals, exercici 2017. 
 
ATESA la proposta de resolució de subvencions esportives, signada/presentada pel Sr. Blai 
Peiró Sanchis, Regidor delegat d’esports, Expt.: “Convocatòria per a la concessió de 
subvencions a esportistes d’elit no professionals locals, exercici 2017”. 
amb data 14 de maig del 2018, la qual és com segueix: 
 
Blai Peiró Sanchis, en la seua qualitat de Regidor Delegat d’Esports, a l'empara del que disposa 
l'article 97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió 
Informativa Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent 
proposta: 
 
BLAI PEIRÓ SANCHIS, Regidor d’Esports, en relació a la convocatòria de subvencions a esportistes 
d’elit no professionals locals, exercici 2017 i, d’acord amb les ordenances que regulen la concessió de 
subvencions a esportistes d’elit i el pla estratègic vigent, vist que hi ha consignació pressupostaria 
suficient i donat que es voluntat d’aquesta regidoria donar el màxim suport als esportistes d’elit no 
professionals del nostre municipi. 
 
Els objectius, requisits i documentació per a la resolució d’aquesta convocatòria de subvencions 
s’ajustaran al Pla estratègic de subvencions vigent i, a les ordenances reguladores per a la concessió de 
subvencions a esportistes d’elit no professionals d’aquest municipi, publicada al BOP de València nº159, 
de data 18 d’agost del 2016. 
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Vist el informe de la Interventora Municipal de data 9 de maig de 2018 en el que fa constar que “el 
compromiso del gasto de la subvención para deportistas de elite de 2017, en contra de los dispuesto en 
este articulo proponen imputar al ejercicio 2018 gastos derivados de una convocatòria de subvenciones 
del ejercicio 2017 y que, por tanto, deberian haberse imputado al presupuesto 2017, incumpliendo, por 
tanto, el principio de anualidad presupuestaria y correspondiendo al Pleno su aprobación en base a lo 
dispuesto en el art.60 del RD 500/90.” 
 
Considerant la necessitat de procedir a l'aprovació d'aquestes despeses amb càrrec al pressupost de 
l'exercici 2017, i que existeix crèdit suficient per a fer front a aquestes despeses en les aplicacions 
pressupostàries corresponents, i sense perjudici que en el pressupost que està pendent d'aprovació es 
consigne la quantitat necessària per a fer front a les despeses de l'exercici 2017 així com a les despeses 
l'aprovació de les quals es proposa. 
 
Considerant l’observació de la interventora municipal de que aquestes subvencions s’apliquen a 
l’aplicació pressupostaria 34100 4810000 ESPORTS (POLIESPORTIU).- PREMIS, BEQUES i 
PENSIONS, amb el import de la retenció de crèdit ajustat a la proposta de despesa indicada en la present 
proposta d’acord. S’adjunta RC nº 220180009305 per import de 3.614,13€  
 
En conformitat amb la proposta tramitada i presentada per la Comissió Tècnica d’Avaluació, amb data 12 
de març de 2018, vist l’informe tècnic municipal de data 12 de març de 2018 i vistes les atribucions que 
confereixen els articles 21 de la Llei de Bases de Règim Local i 41 del Reglament d'Organització, 
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats locals i en virtut de la delegació específica realitzada en el 
Delegat d'Esports (P.D. 2160/17), es proposa al Ple de la Corporació, previ dictamen de la Comissió 
Informativa corresponent l'adopció de la següent PROPOSTA D’ACORD 
 
Primer.- Alçar l'objecció formulada per la Intervenció municipal i aprovar la proposta de subvencions a 
esportistes d’elit no professionals per a l’any 2017, corresponent als següents esportistes: 
 

   
Carla Monferrer Mestre 20059385G 759,20 € 
Roberto Fernandez Putica 53947363N 1.564,80 € 
Esther Villareal Peiró 20947156K 748,00 € 
Adrian Muñinos Morant 20237910A 542,13 € 
Fran de la Dueña Fuster 73591619Z 00,00 € 
TOTAL  3.614,13 € 

 
Segon.- Adonar d'aquest acord al Departament d'Intervenció i Tresoreria. 
 
Oliva, 14 de maig de 2018 
 
 
Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i 
deliberació i amb els vots ponderats favorables dels Srs/es. Alejandro Salort Rubio, Yolanda 
Pastor Bolo i Vicent Canet i l’abstenció dels Sr. Hilario Robles i José Salazar Cuadrado i el vot 
en contra de Ana Morell 
 
Es dictamina favorablement el següent: 
 
Primer.- Alçar l'objecció formulada per la Intervenció municipal i aprovar la proposta de 
subvencions a esportistes d’elit no professionals per a l’any 2017, corresponent als següents 
esportistes: 
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Carla Monferrer Mestre 20059385G 759,20 € 
Roberto Fernandez Putica 53947363N 1.564,80 € 
Esther Villareal Peiró 20947156K 748,00 € 
Adrian Muñinos Morant 20237910A 542,13 € 
Fran de la Dueña Fuster 73591619Z 00,00 € 
TOTAL  3.614,13 € 

 
Segon.- Adonar d'aquest acord al Departament d'Intervenció i Tresoreria.” 
 
En l’expedient consten dos informes; un emès pel Tècnic Municipal d’Esport de 
l’Ajuntament, de data 12 de març de 2018; i un altre, emès desfavorablement per la 
interventora, de data 9 de maig de 2018. 
 
El Ple de l’Ajuntament, amb 17 vots a favor (6 del Grup Partit Popular, 5 vots del Grup 
Compromís per Oliva, 4 vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, 1 vot del Grup 
Esquerra Unida del País Valencià, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva) i 4 
abstencions del Grup Socialista Municipal, acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
 
 
ONZÉ.- DICTAMEN CI DE SERVEIS SOCIOCULTURALS SOBRE LA 
CONCESSIÓ DE SUBVENCIONS A CLUBS I ENTITATS ESPORTIVES 
LOCALS, EXERCICI 2017. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Serveis Socioculturals, de data 28 
de maig de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“Tercer.- Dictamen si s’escau, proposta de concessió de subvencions a Clubs i Entitats 
Esportives Locals exercici 2017. 
 
ATESA la proposta de resolució de subvencions esportives, Expt.: “Convocatòria per a la 
concessió de subvencions a Clubs i Entitats Esportives Locals. Exercici 2017”, 
signada/presentada pel Sr. Blai Peiró Sanchis, Regidor delegat d’Esports, amb data 14 de maig 
del 2018, la qual és com segueix: 
 
Blai Peiró Sanchis, en la seua qualitat de Regidor D’Esports, a l'empara del que disposa l'article 
97.1 del Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, pel qual s'aprovà el Reglament 
d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, proposa a la Comissió 
Informativa Municipal de Serveis Socioculturals que dictamine favorablement la següent 
proposta: 
 
BLAI PEIRÓ SANCHIS, Regidor d’Esports, en relació a la convocatòria de subvencions a entitats 
esportives locals, exercici 2017 i, d’acord amb les bases que regulen l’atorgament de subvencions 
esportives a clubs i entitats esportives locals, el pla estratègic vigent i les bases d’execució del pressupost 
municipal vigent, vist que hi ha consignació pressupostaria suficient i donat que es voluntat d’aquesta 
regidoria donar el màxim suport als clubs esportius locals.  
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Els objectius, requisits i documentació per a la resolució d’aquesta convocatòria de subvencions 
s’ajustaran al Pla estratègic de subvencions vigent i, a les bases reguladores per a l’atorgament de 
subvencions a clubs esportius locals publicada al BOP de València nº 208, de data 2 de setembre del 
2013. 
 
Vist el informe de la Interventora Municipal de data 9 de maig de 2018 en el que fa constar que “el 
compromiso del gasto de la subvención para deportistas de elite de 2017, en contra de los dispuesto en 
este articulo proponen imputar al ejercicio 2018 gastos derivados de una convocatòria de subvenciones 
del ejercicio 2017 y que, por tanto, deberian haberse imputado al presupuesto 2017, incumpliendo, por 
tanto, el principio de anualidad presupuestaria y correspondiendo al Pleno su aprobación en base a lo 
dispuesto en el art. 60 del RD 500/90.” 
 
Considerant la necessitat de procedir a l'aprovació d'aquestes despeses amb càrrec al pressupost de 
l'exercici 2017, i que existeix crèdit suficient per a fer front a aquestes despeses en les aplicacions 
pressupostàries corresponents, i sense perjudici que en el pressupost que està pendent d'aprovació es 
consigne la quantitat necessària per a fer front a les despeses de l'exercici 2017 així com a les despeses de 
l’aprovació que es proposa. 
 
Considerant que aquestes subvencions s’apliquen a l’aplicació pressupostaria 34100 4890000 ESPORTS 
(POLIESPORTIU).- ALTRES TRANSFERÈNCIES, amb el import de la retenció de crèdit ajustat a la 
proposta de despesa indicada en la present proposta d’acord. S’adjunta RC nº 220180006675 per import 
de 25.500,00€  
 
En conformitat amb la proposta presentada i consensuada amb la comissió tècnica d’avaluació de 
l’ALEEO, registre nº 2018/5694 amb data 10 d’abril de 2018, vist l’informe del tècnic municipal de data 
20 d’abril de 2018 i vistes les atribucions que confereixen els articles 21 de la Llei de Bases de Règim 
Local i 41 del Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats locals i en virtut 
de la delegació específica realitzada en el Delegat d'Esports (P.D. 2160/17), es proposa al Ple de la 
Corporació, previ dictamen de la Comissió Informativa corresponent l'adopció de la següent PROPOSTA 
D’ACORD 
 
Primer.- Alçar l'objecció formulada per la Intervenció municipal i aprovar la proposta de subvencions a 
entitats esportives locals per a l’any 2017, corresponent a les següents entitats: 

  
C. Natació Oliva 455,89 € 
C. Pescadors Esportius 1.404,30 € 
C. Basquet Oliva 3.195,59 € 
C. Escacs Oliva 498,04 € 
C. Tennis Oliva 580,04 € 
C. Handbol Oliva 4.510,81 € 
C. Tir Olímpic Oliva 1.978,84 € 
C. Patinatge Patinem 413,04 € 
C. Atletisme l’Espenta 1.025,22 € 
C. Nàutic Oliva 3.451,23 € 
C. Voleibol Oliva 1.156,82 € 
U.D. Oliva 5.607,80 € 
C. Gimnàstica RitmOliva 813,10 € 
C. Esportiva Corriol 409,28 € 
TOTAL  25.500,00 € 
  

Segon.- Adonar d'aquest acord al Departament d'Intervenció i Tresoreria. 
 
Oliva, 14 de maig de 2018 
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Els membres de la Comissió Municipal Informativa de Serveis Socio Culturals previ estudi i 
deliberació i amb els vots ponderats favorables dels Srs/es. Alejandro Salort Rubio, Yolanda 
Pastor Bolo, i Vicent Canet i l’abstenció del Sr. Hilario Robles i José Salazar Cuadrado i el vot 
en contra de Ana Morell 
 
Es dictamina favorablement el següent 
 
Primer.- Alçar l'objecció formulada per la Intervenció municipal i aprovar la proposta de 
subvencions a entitats esportives locals per a l’any 2017, corresponent a les següents entitats: 
 

C. Natació Oliva 455,89 € 
C. Pescadors Esportius 1.404,30 € 
C. Basquet Oliva 3.195,59 € 
C. Escacs Oliva 498,04 € 
C. Tennis Oliva 580,04 € 
C. Handbol Oliva 4.510,81 € 
C. Tir Olímpic Oliva 1.978,84 € 
C. Patinatge Patinem 413,04 € 
C. Atletisme l’Espenta 1.025,22 € 
C. Nàutic Oliva 3.451,23 € 
C. Voleibol Oliva 1.156,82 € 
U.D. Oliva 5.607,80 € 
C. Gimnàstica RitmOliva 813,10 € 
C. Esportiva Corriol 409,28 € 
TOTAL  25.500,00 € 

 
Segon.- Adonar d'aquest acord al Departament d'Intervenció i Tresoreria.” 
 
En l’expedient consten dos informes; un emès pel Tècnic Municipal d’Esport de 
l’Ajuntament, de data 20 d’abril de 2018; i un altre, emès desfavorablement per la 
interventora, de data 9 de maig de 2018. 

 
Finalitzada la intervenció, que després es reproduirà. 
 
El Ple de l’Ajuntament, amb 17 vots a favor (6 del Grup Partit Popular, 5 vots del Grup 
Compromís per Oliva, 4 vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, 1 vot del Grup 
Esquerra Unida del País Valencià, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva) i 4 
abstencions del Grup Socialista Municipal, acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
 
La intervenció a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueix tot seguit: 
 
 Sr. Mengual Manzanares: “Simplement justificar el vot, perquè entenem que una 

altra objecció de legalitat en el tema de les subvencions. Aquesta que deuria estar 
pagada en el 2017, i entenem que no és el procediment corresponent, ens 
abstindrem. A la Sra. Pastor ja li ho vaig dir un poc en la comissió.” 
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DOTZE.- DICTAMEN CI DE BENESTAR SOCIAL SOBRE LA MOCIÓ QUE 
PRESENTA EL REGIDOR DELEGAT DE BENESTAR SOCIAL SOBRE EL 
SISTEMA PÚBLIC DE PENSIONS. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Benestar Social, de data 28 de 
maig de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“SEGON.- DICTAMEN SI S’ESCAU MOCIÓ QUE PRESENTA EL REGIDOR 
DELEGAT DE BENESTAR SOCIAL SOBRE EL SISTEMA PÚBLIC DE PENSIONS. 
 
La Presidència de la Comissió proposa que esta Moció l’assumisquen tots els grups polítics 
municipals, i per tant, que s’eleve al plenari com a MOCIÓ CONJUNTA, la qual textualment 
diu així: 
 

“Exposició de motius: 
En juny de 2017, la Comissió Europea (CE) remet al Parlament Europeu (PE) una Proposta de Reglament 
del Parlament Europeu i del Consell sobre un producte paneuropeu de pensions individuals (PEPP). De la 
proposta es dedueix que: 
 

1. El PEPP té com a primer objectiu la creació d’un mercat de capitals europeu dins del “Pla 
d’acció de la Comissió per a la creació d’un mercat de Capitals de setembre de 2015”. La 
proposta de la CE afirma que “Un mercat de pensions europeu de ‘tercer pilar’ de major tomany 
impulsaria també l’aportació de fons d’inversions institucionals”. El PEPP no és, per tant, un 
instrument de protecció social, sinó un mecanisme d’acumulació de capitals. 

 
2. La CE renuncia a l’objectiu que les pensions públiques siguen suficients, “l’Informe sobre 

l’adequació de les pensions de 2015 va concloure que l’augment del estalvis addicionals... 
destinats a la jubilació podria... mitigar les repercussions d’unes pensions més baixes dels règims 
públics en alguns estats membres... Les pensions complementaries podrien exercir un paper clau 
en els ingressos per jubilació, en particular quan les pensions públiques puguen ser 
inadequades”. 

 
3. Per promoure la subscripció del PEPP, la CE exigeix que s’ establisquen en els estats membres 

desgravacions fiscals, “Amb la finalitat d’animar els estats membres a concedir una desgravació 
fiscal als PEPP, la comissió ha adoptat, juntament amb la present proposta, una recomanació 
sobre el tractament fiscal dels productes de pensions individuals, inclòs el producte paneuropeu 
de pensions individuals”. Les desgravacions fiscals per les aportacions als plans de pensions 
individuals són molt regressives. Les treballadores i treballadors de baixos salaris no poden 
destinar cap quantitat a plans de pensions i per tant no desgraven. Són els perceptors d’alts 
salaris i rendes del capital els que poden realitzar grans aportacions i desgravar. 

 
4. El PEPP obri un enorme espai per a la valorització del capital financer. El valor de mercat de les 

pensions individuals és de 0,7 bilions d’euros. La CE calcula que, sense la introducció del PEPP, 
augmentarà fins a 1,4 billons en 2030 i, d’introduir-se el PEPP, fins a 2,1 bilions. El seu 
principal objectiu no és garantir unes pensions dignes per a les treballadores i els treballadors en 
l’edat de la jubilació, sinó com repeteix la proposta una i altra vegada, “Obtenir més capital i 
canalitzar-lo cap a inversions europees a llarg termini en l’economia real”. En canvi, hauria de 
ser el sector públic, a través d’un pressupost europeu molt major que l’actual, el responsable de 
decidir i executar les inversions necessàries per a l’economia i la societat europees, per exemple, 
per a la transició a un sistema energètic descarbonitzat. 
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5. La Comissió Europea (CE) emmarca el PEPP en la promoció de la innovació financera, 
“promoure un entorn que estimule la innovació en el sector de productes financers... la qual cosa 
pot contribuir a la vegada a la prestació de pensions adequades, segures i sostenibles”. Devem 
recordar que la innovació financera va estar en l’origen de la crisi financera que va explotar amb 
violència en 2007 provocant en les economies dels països capitalistes desenvolupats la major 
crisi econòmica i social des de la Segona Guerra Mundial. A més, la innovació financera no 
garantirà pensions segures, sinó que contribuirà a l’acumulació de capitals en busca de valoració 
i a la inestabilitat financera que es va desencadenar a partir dels processos de finançament de 
l’economia capitalista mundial. El despropòsit i la irresponsabilitat arriba al màxim quan la CE 
suggereix la inversió en “instruments derivats” d’altíssim risc i que contribueixen a incrementar 
de manera exponencial la probabilitat i gravetat de les crisis financeres . 

 
6. La CE explica que el PEPP permetrà “garantir que els consumidors siguen plenament conscients 

de l’element clau del producte “. La rendibilitat, o la falta de rendibilitat, dels productes 
financers és essencialment incerta. Cal recordar que en l’origen de la crisi de 2007 està la creació 
i venda de productes financers complexos construïts sobre hipoteques subprime. Les tres grans 
agencies de qualificació, Standar&Poor’s, Moody’s i Fitch, els havien adjudicat a aquests 
productes la qualificació de AAA, màxima solvència, setmanes abans que el seu valor es reduís a 
0. Alan Greenspan, aleshores president de la Reserva Federal i màxim gurú de les finances 
mundials, va reconèixer “encara que era conscient que moltes d’aquestes pràctiques estaven 
donant-se, no tenia ni idea de com de significatives havien arribat a ser fins massa tard”. Amb 
aquests antecedents pretendre que les treballadores i treballadors “siguen plenament conscients 
dels elements clau del producte” i del riscs que corren només pot ser incompetència i cinisme. 

 
7. La CE enumera els promotors del PEPP, “bancs, companyies d’assegurances, gestors d’actius, 

fons de pensions d’ocupació, empreses d’inversió”. Si s’aprova pel PE el PEPP, es produirà un 
desviament de possibles cotitzacions socials que podrien augmentar els ingressos dels sistemes 
públics de pensions a empreses privades que obtindran importants beneficis.” 

 
Per tot això sol·licitem a la Corporació Municipal d’aquest Ajuntament que acorde: 
 
1.- Adreçar-se a la Comissió Europea per tal que retiren la proposta del PEPP. 
 
2.- Adreçar-se al Govern Espanyol per tal que propose i done suport a la retirada d’aquesta proposta en el 
Consell Europeu. 
 
3.- Adreçar-se als Grups Parlamentaris per tal que reelaboren aquesta proposta de reglament quan isca a 
debat. 
 
4.- Adreçar-se al Govern Espanyol i als Grups Parlamentaris de la Comissió Europea per demanar-li que 
estudie les mesures necessàries per tal que els sistemes públics de pensions garantitzen unes pensions 
dignes i suficients. 
 
5.- Adreçar-se al Govern Espanyol i als Grups Parlamentaris de la Comissió Europea per tal que promoga 
l’eliminació de les desgravacions fiscals, de les aportacions als fons de pensions privats.” 
 
Després d’estudiar i debatre el fons d’aquesta moció, voten a favor els regidors Sr. Alejandro 
Salort Rubio (1 vot ponderat), la Sra. Rosa Ana Miñana Morell (5 vots ponderats), la Sra. Rosa 
Maria Soria (4 vots ponderats) la Sra. Yolanda Pastor Bolo (4 vots ponderats), el Sr. José 
Salazar Cuadrado (1 vot ponderat). S’abstén la regidora Sra. Ester Millán Soldado (6 vots 
ponderats). 
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En conseqüència s’acorda elevar la moció transcrita anteriorment al Ple de l’Ajuntament, per a 
la seua aprovació.” 
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueixen tot 
seguit: 
 
 
 Sr. Salort Rubio: “M'agradaria remarcar un poc el transcurs que ha tingut aquesta 

moció que ha sigut presentada per un col·lectiu, se li va traslladar a Alcaldia i 
aquesta, fent exercici de la responsabilitat que implica portar-ho pel canal adequat, 
va decidir que fóra la Comissió de Benestar Social qui s'encarregara de portar açò. 
Una vegada en aqueixa comissió es va oferir a tots els grups, perquè el tractament de 
les pensions és una cosa que ens afecta a tots, i que no ha de capitalitzar cap grup i, 
òbviament, aquest va ser el nostre desig, el poder compartir-ho amb tots vostés. 
Respecte a la moció en si, es parla sobre uns plans, com ja ens tenen acostumats no 
arriben a parlar-se tant com es deuria, es tracta d'un altre mecanisme en el qual es 
vol arribar a facilitar o posar un pont de plata a la privatització de les pensions en 
detriment de les públiques. Nosaltres, i ara ja parle com a regidor d'Esquerra Unida, 
creiem que no s'han de capitalitzar, no s'han de tractar com a productes, perquè això 
el que fa és degenerar el dret que puga ser el fet de tindre dret a una pensió, i creiem 
que les pensions i el futur dels nostres majors no és un producte sobre el qual 
especular. Així que ho porte ací com una moció que espera que siga conjunta, i 
s'obri el debat.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Nosaltres ens va adherir i hui, evidentment, votarem a 

favor. Estem totalment d'acord amb el que vosté acaba de dir; pensem que les 
pensions han de ser dignes i no el que està ocorrent en aquests moments i esperem 
que a partir del dilluns canvie la situació.” 

 
 Sra. Tomás Doménec: “Nosaltres anem a votar a favor, però el punt 4 que hem 

d'instar sempre al govern de torn al fet que es posen a treballar tot l'arc parlamentari 
en el marc del Pacte de Toledo, i que ens garantisquen una viabilitat per a les 
pensions públiques, dignes i suficients. L'altre, el que vosté sempre tendeix a 
demonitzar després cap a la privatització, això no té res a vore. El punt 5, que es 
lleven les desgravacions fiscals, a tots ens agrada quan arriba la renda desgravar-nos 
tot el que puguem. Però nosaltres sí que anem a votar a favor en el cas que 
s'assenten tots, l’arc parlamentari, tornen a parlar de les pensions i es lleven les 
pensions del carrer i de les pancartes sinó que allí es parle i es garantisca una bona 
planificació, una viabilitat per a les pensions que nosaltres ja estem prop.” 
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TRETZÉ.- MOCIÓ DEL GRUP COMPROMÍS PER OLIVA, PER DEMANAR 
LA GRATUÏTAT DEL PAS DE VEHICLES PER L’APE-7, L’ADOPCIÓ DE 
MESURES COMPENSATÒRIES MENTRE FINALITZA LA PRÒRROGA DE 
LA CONCESSIÓ I EL SUPORT A LES ACCIONS REIVINDICATIVES PER 
DEMANAR L’ALLIBERAMENT. 
 
Es dóna compte de la Moció presentada pel Grup Compromís per Oliva, amb registre 
d’entrada núm. 7704, de data 17 de maig de 2018, que diu textualment: 
 
“Moció per demanar la gratuïtat del pas de vehicles per l'AP-7, l'adopció de mesures 
compensatòries mentre finalitza la prórroga de la concessió i el suport a les accions 
reivindicatives per demanar l'alliberament 
 
Vicent Canet i Llidó, portaveu del Grup Compromís per Oliva, a l'empara del que disposa 
l'article 97.3 del Reial Decret 2568/1986 pel qual s'aprova el Reglament d'Organització, 
Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals; i d'acord amb el que estableix la Llei 
7/1985 Reguladora de les Bases de Règim Local, eleva al Plenari la següent MOCIÓ, per al seu 
debat i votació. 
 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
Al llarg de les últimes dècades, a l’Estat Espanyol s’han generat dos models d’infraestructures 
viàries. Mentre que una part del territori ha estat sotmès a un règim d'autopistes de peatge, 
l’altra part ha estat farcit d'autovies finançades generosament amb fons europeus o amb els 
pressupostos generals de l'Estat. Malauradament, des d’un principi, els successius governs 
estatals van decidir que els valencians formarem part del primer grup, el de pagament. 
 
D’esta manera, al territori valencià es van establir inicialment 2 trams d’autopistes de pagament, 
adjudicats a l’empresa concessionària AUMAR: El Tarragona-València, pel Decret 2052/1971, i 
el València-Alacant, pel Decret 3477/1972. La concessió inicial tenia una durada de 27 anys per 
als 2 trams, finalitzant el 8 de setembre de 1998 el Tarragona-València, i el 22 de desembre de 
1999 el València-Alacant. El tram Tarragona-València va ser objecte d’una renegociació que va 
suposar la concessió d’una primera pròrroga de 6 anys i 1 més aprovada pel Reial Decret 
1284/1981. El tram València-Alacant també va ser objecte d’una renegociació que va suposar la 
concessió d’una primera pròrroga de 4 anys i 10 mesos aprovada pel Reial Decret 2715/1982. 
Posteriorment, mitjançant el Reial Decret 1132/1986, l’Estat va procedir a unificar els dos trams 
en una sola concessió, afegint-los també el tram Sevilla-Cadis -deficitari-, fet que es va aprofitar 
per atorgar una segona pròrroga de la concessió de 2 anys i 2 mesos, finalitzant la concessió el 
31 de desembre de 2006. 
 
 
Encara va tindre lloc una tercera pròrroga de la concessió de 13 anys més, fins l’any 2019, 
mitjançant el Reial Decret 1674/1997, publicat al BOE número 262 d’1 de novembre de 1997. 
 
La pròrroga del peatge es va autoritzar a canvi d’una inversió de 30 milions d’euros, que es van 
fer servir per al nou enllaç a Benidorm – Terra Mítica i per realitzar una sèrie de millores en la 
mitjana de l'autopista, en els sistemes d’informació als usuaris, així com per compensar les 
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pèrdues que es preveien per la rebaixa del preu del peatge d’entre un 30% i un 40%, segons les 
previsions realitzades al Pla Econòmic-Financer presentat per AUMAR, i acceptat pel Ministeri 
de Foment, el qual no consta que s'haja fet públic. 
 
Les previsions de la concessionària van estar superades a l’alça, de manera que amb l’aplicació 
de les noves tarifes el nombre de vehicles va augmentar considerablement, i en conseqüència, 
els beneficis empresarials. Només este fet haguera estat motiu suficient per denunciar el conveni 
entre el Ministeri de Foment i AUMAR, i renegociar els termes establerts al Pla Econòmic 
Financer esmentat adés, en favor de l’Estat i dels usuaris de l’AP-7 en forma de rebaixa de 
tarifes o reducció del termini de la concessió. 
 
Però desgraciadament per als ciutadans d’esta part de l’Estat Espanyol, aquells que paguem per 
una infraestructura que la majoria d'habitants d’altres territoris gaudeixen de bades, a finals de la 
dècada dels 90 del segle XX es va establir com a fórmula habitual utilitzar les obres de 
manteniment, d’ampliació, o la rebaixa parcial de les tarifes dels peatges per aconseguir 
contractes lleonins per allargar la durada de les concessions. En acabant, per opacitat i 
descontrol, es desconeixen els rendiments resultants d’estes operacions. Encara més, a pesar 
d’una construcció amortitzada i un nombre d'empleats molt baix, les tarifes no han parat de 
pujar, com a mínim igualant-se a l'IPC. 
 
Per si no fóra suficient esta injustícia perpètua que patim els valencians, conjuntament a altres 
ciutadans d’alguns territoris de l’Estat, recentment els tribunals han obligat a l’Estat Espanyol a 
recuperar les concessions de determinades autopistes per trobar-se en risc de liquidació. 
Concretament, nou trams d'autopistes gestionats per huit concessionàries com són les radials 
madrilenyes 2, 3, 4 i 5 (consorci Accessos de Madrid compost per Abertis, ACS, Sacyr i 
Bankia); l'M-12 (Eix Aeroport de Barajas), l'AP-41 (Madrid-Toledo), l'AP-36, i dos trams de 
l'AP-7, la circumval·lació d'Alacant (Ciralsa), i la Cartagena-Vera (Aucosta). 
 
A més a més, en 2014 el Tribunal Suprem va fallar a favor dels propietaris i l’Estat també haurà 
de fer front a l’augment del valor inicialment previst de les expropiacions de les autopistes 
radials de Madrid, perquè es va calcular per baix del justipreu. 
 
La nacionalització de les autopistes és una conseqüència de la clàusula de la Responsabilitat 
Patrimonial de l'Administració (RPA), per la qual l'Estat ha d'assumir la concessió d’una 
infraestructura en cas de fallida, i abonar a les empreses concessionàries l'import de la inversió 
que encara no s'han recuperat. En definitiva, un mecanisme legal basat en socialitzar pèrdues i 
privatitzar beneficis, totalment injust i propi d’altres temps. 
 
Per tant, estem davant d’un nou greuge per als valencians intolerable i inassumible, sumat al 
dèficit fiscal imposat per l’Estat que patim des de fa anys. Per no dir per als ciutadans d’Oliva i 
del sud de la comarca de La Safor, doblement castigats per no disposar ni d’autovia ni de 
circumval·lació. La solidaritat està pensada per donar una empenta a qui la necessita, però de 
cap de les maneres pot ser una cadena perpètua per als que, amb esforç, treball i sacrifici, 
generem els recursos que es redistribueixen sempre amb una direcció de sentit únic. 
 
La problemàtica del pas de la carretera N-332 pels municipis d’Oliva, L’Alqueria de la 
Comtessa, Palmera i Bellreguard ha estat objecte de diverses mocions els darrers anys, totes 
elles aprovades unànimement pels Plenaris dels ajuntaments. Les mocions han posat sempre de 
relleu el greu problema que afecta als ciutadans i les ciutadanes del sud de la Safor. La carretera 
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parteix la ciutat en dos, i per ella travessen cada dia milers de vehicles que col·lapsen el trànsit 
en totes direccions, provoquen una contaminació que sobrepassa els límits tolerables i legals, i 
transporten mercaderies. Tot això implica una degradació de la salut i de la qualitat de vida de 
les persones, quan no de la seua integritat física. Problemàtica a la que l’Adminitració general 
de l’Estat està obligada a posar-hi remei. 
 
A banda d’exigir l’execució de la Variant Sud de La Safor i/o l’alliberament de l’AP-7, també 
se n’han proposat altres mesures, diguem-ne més assumibles, per minimitzar el problema 
temporalment com és el desviament del tràfic pesat per l’AP-7. Esta última tampoc ha estat 
atesa fins l’actualitat, ni s’atendrà, tot i que la realitat és tossuda i els fets demostren que si hi ha 
voluntat política, és possible i factible prendre mesures destinades a alleugerir la càrrega que 
patim els municipis amb la N-332 per dins del casc urbà. 
 
Només per posar alguns exemples, tenim el cas del tram de l’AP7 entre Salou i Torredembarra, 
al sud de Tarragona. En 1999 el Ministeri de Foment va signar un acord amb ACESA, 
l’empresa concessionària del tram català de l’AP7, que va fer gratuït el tram d’autopista entre 
els dos municipis per a tots aquells vehicles que s’incorporaren des de la Carretera Nacional 340 
des d’estes dues poblacions. En 2001 es va aprovar el Real Decreto 1081/2001, de 21 de 
setembre, literalment “Para resolver la grave situación actual en la compleja red de carreteras 
que convergen en la población de Sagunto, así como para suprimir la travesía por la ciudad de 
la CN-340...”. En 2007, es va aprovar el Real Decreto 1166/2007, de l'u de setembre, pel qual 
es va aprovar el Conveni entre l’Administració General de l’Estat i Autopista Vasco-Aragonesa 
(Avasa). En la part expositiva, el decret comença reconeixent que l’autopista Bilbao-Zaragoza 
(AP-68), que travessa la Rioja, pot actuar com a circumval·lació al seu pas per Logronyo i ser 
utilitzada, per tant, pels vehicles que es desplacen per la zona, com a itinerari alternatiu a la 
carretera N-232. 
 
Per donar compliment a estos i altres convenis, els Pressupostos Generals de l’Estat, en el 
Ministeri de Foment, destina tots els anys una partida de transferències corrents sota el nom 
“Subvenciones y Apoyo al transporte terrestre”. No obstant això, als municipis de la Safor i la 
Marina Alta i la Marina Baixa, ens han negat reiteradament esta possibilitat. 
 
La recuperació de l’AP-7 per a un ús lliure de pagament ha estat una reivindicació històrica de 
municipis, entitats veïnals i empresarials de la Safor i del País Valencià, que veiem com esta 
infraestructura viària condiciona el nostre desenvolupament i activitats, sense rebre a canvi els 
beneficis que compensarien els desavantatges que suposa la seua existència. L’ús gratuït 
constitueix una reivindicació justa davant dels governs de l’Estat de torn que ha d’estar més 
present que mai, sense esperar de manera complaent a 2019, ja que tant la història recent com 
les declaracions públiques dels màxims responsables del Ministeri de Foment ens demostren 
que no tenim garantit el seu alliberament ni la seua gratuïtat. 
 
És per això què des de diferents organitzacions cíviques, sindicals i empresarials de la societat 
valenciana, vénen realitzant –se actes reivindicatius en el sentit de reclamar l'alliberament 
definitiu de l'AP-7, així com el seu ús gratuït, sense més peatges ni taxes especials. L'últim dels 
actes, la concentració que del 23 de maig de 2018, a València, convocada per la Confederació 
d’Associacions Veïnals de la Comunitat Valenciana (CAVE-COVA) i per la Confederación 
Estatal de Asociaciones Vecinales (CEAV). 
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Per tot el que s’exposa, es proposa al Plenari de l'Ajuntament l'aprovació de les següents, 
PROPOSTES D'ACORD 
 
Primer.- L'Ajuntament d'Oliva dóna suport a la reivindicació de les federacions i associacions 
que formen la Confederació d’Associacions Veïnals de la Comunitat Valenciana (CAVE-
COVA) i la Confederación Estatal de Asociaciones Vecinales (CEAV), per demanar al Govern 
de l’Estat Espanyol que garantisca el rescat general de la concessió de l’AP-7 en la data prevista 
per a la seua extinció (2019), sense pròrroga possible, de manera que es corregisca la 
discriminació negativa que pateixen les comunicacions en el nostre territori. 
 
Segon.- Instar el Govern de l’Estat Espanyol a rescatar aquells trams de l’AP-7, com el de la 
Safor, la liberalització dels quals és una necessitat immediata donada l’elevada intensitat de 
trànsit i l’alta sinistralitat de la N-332 que discorre paral·lela a aquesta autopista o que travessa 
poblacions on no s’ha realitzat el desdoblament de dita carretera nacional. 
 
Tercer.- En cas que no es contemple el rescat de determinats trams abans de la finalització del 
termini de la tercera prórroga de la concessió de l'AP-7, instar al Ministeri de Foment, per part 
de l’Administració General de l’Estat, la signatura d’un acord amb l’empresa AUMAR, com a 
societat concessionària de l’autopista València-Alacant i València-Tarragona (AP-7), que 
permeta utilitzar de manera gratuïta els seus enllaços Oliva-Ondara i Oliva-Xeresa, en els dos 
sentits, com a mínim fins que estiga operativa la Variant Sud de La Safor. 
 
Quart.- Donar trasllat dels presents acords al Ministeri de Foment, a la Presidència de la 
Generalitat Valenciana, a la Federació Valenciana de Municipis i Províncies, a la Confederació 
d’Associacions Veïnals de la Comunitat Valenciana (CAVE-COVA), a la Confederación Estatal 
de Asociaciones Vecinales (CEAV) i a l'Agenda 21.” 
 
El Sr. Mengual, regidor del Grup Socialista, presenta una esmena verbal consistent a 
afegir en l’apartat segon de la proposta d’acord, després de la paraula liberalització “i 
gratuïtat”.  
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
Se sotmet a votació l’esmena presentada pel Grup Socialista, la qual s’aprova per 
unanimitat. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, acorda: 
 
Primer.- Donar suport a la reivindicació de les federacions i associacions que formen la 
Confederació d’Associacions Veïnals de la Comunitat Valenciana (CAVE-COVA) i la 
Confederación Estatal de Asociaciones Vecinales (CEAV), per demanar al Govern de 
l’Estat Espanyol que garantisca el rescat general de la concessió de l’AP-7 en la data 
prevista per a la Seua extinció (2019), sense pròrroga possible, de manera que es 
corregisca la discriminació negativa que pateixen les comunicacions en el nostre 
territori. 
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Segon.- Instar el Govern de l’Estat Espanyol a rescatar aquells trams de l’AP-7, com el 
de la Safor, la liberalització i gratuïtat dels quals és una necessitat immediata donada 
l’elevada intensitat de trànsit i l’alta sinistralitat de la N-332 que discorre paral·lela a 
aquesta autopista o que travessa poblacions on no s’ha realitzat el desdoblament de dita 
carretera nacional. 
 
Tercer.- En cas que no es contemple el rescat de determinats trams abans de la 
finalització del termini de la tercera pròrroga de la concessió de l'AP-7, instar al 
Ministeri de Foment, per part de l’Administració General de l’Estat, la signatura d’un 
acord amb l’empresa AUMAR, com a societat concessionària de l’autopista València-
Alacant i València-Tarragona (AP-7), que permeta utilitzar de manera gratuïta els seus 
enllaços Oliva-Ondara i Oliva-Xeresa, en els dos sentits, com a mínim fins que estiga 
operativa la Variant Sud de La Safor. 
 
Quart.- Donar trasllat dels presents acords al Ministeri de Foment, a la Presidència de 
la Generalitat Valenciana, a la Federació Valenciana de Municipis i Províncies, a la 
Confederació d’Associacions Veïnals de la Comunitat Valenciana (CAVE-COVA), a la 
Confederación Estatal de Asociaciones Vecinales (CEAV) i a l'Agenda 21. 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueixen tot 
seguit: 
 
 Sr. alcalde: “Tenen una esmena? Tenen còpies o és verbal? 
 
 Sr. Mengual Manzanares: “No, vaig a fer-la verbal. És simplement una esmena de 

substitució. És en el punt tercer que es centra en els trams Oliva-Ondara i Oliva-
Xeresa, si es pot posar demanar la gratuïtat de tota l'AP-7 no sols d'aqueixos dos 
trams.” 

 
 Sr. alcalde: “És el que demana el punt segon, és el mateix i d'alguna manera deia, 

en cas que el segon no siga possible, el segon diu demanar el rescat ja, entenc.” 
 
 Sr. Mengual Manzanares: “El tema de l'ús gratuït.” 
 
 Sr. alcalde: “Jo entenc que és el mateix que el punt segon. El segon punt diu 

rescatar aquells trams com el de la Safor, ja. En qualsevol cas és igual. Aleshores, 
com seria?” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Si podem posar simplement en el punt segon “la 

liberalització i la gratuïtat dels quals en una necessitat immediata.” 
 
 Sr. alcalde: “Votem l'esmena primer i després passem a la votació de la moció. 

Diga , diga.” 
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 Sr. Mengual Manzanares: “Es queda tot igual però simplement li posem la 
liberalització i gratuïtat dels quals en una necessitat immediata.” 

 
 Sra. Morell Gómez: “Es per fer una matisació. Quan vam estar també en la 

concentració davant de la subdelegació de València, hi havia altres poblacions que 
estaven demanant la gratuïtat, perquè de fet el Ministeri crec que havien hagut veus 
que realment no anava a renovar-se la concessió de l'AP-7. Però ara bé, no deien que 
fóra gratuïta, sinó que pareixia que estava barallant-se la possibilitat de posar una 
taxa. El que estem demanant és que sí, no es prorrogue la concessió però que siga 
gratuïta les carreteres. Són carreteres que ja hem pagat tots els ciutadans, per tant, 
volem que es mantinga la gratuïtat de l'AP-7.” 

 
 Sr. alcalde: “Bé, en qualsevol cas no altera el sentit de la moció, seria afegit 

gratuïta. Passem si de cas a la votació de l'esmena i després ja a debatre conforme 
quede la moció.” 

 
Després d’incorporar l’esmena es produeixen les intervencions sobre la moció en si, que 
tot seguit s’indiquen: 
 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Pense que aquesta moció, com no pot ser d'una altra 

manera, l'hem de votar a favor. Ja fa molts anys que tots estem reivindicant el 
mateix i hem de recolzar de totes, totes tant a aquestes federacions, la CAVE-
COVA, com la CEAV perquè tots sabem la problemàtica que tenim i ací estem 
patint-la directament; i qui millor que nosaltres per a saber la importància que té el 
poder lliurar de peatge aquesta autopista i, sobretot, a vore si fem l'accés sud ja, que 
servisca d'una forma o altra de circumval·lació. Hem de recolzar de totes, totes 
aquesta reivindicació perquè és necessària i per damunt dels interessos de les 
empreses han d'estar els interessos generals de les persones i, en aquest cas, fins ara, 
durant molts anys, durant sempre, no s'ha tingut mai en compte; s’ha tingut més en 
compte la part mercantilista, la part dels guanys de les empreses per damunt de 
l'interés de les persones. Per tant, per suposat que anem a recolzar-la; i ara que tenim 
l'oportunitat sembla que a partir del dilluns fer govern, espere que facen força a qui 
calga, i el més prompte possible siga una realitat; si no haurem de parlar d'una altra 
manera perquè al final ací van passant-se els governs d'un color a un altre, però la 
realitat és que portem ja molts reivindicant el mateix i ningú ens ha escoltat, ni els 
governs del Partit Popular ni els governs del Partit Socialista. A vore si ara sembla, 
no es que vulga que canvie el govern exactament, però sembla que va a canviar el 
govern i a vore si aquest nou govern és capaç al final de lliurar de peatge, o de no 
allargar més la concessió del peatge d'aquesta autopista.” 

 
 Sr. Salort Rubio: “Jo crec que en aquest punt hi ha prou de confluència i espere 

que així siga. Nosaltres ens hem oposat des del minut un a la prorroga de qualsevol 
concessió i anem a votar a favor d'aquesta moció, perquè creiem que és just, que són 
unes infraestructures que estan pagades de sobra i que ja és hora que tinguem una 
AP-7 lliure i gratuïta.” 
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 Sr. Peiró Sanchis: “Nosaltres anem a donar suport a aquesta moció i sí que 

demanem als grups municipals que continuem junts, agarrats de la mà, en aquestes 
propostes, que no anem grup a grup, sinó que al final aquestes coses 
d'infraestructures es consensue, es parle, es debata i s'acorde per tots en les 
comissions.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “No és cap novetat aquesta moció, ni en el sentit en el qual es 

planteja ni el fet que passe per aquest plenari repetidament, per desgràcia ha passat. 
Quina circumstància nova hi ha en relació al moment en el qual vivim en relació a 
l'autopista? La reivindicació de les associacions veïnals que estan demanant aqueix 
alliberament i la proximitat de l'any 2019, en el qual d'alguna forma deuria complir-
se ja d'una vegada i per totes el final de la concessió d'aqueixa infraestructura, que ja 
ha tingut altres finals de concessió però que no s'han complit sinó que s'han 
prorrogat i s'han allargat. Recordem que es tracta de dos infraestructures en un 
principi que després es van unificar en una, que per dos decrets, un de l'any 1971 i 
l’altre de l'any 1972, es van traure el règim de concessió, que és una de les 
possibilitats, han hagut altres infraestructures que no s'han tret en règim de 
concessió però aquesta sí, es va traure en un règim de concessió per a 27 anys. El Sr. 
Salort ho ha dit, que aqueixa infraestructura ha estat pagada i ben pagada ja en 
aqueixos primers 27 anys que culminaven en els anys 1998 i 1999; però no es va 
acabar la concessió en aquests anys sinó que va haver una primera prorroga que ho 
va allargar fins a l'any 2006. I si ja estava suficientment finançada la infraestructura 
en els anys 1998 i 1999, en el 2006 òbviament més, però es que en el 2006 encara es 
va allargar la prorroga fins al 2019; i ara sí que hem de fer tot el possible els grups 
polítics municipals, i sobretot, les societats de tots els pobles que travessa o que 
utilitzen aquesta infraestructura, perquè el 2019 siga definitivament el punt i final de 
la concessió d'aqueixa infraestructura. I que un vegada que està pagada de sobra la 
infraestructura tinga un caràcter públic com altres infraestructures del territori estatal 
i que els usuaris puguem utilitzar-ho en les mateixes condicions que altres usuaris 
utilitzen altres infraestructures d'altres llocs que s'han pagat en fons europeus sense 
anar més lluny.” 

 
 
Finalitzada la votació d’aquest assumpte, sent les 21.15 h, el Sr. alcalde concedeix un 
recés en la sessió plenària. 
 
 
Finalitzat el recés, sent les 21.30 h, es reprén la sessió per tal de  desenvolupar la resta 
d’assumptes de l’ordre del dia; el Sr. alcalde anuncia l’absència del regidor Sr. Robles 
Serrano, el qual ha abandonat la sessió per motius laborals. 
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CATORZÉ.- MOCIÓ DEL GRUP MUNICIPAL POPULAR SOBRE 
MODIFICACIÓ DEL REGLAMENT A L'ÚS DE LA PÓLVORA EN LES 
FESTES DE MOROS I CRISTIANS.  
 
Es dóna compte de la Moció presentada pel Grup Municipal Popular, amb registre 
d'Entrada número 7850, de data 18 de maig de 2018, que diu textualment: 
 
“MOCIÓ/PROPOSTA PER A LES FESTES DE MOROS I CRISTIANS 
 
Salvador Llopis Ibiza, Portaveu del Grup Municipal Popular a l'Ajuntament d'Oliva, en nom i 
representació d'aquest, mitjançant el present escrit, i en ús de les atribucions que li confereix i a 
l'empara del que s'estableix per la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim 
Local i de conformitat amb l'article 97.3 del Reial decret 2568/1986, de 29 de novembre, pel 
qual s'aprova el Reglament d'Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, 
eleva al Ple de la Corporació per al seu debat i aprovació, la següent MOCIÓ 
 

EXPOSICIÓ DE MOTIUS 
 
De tots és sabut que les Festes de Moros i Cristians, algunes d'elles centenàries, formen part 
indivisible de la nostra cultura i identitat com a poble. S'uneixen en elles la història i la tradició, 
alhora que suposen un important reclam turístic que enriqueix el nostre atractiu tant en el mercat 
interior com en l'exterior. En aquest sentit, és important situar a les Festes de Moros i Cristians 
com un destacat pol econòmic per als municipis en les quals se celebren. 
 
Dins d'elles, contenen un important protagonisme els actes en els quals es fa ús de la pólvora, 
especialment els d'arcabusseria, moments de la Festa sense els quals es perdria un dels pilars 
fonamentals de les mateixa, en contindre en ells l'essència mateixa de la celebració com és la 
representació de les batalles i conteses entre Moros i Cristians. En definitiva, sense aquests actes 
estaríem invisibilitzant quasi al complet l'essència històrica de les Festes de Moros i Cristians.  
 
És evident que les diferents regulacions que s'han produït per a augmentar la seguretat i el 
control sobre l'ús de la pólvora tenen l'objectiu d'evitar un mal ús d'aquest explosiu i per tant, és 
raonable l'existència d'una normativa sobre aquest tema. No obstant això, des de les 
administracions competents, s'han d'articular regulacions que contemplen la realitat de les 
pròpies festes i no contribuïsquen a un empobriment d'aquestes.  
 
 
Entenent la bona voluntat del Ministeri d'Energia a l'hora de garantir la seguretat tant del 
desenvolupament dels actes festers com en el transport de la pólvora, estem convençuts que 
aquesta regulació podria adaptar-se millor a la realitat de les Festes de Moros i Cristians sense 
que per això es renuncie al control i la seguretat. I per a això s'ha de comptar amb entitats com 
la UNDEF i el conjunt d'entitats festeres relacionades amb les Festes de Moros i Cristians.  
 
Cal ressaltar que tant en la UNDEF com en les diferents entitats festeres que componen l'ampli 
ventall de municipis que celebren les Festes de Moros i Cristians, s'està constatant la disminució 
de festers i festeres en actes d'arcabusseria i que són la base dels coneguts com “Alardos”, sent 
la raó fonamental d'aquesta caiguda la reglamentació existent respecte a aquest assumpte. 
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Recentment hem conegut que des de la Direcció General de Mines del Ministeri d'Energia, 
Turisme i Agenda Digital s'han desestimat les peticions cursades des de la UNDEF rebutjant la 
possibilitat d'introduir canvis en la nova normativa de la pólvora, i que, davant aquesta situació, 
s'estan produint reunions per a insistir en la necessitat de canvis en la reglamentació.  
 
És per això que creiem convenient que des de la FVMP (Federació Valenciana de Municipis i 
Províncies) i els propis Ajuntaments, isca una veu unànime perquè les Festes de Moros i 
Cristians siguen escoltades i enteses en tot el seu context des de l'administració central, sense 
que les necessàries regulacions en matèria de seguretat suposen un minvament d'actes tan 
importants per al desenvolupament de les mateixes i el manteniment d'una part substancial de la 
seua idiosincràsia. 
 
És per això que proposem l'adopció dels següents acords:  

1. Mostrar el suport de la FVMP a les reivindicacions que des de la UNDEF i el conjunt 
d'entitats festeres relacionades amb les Festes de Moros i Cristians s'estan efectuant en 
relació al Reglament d'Explosius, que regula l'emmagatzematge, transport, venda, 
distribució, tinença i mesures de seguretat a aplicar en explosius d'ús civil. 

2. Instar al Ministeri de l'Interior, així com al Ministeri d'Energia, Turisme i Agenda 
Digital, a continuar dialogant amb les entitats festeres amb la finalitat de conéixer amb 
més precisió la realitat de les Festes de Moros i Cristians. 

3. Instar a l'Agència Valenciana de Turisme, així com als organismes Provincials 
corresponents, a realitzar un informe sobre la importància dels actes d'Arcabusseria en 
les Festes de Moros i Cristians, així com de l'impacte econòmic d'aquestes festes sobre 
els municipis de la Comunitat Valenciana. 

4. Fer arribar el dit informe al Ministeri d'Energia, Turisme i Agenda Digital del Govern 
d'Espanya, juntament amb els acords aprovats en aquesta sessió.” 

 
Finalitzades les intervencions, que després es produiran. 
 
Abans de la votació s’absenta de la sessió el regidor Sr. Robles Serrano. 
 
El Ple de l'Ajuntament, per unanimitat dels membres presents, acorda aprovar la Moció 
transcrita precedentment. 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueixen tot 
seguit: 
 
 Sr. Llopis Ibiza: “Si els pareix bé llegiré l'exposició de motius perquè és la millor 

manera, està molt ben explicada la moció aquesta, i així que quede clar. De tots és 
sabut que les festes de Moros i Cristians, algunes d'aquestes centenàries, formen part 
indivisible de la nostra cultura i identitat com a poble. S'uneixen en elles la història i 
la tradició, al mateix temps que suposen un important reclam turístic que enriqueix 
el nostre atractiu tant en el mercat interior com en l'exterior. En aquest sentit és 
important situar a les festes de Moros i Cristians com a un destacat pol econòmic per 
als municipis on se celebren. Dins d'aquestes hi ha els actes amb un important 
protagonisme en que es fa l'ús de la pólvora, especialment els d'arcabusseria, 
moments de la festa sense els quals es perdria un dels pilars fonamentals d'aquestes, 
en contindre en ells l'essència mateixa de la celebració com és la representació de 
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les batalles. En definitiva, sense aquests actes estaríem invisibilitzant quasi al 
complet l'essència històrica de les Festes de Moros i Cristians. És evident que les 
diferents regulacions que s'han produït per a augmentar la seguretat i el control 
sobre l'ús de la pólvora tenen l'objectiu d'evitar un mal ús d'aquest explosiu i per 
tant, és raonable l'existència d'una normativa sobre aquest tema. No obstant això, 
des de les administracions competents, s'han d'articular regulacions que contemplen 
la realitat de les pròpies festes i no contribuïsquen al seu empobriment. Entenent la 
bona voluntat del Ministeri d'Energia a l'hora de garantir la seguretat tant del 
desenvolupament dels actes festers com en el transport de la pólvora, estem 
convençuts que la dita regulació podria adaptar-se millor a la realitat de les Festes de 
Moros i Cristians sense que per això es renuncie al control i la seguretat. I per a això 
s'ha de comptar amb entitats com la UNDEF i el conjunt d'entitats festeres 
relacionades amb les Festes de Moros i Cristians. Cal ressaltar que tant en la 
UNDEF com en les diferents entitats festeres que componen l'ampli ventall de 
municipis que celebren les Festes de Moros i Cristians, s'està constatant la 
disminució de festers i festeres en actes d'arcabusseria i que són la base dels 
coneguts com “Alardos”, sent la raó fonamental d'aquesta caiguda la reglamentació 
existent respecte a aquest assumpte. Recentment hem conegut que des de la Direcció 
General de Mines del Ministeri d'Energia, Turisme i Agenda Digital s'han 
desestimat les peticions cursades des de la UNDEF  i rebugen la possibilitat 
d'introduir canvis en la nova normativa de la pólvora, i que, davant aquesta situació, 
s'estan produint reunions per a insistir en la necessitat de canvis en la reglamentació. 
És per això que creiem convenient que des de la FVMP (Federació Valenciana de 
Municipis i Províncies) i els propis Ajuntaments, isca una veu unànime perquè les 
Festes de Moros i Cristians siguen escoltades i enteses en tot el seu context des de 
l'administració central, sense que les necessàries regulacions en matèria de seguretat 
suposen una minva d'actes tan importants per al desenvolupament de les mateixes i 
el manteniment d'una part substancial de la seua idiosincràsia.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Totalment d'acord perquè, la veritat siga dita, en els últims 

anys, des del 2015 cap a ací, cada any les dificultats són majors. No sé si la 
reglamentació és massa estricta, o que els funcionaris encarregats d'administrar 
aquesta reglamentació fan una interpretació molt tancada i dificultosa per als festers. 
Van demanar en el seu moment que havien de tindre el permís d'arma reglamentari, 
després havien de fer uns cursets per a poder disposar i tirar, disparar i demés, i ara 
enguany s'han tret una altra qüestió que ningú s'esperava, que dificulta encara més i 
és que aqueix curset que han impartit enguany tenia que certificar-ho per part de la 
Secretaria de l'Ajuntament d'Oliva, quan en realitat qui imparteix aquest curset és 
una empresa que està totalment homologada, autoritzada i amb la seua firma hauria 
de ser més que suficient per a poder constatar que efectivament aquestes persones 
han fet el curset corresponent per a poder disparar els arcabussos. Enguany, aquesta 
dificultat afegida ha fet que molts pobles fins a hui es plantegen, la majoria dels 
pobles, almenys els de la província de València, el deixar de disparar en la seua 
festa de Moros i Cristians, com a conseqüència de les dificultats. Ens hem posat en 
contacte amb la Delegació de Govern, igual que l'any passat, i l'anterior, i sembla, 
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conforme he dit, que els funcionaris que hi ha allí o bé no ho saben o no saben 
interpretar-ho o ho interpreten el reglament a la seua manera. La bona qüestió és que 
cada vegada ens posen més dificultats, moltes dificultats. L'any passat ja van haver 
molts pobles que van desistir de disparar, enguany encara hi ha més; ara pareix que 
hem arribat a un intent de poder donar-li validesa a aquest curs perquè puguen 
disparar amb normalitat; sembla que encara no està massa clar, però pareix que la 
cosa estiga encaminada en aqueix sentit. Sí que és veritat que la reglamentació és o 
bé complicada, o s'interpreta a la manera que siga; la bona qüestió és que cada 
vegada més tenim més dificultats, fa més difícil l'ús de la pólvora en una festa com 
aquesta en la qual és essencial l'ús de la pólvora, posant totes els condicionats de 
seguretat que calguen, que cada vegada són més i és com deu ser; però el que no pot 
ser és que una reglamentació com aquesta, o una mala interpretació, o una falta de 
coneixement de la mateixa dificulte de tal manera el fet aquest que molts pobles han 
desistit de disparar, inclús alguns han agarrat, per exemple, les despertades que es 
feien amb arcabusseria agarrar una banda de música i fer-les així, a base de música, 
i altres qüestions. No obstant això, sembla que en la part d'Alacant no apliquen el 
reglament de la mateixa manera que ací a la part de València, aqueix és el quid de la 
qüestió. El fet és que sí que és veritat que cada vegada tenim més dificultats, 
enguany la dificultat s'ha afegit i la qual cosa que fins ara ens porta de cap, esperem, 
sembla que la cosa està encaminada per a solucionar-se, però estem tenint 
moltíssimes dificultats per a poder tirar avant aquesta qüestió. Com no pot ser d'una 
altra manera, des de Gent d'Oliva anem a votar a favor d'aquesta moció i també 
afegiria que s'ha de donar trasllat a la Federació Valenciana de Municipis i 
Províncies d'aquest acord que anem a prendre, perquè entre ajuntaments i Federació 
de Municipis i Províncies puguem instar al Ministeri pertinent perquè d'una forma o 
altra aquesta reglamentació o bé siga més laxa, o bé els mateixos funcionaris que 
l'interpreten que se l'estudien o facen cursos per a poder; perquè de bona veritat, 
parles amb un funcionari et diu una cosa, parles en un altre i et diu una altra, i al 
final no sabem on estem. La bona qüestió és que tot això és en perjudici de la 
mateixa festa de Moros i Cristians, i això és el que devem evitar de totes, totes.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Simplement era una pregunta abans d'emetre el vot. 

Després que aquesta es registre el 18 de maig, per tant, hi ha una resolució del 14 
d'abril del 2018, en quins punts d'aquesta resolució estem en desacord per a emetre 
aquest vot?” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “La veritat no he entés al Sr. Mengual.” 
 
 Sr. Mengual Manzanares: “Sí, disculpe'm. Hi ha una resolució del Ministeri amb 

la UNDEF; hi ha unes declaracions tant de la presidenta com del vicepresident de la 
UNDEF en el tema de la resolució del 14 d'abril de 2018, sobre les problemàtiques 
que sorgeixen entorn al tema del trabuc i de la pólvora. Per tant, veient aquesta 
moció, en quins punts d'aquesta resolució estem en desacord i en quins punts estem 
d’acord? O es que no entenc aquesta moció, jo personalment. És a dir, hi ha una 
resolució, supose se l'hauran mirada i, per tant, sabrem en quins punts estem en 
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desacord. O el regidor de Festes o el Partit Popular, però que algú m'explique en 
quins punts anem a recolzar a la UNDEF, pregunte.” 

 
 Sr: Llopis Ibiza: “Proposem l'adopció dels acords, si és que ho hem dit. La veritat, 

Sr. Mengual, jo trobe que l'exposició de la moció ha quedat prou clara. En què 
estem a favor? Hem explicat ja els problemes que han tingut des del Ministeri amb 
la UNDEF per aquests problemes, i nosaltres estem posant-nos al costat de la 
UNDEF i del conjunt de les entitats festeres, perquè arribe al Ministeri, i simplificar 
no, però que haja una regulació normal però que no siga tan estricta. No sé, jo crec 
que les propostes dels acords són prou clares. La veritat que vosté, crec que estem 
en el punt 4 per a fer arribar dit informe al Ministeri d'Energia, Turisme i Agenda 
Digital del Govern d'Espanya. Aquesta mateixa moció, per exemple, ja ha sigut 
debatuda i aprovada per la Federació Valenciana de Municipis i Províncies, des del 
24 d'abril del 2018, i es va aprovar per unanimitat. No es va vore cap problema allí, 
no sé quin problema li veu vosté.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “El que vegem és que aquest reglament és molt complicat 

d'aplicar realment. En realitat, cada volta que cridem a la Delegació de Govern i als 
funcionaris corresponents, no ens saben explicar com i de quina manera hem 
d'utilitzar aquest reglament per a donar la llicència oportuna perquè es puga disparar 
amb normalitat, aqueix és el problema; la forma d'interpretar el reglament. És més, 
la UNDEF s'ha fet ressò de totes les federacions de Moros i Cristians perquè tots els 
pobles tenim el mateix problema. Si potser la culpa no és del reglament, és la forma 
d'interpretar el reglament, aqueixa és la qüestió. Prove vosté mateix a posar-se en 
contacte amb la Delegació de Govern, pregunte per la problemàtica aquesta, com i 
de quina manera resoldre-ho i difícilment li ho explicaran. El problema és que ells 
mateixos podrien dir que no s'aclareixen, i no ens aclareixen com i de quina forma 
donar-li celeritat a una cosa que en un principi deuria de ser un tràmit senzill i al 
final acaba dificultant-se en gran manera. Per exemple, els cursets crec que són dos 
empreses en tota Espanya que estan autoritzades a impartir aquest tipus de curset per 
a utilitzar la pólvora d'aquesta manera. Són empreses que estan homologades, amb 
tots els permisos pertinents, no obstant, ara resulta que no és vàlid el que aquesta 
empresa quan imparteix els cursets pertinents, que deuria ser suficient la firma dels 
tècnics d'aquestes empreses per a atorgar el títol, sembla que no és suficient, ha de 
ser l'ajuntament qui certifique que aquestes persones han cursat el curset aquest. 
Com ha de certificar-ho l'ajuntament si aquesta empresa ha impartit a no sé quantes 
persones el curset aquest? No serà l'empresa que haja de certificar, perquè a més 
està homologada per a fer-ho, que ho faça el mateix tècnic de l'empresa? És una 
cosa totalment incongruent; i la queixa de la UNDEF, a petició de les mateixes 
federacions de Moros i Cristians, és això precisament, que s'aclarisca el reglament, 
que se'ns diga clarament com i de quina manera hem de fer les coses per a intentar, 
cenyint-nos al reglament però que no ens posen tantes dificultats, cada any més. 
Cada any sembla que trauen alguna dificultat més de la mànega. Enguany han tret 
aquesta dificultat que s'afegeix a les que venien de darrere que van anar solucionant-
se poc a poc. I aqueix és el problema, la interpretació del mateix reglament que 
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sembla que l'interpreten o el deixen d'interpretar de tal manera que al final l'única 
cosa que fan és dificultar en lloc de facilitar qualsevol tràmit.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “Segurament no m'explique bé. El problema és meu 

perquè els dos heu entés coses diferents, per tant, el problema és meu a l'hora 
d'explicar-me. Nosaltres estem totalment d'acord en els motius que ha llegit el Sr. 
Llopis; els Moros i Cristians és molt important el tema dels trabucs, els Moros i 
Cristians en aquest municipi és un gran exemple, té una gran importància turística, 
una gran importància festera, i una gran importància de participació social, té grans 
característiques històriques, tradicionals. Si en totes aquestes coses estem d'acord i 
de recolzar a la UNDEF també, com no anem a estar d'acord a recolzar a la UNDEF 
si els nostres Moros i Cristians són membres d'aquesta associació? El que nosaltres 
preguntem no és altra vegada si la secretària ha de fer-ho o no; tampoc és dir estem 
d'acord i hem d'enviar-ho al Ministeri. El que nosaltres preguntem, ací hi ha una 
moció presentada, que nosaltres votarem a favor perquè anem a recolzar a la 
UNDEF, però el nostre dubte és, hi ha una resolució del 14 d'abril de 2018, el 
vicepresident de la UNDEF fa unes declaracions i diu que està d'acord en part de la 
resolució que s'ha portat a terme des del Ministeri, per tant, nosaltres en què estem 
en desacord? S'ha entés? En el de la secretària? Però sap vosté si s'ha llevat o no? El 
tema de la pólvora, estem d'acord o en desacord? Els dos quilos, estem d'acord o en 
desacord? El tema de la protecció, estem d'acord o en desacord? Supose que 
entenem també que la preocupació d'aquest grup polític, i supose que de vostés 
també, és la seguretat. Li explique, en l'àmbit de seguretat jo, com a músic, he vist 
animalades, i disculpe'm que parle així. De fet, la primera vegada que vaig eixir a 
tocar pel carrer va ser en La Vila quan explota una caixa, i moren quatre persones; 
aqueixa va ser la meua primera eixida i contacte amb la pólvora. Jo he anat a tocar a 
Alcoi i he vist animalades. Però és que no cal anar-se molt lluny, Mig Any de Moros 
d'Oliva, ací va succeir una cosa que es va quedar en una anècdota, però podria haver 
sigut molt greu, era una persona que estava trabucant. Per tant, nosaltres recolzem a 
la UNDEF, sí, però açò és el que diga la UNDEF o almenys haurem de fer una 
moció especificant en quins estem d'acord i en quins en desacord? Si és en global 
alcem la maneta i que la UNDEF ja s'apanye; però el que pensem és que hem de 
tindre una major capacitat política, no presentar una còpia de 29 de març, quan hi ha 
una resolució posterior que no l'hem llegida i tornem a parlar del tema que si la 
tradició i la cultura. Crec que hem de ser més seriosos en aquest aspecte perquè som 
polítics.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Per això que som més seriosos, està presentat. Hi ha un 

problema, sabem de primera mà que Moros i Cristians d'ací d'Oliva existeix un 
problema amb el que hui es presenta en aquesta moció, i jo trobe que aquesta moció 
és ajudar a minimitzar els problemes existents. Aquesta moció, li ho dic, del 24 
d'abril de 2018, del mes passat, per unanimitat. Per molt que la UNDEF haja tret 
algun comunicat més tard, o algun punt diferent, jo trobe que la moció està molt ben 
detallada, explicada i els punts són molt concrets. La UNDEF que diga el que vulga, 
nosaltres ací a Oliva sabem el problema que tenim i cada població tindrà els seus 
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problemes, i encara que és una moció genèrica, jo trobe que el fet que arribe aquesta 
classe de mocions al Ministeri pot ajudar al fet que, conforme ha dit el Sr. Salazar, 
els funcionaris vegen d'una altra manera el problema de la pólvora, perquè la 
seguretat clar que sí, per suposat, però hem de reconèixer que la festa de Moros i 
Cristians sense l'arcabusseria no seria el mateix. Tot té el seu risc, però ben controlat 
i tots ben informats no té perquè haver-hi cap problema. Sempre pot passar 
qualsevol cosa però jo crec que està ben explicat, ben detallat i queda tot clar.” 

 
 
 

PART II.- CONTROL I SEGUIMENT DE L’ACCIÓ DE GOVERN. 
 
 
QUINZE.- DONAR COMPTE DEL COMPLIMENT DE LES OBLIGACIONS 
TRIMESTRALS DE SUBMINISTRAMENT D’INFORMACIÓ PRIMER 
TRIMESTRE DE 2018. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d’Hisenda i Béns Municipals, de 
data 24 de maig de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“DONAR COMPTE DE L’INFORME D'INTERVENCIÓ DE COMPLIMENT DE LES 
OBLIGACIONS TRIMESTRALS DE SUMINISTRE D’INFORMACIÓ DE LA LLEI 
2/2012 LOEPSF, DESENVOLUPADA PER L’ORDRE HAP 21/05/2012. 
  

PRIMER TRIMESTRE DE 2018 
La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, d'Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera, 
d'ara en avant LOEPSF, regula el principi de transparència com a base del funcionament de les 
Administracions Públiques, i per a això resulta clau la rendició de comptes i el control de la 
gestió pública per a contribuir a generar confiança en el funcionament correcte del sector públic. 
La importància d'aquest principi ha portat al legislador a establir en l'article 6 de la citada 
LOEPSF, l'obligació de les Administracions Públiques de subministrar tota la informació 
necessària per al compliment de les disposicions de l'Esmentada Llei, i de les normes i acords 
que s’adopten en el seu desenvolupament, i garantir la coherència de les normes i procediments 
comptables, així com la integritat dels sistemes de recopilació i tractament de les dades 
 
 
El desplegament reglamentari a què es referix l'avantdit article de LOEPSF, ho ha realitzat el 
Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques, a través de l'Orde HAP/2105/2012, d'1 
d'octubre, modificada per l’Ordre HAP/2082/2014, de 7 de novembre, i en concret, sobre les 
obligacions trimestrals de subministrament d'informació, s'ha arreplegat en l'article 16. Els 
articles 14 i 16 de l'Orde, sobre obligacions mensuals i trimestrals de subministrament 
d'informació de les comunitats autònomes i les Corporacions Locals, han entrat en vigor l'1 de 
gener de 2013, de conformitat amb la disposició transitòria única de l'Orde, imposant en l'article 
4 la centralització del compliment de l'obligació de remissió i recepció d'informació "En les 
Corporacions Locals, la intervenció o unitat que exercisca les seus funciones”. 
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De conformitat amb allò que s'ha regulat en l'article 4 de la Llei 2/2012, LOEPSF, i el 
desenvolupament del mateix realitzat per l'Orde HAP/2105/2012, d'1 d'octubre, modificada per 
l’Ordre HAP/2082/2014, de 7 de novembre, i en concret amb el contingut dels articles 4 i 16 de 
la mateixa, la Intervenció Municipal ha complit amb la seua obligació de remissió de 
subministrament de la informació trimestral corresponent al PRIMER trimestre de 2018, dins 
del termini i la forma escaient. Havent-se bolcat la totalitat de la informació requerida pel 
Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques a través de la plataforma telemàtica habilitada 
en la "Oficina Virtual de les Entitats Locales", consta en l'expedient el justificant de la remissió. 
 
En la legislació esmentada no consta expressament que la citada informació haja de donar-se 
compte al Ple de la Corporació, malgrat que en la informació del Tercer trimestre de 2014, el 
formulari F.3.5 "Comunicación de dades i firma d'Informe d'Avaluació compliment d'objectius 
Llei Orgànica 2/2012", de la web i de la Guia realitzada pel Ministeri, expressament deia que 
l'Informe d'avaluació ha de tindre coneixement el Ple d'aquesta Corporació. No obstant això la 
dita observació no es fa constar ni en la Guia ni en el formulari citat d’aplicació per aquest 
trimestre. No obstant això, la Llei d'Hisendes Locals (art. 207 del RDLeg. 2/2004, de 5 de 
març), establix l'obligació de remetre al Ple de l'Entitat la informació de l'execució dels 
pressupostos i del moviment de la tresoreria per operacions pressupostàries independents i 
auxiliars del pressupost i de la seua situació, en els terminis i amb la periodicitat que el Ple 
establisca, havent-se elevat al Ple la informació dels trimestres anteriors. 
 
A la vista del que s’exposa anteriorment i en virtut de les atribucions conferides , previ 
coneixement de la Comissió d'Economia i Hisenda, es formula la següent: 
 

PROPOSTA D'ACORD 
 PRIMER.- Donar compte al Ple i prèviament a la Comissió d'Economia i Hisenda de l'informe 
d'Intervenció de compliment de les obligacions trimestrals de suministre d’informació de la Llei 
2/2012 LOEPSF, desenvolupada per l’Ordre HAP 21/05/2012 i modificada per l’Ordre 
HAP/2082/2014, de 7 de novembre, corresponent al PRIMER trimestre de 2018, que s’adjunta a 
aquesta proposta. 
 

“INFORME INTERVENCIÓ 
COMPLIMENT DE LES OBLIGACIONS TRIMESTRALS DE SUBMINISTRAMENT 
D’INFORMACIÓ DE LA LLEI 2/2012 LOEPSF, DESENVOLUPADA PER L’ORDE HAP/21 
05/2012. 
PRIMER TRIMESTRE 2018 

 
PRIMER.- Legislació aplicable 
La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera, d’ara en 
avant LOEPSF, regula el principi de transparència com a base del funcionament de les Administracions 
Públiques, i per a això resulta clau la rendició de comptes i el control de la gestió pública per a contribuir 
a generar confiança en funcionament correcte del sector públic. La importància d’este principi ha portat al 
legislador a establir en l’article 6 de la citada LOEPSF, l’obligació de les Administracions Públiques de 
subministrar tota la informació necessària per al compliment de les disposicions de l’Esmentada Llei, i de 
les normes i acords que s’adopten en el seu desenvolupament, i garantir la coherència de les normes i 
procediments comptables, així com la integritat dels sistemes de recopilació i tractament de les dades. 
El desplegament reglamentari a què es referix l’avantdit article de LOEPSF, l’ha realitzat el Ministeri 
d’Hisenda i Administracions Públiques, a través de l’Orde HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, modificada 
per l’Orde HAP/2082/2014, de 7 de novembre i en concret, sobre les obligacions trimestrals de 
subministrament d’informació, s’ha arreplegat en el seu article 16, la dita ordre. 
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Els articles 14 i 16 de l’Ordre, sobre obligacions mensuals i trimestrals de subministrament d’informació 
de les comunitats autònomes i les corporacions locals, han entrat en vigor l’1 de gener del 2013, de 
conformitat amb la disposició transitòria única de l’Orde, imposant en l’article 4 la centralització del 
compliment de l’obligació de remissió i recepció d’informació "En les corporacions locals, la intervenció 
o unitat que exercisca les seues funcions." 
 
SEGON.- Compliment de l’obligació de remissió d’informació 
De conformitat amb allò que s’ha regulat en l’article 4 de la Llei 2/2012, LOEPSF, i el desenrotllament 
del mateix realitzat per l’Orde HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, modificada per l’Orde HAP/2082/2014, de 
7 de novembre i en concret amb el contingut dels articles 4 i 16 de la mateixa, la Intervenció Municipal ha 
complit amb la seua obligació de remissió de subministrament de la informació trimestral corresponent al 
PRIMER trimestre de 2018, en temps i forma, havent-se bolcat la totalitat de la informació requerida pel 
Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques a través de la plataforma telemàtica habilitada en la 
"Oficina Virtual de les entitats locals", d’acord amb l’article 5.1 de l’Orde, consta en l’expedient el 
justificant de la remissió. 
 
TERCER.- Justificació de l’informe i del seu coneixement pel Ple. 
En la legislació esmentada no consta expressament que de la dita informació s’haja de donar compte al 
Ple de la corporació, si bé en la informació del 3r trimestre 2014, el formulari F.3.5 "Comunicació de 
dades i firma d’informe d’Avaluació compliment d’objectius Llei Orgànica 2/2012", de la web i de la 
Guia realitzada pel Ministeri, expressament deia que l’informe d’avaluació ha de tindre coneixement el 
Ple d’esta corporació. No obstant això la dita observació no es fa constar ni en la Guia ni en el formulari 
citat per a este trimestre. 
No obstant això, la Llei d’Hisendes locals (art. 207 del RDLEG. 2/2004, de 5 de març), establix 
l’obligació de remetre al Ple de l’entitat la informació de l’execució dels pressupostos i del moviment de 
la Tresoreria per operacions pressupostàries independents i auxiliars del pressupost i de la seua situació, 
en els terminis i amb la periodicitat que el Ple establisca, havent-se elevat al Ple la informació dels 
trimestres anteriors remesa al Ministeri. 
Per allò que s’ha exposat es remet la informació facilitada al Ministeri, perquè es done compte al Ple de la 
corporació si es considera oportú, amb els formularis remesos, i s’annexen al present informe, entre altres, 
com a més significatius estat execució, calendari i pressupost de tresoreria i romanent de tresoreria de 
l’Ajuntament, així com informe d’avaluació: resultat estabilitat, valoració compliment de la regla de 
despesa al tancament exercici corrent i nivell de deute viu al final del període actualitzat. 
D’altra banda, el Reial Decret 1463/2007, de 2 de novembre, que desenvolupava la Llei 18/2001, 
d’Estabilitat Pressupostària, establia en l’article 16.2 l’obligatorietat d’emetre un informe d’intervenció de 
compliment de l’objectiu d’estabilitat i donar compte al Ple en els supòsits d’expedients de modificació 
de crèdits. En l’actualitat després de l’entrada en vigor de la LOEPSF i l’Ordre Ministerial de 
desenvolupament sobre les obligacions de subministrament d’informació, segons contestació emesa per la 
Subdirecció General d’Estudis i Finançament de les entitats locals a pregunta de Cosital Network, la 
verificació del compliment dels objectius d’estabilitat i de la regla de gasto no és requisit previ necessari 
per a l’aprovació dels expedients de modificació, sinó que procedix l’actualització trimestral de l’informe 
d’intervenció de compliment dels objectius a què es referix l’Orde HAP2105/2012. Càlcul de què pot 
derivar-se de manera preceptiva l’elaboració d’un Pla Econòmic Financer per incompliment d’objectius, 
encara que actualment el Ministeri sosté que només si es constata l’incompliment en la liquidació 
pressupostària és obligatori elaborar i aprovar formalment un pla econòmic financer. 
 
QUART.- Contingut de la informació 
La informació a subministrar per a complir a l’obligació de remissió, és part de què s’arreplega en 
l’article 16 de l’Orde HAP/2105/2012, d’1 d’octubre, i s’ha materialitzat en els formularis que ha 
dissenyat la Subdirecció General d’Estudis i Finançament d’entitats locals emplenats a través de 
l’Oficina Virtual abans citada, que no ha arreplegat el total de la informació detallada en l’article citat. 
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CINQUÉ.- Consideracions a tindre en compte en l’actualització de l’Informe d’Avaluació de 
compliment del objectius que contempla la Llei 2/2012. 
La informació que es remet referida a l’execució trimestral a data 31 de MARÇ de 2018 és la que 
s’obté de la comptabilitat municipal, dels llistats i dades que es disposa a data 19 d’abril 2018. 
El calendari i pressupost de tresoreria, el deute viu i previsió de venciments de deute i el perfil de 
venciment del deute en els pròxim 10 anys, han sigut emplenats d’acord amb les dades facilitades per la 
Tresoreria. 
Les dades corresponents a la plantilla i retribucions s’han incorporat d’acord amb la informació facilitada 
pel departament de RRHH d’este Ajuntament. 
S’ha d’advertir que la modificació de l’Ordre HAP/2015/2012, d’1 d’octubre, per la qual es desenvolupen 
les obligacions de subministrament d’informació previstes en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, de 
LOEPSF mitjançant ordre HAP/2082/2014, de 7 de novembre, concretament la modificació de l’article 
16.4 suposa que en allò relatiu a les obligacions trimestrals de remissió informació la preceptiva 
actualització de l’informe d’intervenció respecte del compliment de l’objectiu d’estabilitat i del límit del 
deute, i no és preceptiu la valoració del compliment de la regla de gasto, que realitzarà la Intervenció al 
tancament de l’exercici; això no obstant, s’exigeix que es valore si es complirà la regla de gasto al 
tancament de l’exercici corrent, de conformitat amb allò establert en l’article 16, apartat 4 de l’Ordre 
HAP 2015/2012, d’1 d’octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament de la 
informació previstes en la LO2/2012. 
Que esta Corporació no té aprovat un Pla Econòmic Financer amb vigència en el 2018, que permetia en 
exercicis anteriors, que encara que les despeses no financeres realitzats en l’exercici, en relació amb els 
de l’exercici anterior, superara la taxa de creixement prevista per a l’exercici, si es considerava la despesa 
computable segons les previsions del Pla Econòmic – Financer, sempre que les obligacions reconegudes 
se situaren per sota de les previsions es complia la regla de despesa, en la línia del que es disposa en 
l’article 12.1, paràgraf segon, de la Llei Orgànica 2/2012, segons el qual quan existeix un desequilibri 
estructural dels comptes públics o un deute superior a l’objectiu establert, el creixement de la despesa 
pública computable s’ajustarà a la senda establida en els respectius plans econòmics – financers i de 
reequilibri, per tant ha de ser esta la despesa computable a considerar. 
En l’exercici 2018, s’han inclòs els següents formularis 
a) Beneficis fiscals i el seu impacte en la recaptació 
b) Passius contingents. 
▪ En els formularis relatius al Deute Viu i al Perfil de venciment en los pròxims anys, s’ha ampliat el 
desglossament de les dades a recollir i a més se sol·licita  informació relativa a: 
a) Endeutament a efectes del protocol del Procediment de Dèficit Excessiu. 
b) Endeutament a efectes de l’aplicació del règim d’autorització recollit en l’article 53 TRLRHL i DF 31ª 
LPGE 2013. 
Per tant l’actualització de l’informe d’avaluació del conjunt d’estes entitats, en el PRIMER trimestre del 
2018, inclourà l’anàlisi del compliment dels següents objectius: 
1. Estabilitat pressupostària. 
2. Nivell de deute viu al final del període actualitzat 
3. Valoració del compliment de la regla de la despesa al final de l’exercici corrent. 
 
Romanent de tresoreria 
Es correspon amb les xifres obtingudes del programa de comptabilitat al final del trimestre. S’ha 
d’advertir que la xifra del Romanent de Tresoreria es pot vore alterada de forma significativa, a 
conseqüència de l’impacte de l’execució de les despeses amb finançament afectada. 
 
Calendari de Tresoreria 
S’han especificat les dades de fons líquids inicials, cobraments pressupostaris i pagaments pressupostaris, 
pagaments i cobraments pendents d’aplicar i fons líquids a fi del període i que s’extrauen directament de 
la comptabilitat, els pagaments i cobraments no pressupostaris s’han determinat a partir de l’acta 
d’arqueig de l’1-01-18 al 31-03-2018, si bé NO és la dada que s’extreu directament de la comptabilitat. 
Els cobraments i pagaments No pressupostaris s’han considerat tots de corrent en no disposar d’una eina 
informàtica que permet el desglossament entre corrents i tancats 
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Resum anàlisis estabilitat pressupostària 
Per a l’avaluació la capacitat o necessitat de finançament de l’Entitat, calculada com la diferència entre la 
previsió dels drets reconeguts nets i de les obligacions reconegudes netes a 31 de DESEMBRE de 2018, 
en este PRIMER trimestre s’ha pres: 
-Per a l’estimació dels DRN a 31-12-2018, s’han pres en els diferents capítols els DRN de la liquidació 
del pressupost de 2017.  
- Per a l’estimació  de les obligacions reconegudes netas a 31-12-2018, en capítol 1 es prenen les ORN 
de la liquidació 2017 descomptant les ORN pel  programa d’ocupació de 2017, en capitulo 2, 4 i 6 es 
prenen les ORN de la liquidació del pressupost 2017, en capítol 3 s’estima 5.000.-€ per a fer front als 
possibles interessos de demora i altres despeses financeres. 
 
Sobre la diferència entre la previsió dels drets reconeguts nets i de les obligacions reconegudes netes a 31 
de desembre de 2018, s’ha realitzat els ajustos corresponents en termes de comptabilitat nacional, sent els 
ingressos no financers superiors a les despeses no financeres, per la qual cosa es compleix l’objectiu 
d’estabilitat. No obstant això, s’ha d’advertir que existeixen una série de factors que escapen al control 
d’esta Intervenció que poden canviar significativament l’estimació de l’estabilitat pressupostària efectuada. 
 
Resum valoració regla de gasto al tancament de l’exercici corrent 
Realitzada estimació dels les obligacions reconegudes netes corresponents als capítols I a VII gastos del 
pressupost corrent deduïts els gastos financers a fi d’exercici, així com estimats els ajustos pertinents tots 
ells referits al tancament de l’exercici, s’estima que la diferència entre el “límit de la Regla de Gasto” i el 
“Gasto computable previst per a l’exercici 2018” és POSITIVA, per la qual cosa la valoració que 
s’efectua és de compliment per esta corporació Local de l’objectiu de la Regla de Gasto. 
La diferència entre l’estimació positiva de la regla de gasto i estabilitat de l’aprovació del pressupost 
deriva de l’ajust d’inexecució que acompanya al pressupost que en l’execució trimestral se recondueix a 
una menor previsió definitiva de gastos i en la previsió d’execució de la incorporació de romanents de 
crèdit, en qualsevol cas el resultat al final de l’exercici tant de l’estabilitat del pressupost com de la regla 
de gasto dependrà en gran mesura del grau d’execució del pressupost de gastos i de la incorporació de 
romanents. 
 
Resum anàlisi estabilitat financera  
L’entitat se situa en deute viu  zero, d’acord amb la informació facilitada per la Tresoreria municipal, al 
final del trimestre, i s’estima que en finalitzar 2018 es mantindrà la situació de deute viu zero, en am,bdós 
casos SENSE PTE.  
 
SISÉ.- CONCLUSIÓ DE L’INFORME D’AVALUACIÓ 
Amb les dades d’execució pressupostària existents a 31 de MARÇ del 2018, extretes amb data 20 d’abril 
de 2018, amb les estimacions i càlculs realitzats basant-se en els mateixos, i amb les excepcions 
efectuades anteriorment, tal com es desprén dels formularis del Ministeri, la corporació local: 
 
Es complix amb l’objectiu d’estabilitat pressupostària  
 
Per tot això, el present informe es trasllada al regidor delegat d’Economia i Hisenda perquè, per conducte 
de l’Alcaldia, es procedisca - si ho considera oportú - a la seua elevació al Ple de la corporació perquè en 
prengueu coneixement i efectes oportuns. 
 
Oliva, 20 d’abril de 2018. La interventora. Marta Milvaques Cucart.” 
 
 
La corporació en queda assabentada del contingut i abast de l’informe transcrit. 
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SETZE.- DONAR COMPTE DEL INFORMES DE MOROSITAT PRIMER 
TRIMESTRE DE 2018. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d’Hisenda i Béns Municipals, de 
data 24 de maig de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“DONAR COMPTES DELS INFORMES DE MOROSITAT PRIMER Trimestre 2018 
En la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificación de la Llei 3/2004, per la que 
s’establixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, 
s’establix l’oligació dels interventors i els tresorers d’elaborar informes trimestrals en 
relació al compliment dels terminis de pagament, i remetre’ls al Ple de la Corporació  
 
Per tot allò, es dona compte al Ple de la Corporació dels informes de morositat  
 

PROPOSTA D’ACORD 
A la vista del que s’exposa anteriorment i en virtut de les atribucions conferides es 
proposa, previ coneixement de la Comissió d’Economia i Hisenda:  
 
PRIMER.- Donar compte al Ple i previamente a la Comissió d’Economia i Hisenda 
dels informes de morositat del PRIMER trimestre de l’any 2018. 
 
“INFORME DE TRESORERIA 
ASSUMPTE: INFORME SOBRE EL COMPLIMENT DELS TERMINIS DE PAGAMENT DE 
L’AJUNTAMENT D’OLIVA 
 
El funcionari que subscriu en l’exercici de les funcions previstes en l’article 196 del Reial Decret 
Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei d’Hisendes locals, i article 5 
del Reial Decret 1174/1987, de 18 de setembre, pel qual es regula el règim jurídic dels funcionaris 
d’Administració Local amb habilitació de caràcter nacional, informa: 
 
 
ANTECEDENTS DE FET 
La Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual 
s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, que va entrar en vigor el 
dia 7 de juliol del 2010, és d’importància perquè afecta els poders adjudicadors en els terminis de 
pagament i en el procediment de reclamació de deutes.  
 
 
NORMATIVA APLICABLE 
- Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004. 
- Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les 

operacions comercials. 
- Llei 30/2007, de 30 d’octubre, de Contractes del Sector Públic. 
- Ordre HAP/2105/2012, d’1 d’octubre per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament 

d’informació previstes en la Llei d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera. 
- Ordre HAP/2082/2014, de 7 de novembre, por la qual es modifica l’Ordre HAP/2105/2012, d’1 

d’octubre per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament d’informació previstes en 
la Llei d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera. 

 



 
 
 
 
 
 

AJUNTAMENT D’OLIVA 

 Pàgina: 51 

 
ANTECEDENTS DE DRET 
L’article quart de la Llei 15/2010, de 5 de juliol, de modificació de la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per 
la qual s’estableixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions comercials, va determinar 
l’obligatorietat de les Corporacions Locals d’elaborar i remetre, en tot cas, als òrgans competents del 
Ministeri d’Economia i Hisenda i, en el seu respectiu àmbit territorial, als de les Comunitats Autònomes 
que, conformement als seus Estatuts d’Autonomia, tinguen atribuïda la tutela financera de les Entitats 
locals, un informe sobre el compliment dels terminis previstos legalment per al pagament de les 
obligacions de cada entitat, sense perjudici de la seua possible presentació i debat en el Ple de la 
Corporació Local, segons l’establit en l’art 4.4 de la Llei 15/2010. 
L’article 4.3 de la Llei 15/2010 disposa que “Els tresorers o, si no n’hi ha, interventors de les 
corporacions locals, elaboraran trimestralment un informe sobre el compliment dels terminis que preveu 
esta Llei per al pagament de les obligacions de cada entitat Local, que inclourà necessàriament el nombre 
i quantia global de les obligacions pendents en què s’estiga incomplint el termini.” 
Independentment de l’òrgan encarregat de l’elaboració de l’Informe, l’Ordre Ministerial HAP/2105/2012 
d’1 d’octubre, per la qual es desenvolupen les obligacions de subministrament d’informació previstes en 
la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera determina en 
el seu article 4, que en les Corporacions Locals, la intervenció o unitat que exercisca les seues 
funcions.”el subjecte obligat a remetre la informació al MEH, havent de remetre’s l’informe de morositat 
abans de l’últim dia del mes següent a la finalització de cada trimestre de l’any. 
Aquesta mateixa Ordre, determina en el seu article 5.1, el procediment a seguir per a la seua remissió: “A 
les obligacions de remissió d’informació se’ls donarà compliment per mitjans electrònics a través del 
sistema que el Ministeri d’Hisenda i Administracions Públiques habilite a aquest efecte, i mitjançant 
signatura electrònica avançada basada en un certificat reconegut, d’acord amb la Llei 59/2003, de 19 de 
desembre, de signatura electrònica, excepte en aquells casos en els quals el Ministeri d’Hisenda i 
Administracions Públiques considere que no és necessària la seua utilització.” 
La Llei 11/2013, de 26 de juliol, de Mesures de suport a l’emprenedor i d’estímul del creixement i de la 
creació d’ocupació, modifica en el seu article 33, entre uns altres, l’article 4 de la Llei 3/2004, ja citada, 
establint que: 
“1. El termini de pagament que ha de complir el deutor, si no haguera fixat data o termini de pagament en 
el contracte, serà de trenta dies naturals després de la data de recepció de les mercaderies o prestació dels 
serveis, fins i tot quan haguera rebut la factura o sol·licitud de pagament equivalent amb anterioritat. 
(…….) 
2. Si legalment o en el contracte s’ha disposat un procediment d’acceptació o de comprovació mitjançant 
el qual haja de verificar-se la conformitat dels béns o els serveis amb el que es disposa en el contracte, la 
seua durada no podrà excedir de trenta dies naturals a comptar des de la data de recepció dels béns o de la 
prestació dels serveis. En aquest cas, el termini de pagament serà de trenta dies després de la data en què 
té lloc l’acceptació o verificació dels béns o serveis, fins i tot encara que la factura o sol·licitud de 
pagament s’haguera rebut amb anterioritat a l’acceptació o verificació. 
3. Els terminis de pagament indicats en els apartats anteriors podran ser ampliats mitjançant pacte de les 
parts sense que, en cap cas, es puga acordar un termini superior a 60 dies naturals. (…)” 
 
CONSIDERACIONS PRÀCTIQUES PER A L’OBTENCIÓ DE LES DADES APORTADES EN 
EL PRESENT INFORME 
A continuació s’assenyalen les premisses de què s’ha partit per a l’obtenció de les dades de la 
comptabilitat municipal: 
- Únicament s’ha inclòs despeses corresponents als capítols 2 i 6 (despeses corrents i serveis i inversions), 
ja que la Llei 15/2010 es refereix a les operacions comercials, i aquestes bàsicament s’apliquen a aquests 
capítols. Per tant no s’inclouen despeses de personal, subvencions o uns altres que no corresponguen a 
aquests capítols. 
-En els informes de Morositat, en la metodologia de càlcul, s’inclouen totes les factures pagades o 
pendents de pagament en cada trimestre, independentment de la seua data d’expedició (a diferència de la 
metodologia del PMP en què es té en compte les factures expedides des de l’1 de gener de 2014 que 
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consten en el registre comptable de factures o sistema equivalent i les certificacions mensuals d’obra 
aprovades a partir de la mateixa data). 
- En l’informe de Tresoreria s’inclouen totes les factures en les quals s’incomplisca el termini de 
pagament, l’obligació del qual estiga pressupostàriament reconeguda en la data al fet que es refereix 
l’informe (31 de març de 2018). 
- Serveix de base per al present informe el que, a aquests efectes, elabora la pròpia aplicació de 
comptabilitat, en el qual NO es pren com a referència la data de factura sinó la data de recepció de la 
mateixa. 
- L’Ajuntament, disposa d’un termini màxim de trenta dies comptats des del següent al lliurament dels 
béns o prestació dels serveis per a verificar la conformitat, aprovar les certificacions o documents que 
acrediten la conformitat, i disposa d’altres trenta dies a partir d’aquesta data de verificació o aprovació per 
a procedir al pagament del preu sense incórrer en mora. 
 
Informe primer trimestre 2018 
Atenent a les consideracions assenyalades anteriorment, i segons les dades que es desprenen de 
l’aplicació de comptabilitat, corresponents a despeses imputables als capítols 2 i 6 del pressupost de 
l’Ajuntament d’Oliva, es troben pendents de pagament, a data 31 de març del 2018, un total de 1.152 
factures la quantia global de les quals puja a 1.245.047,42 €. 
En l’annex I d’este informe s’inclou resum d’estes factures pendents de pagament en què es diferencien 
les que es troben dins del període legal de pagament (1.131 factures per import d’1.201.000,87 €) i 
aquelles que estan fora del període legal de pagament (21 factures por 44.046,55 €) sent el PMP de les 
operacions pendents de pagament de 85,52 dies, calculades conforme a la Llei de morositat incomplint el 
termini màxim, i incorrent en mora, en superar els 60 dies, si be açò és a causa que s’inclou en el càlcul 
operacions per inversions reals fóra del període legal de pagament, concretament dues factures del 2008 
d’import 21.244,18.-€ i 2.695,74 per honoraris direcció urbanització UE Aigua Blanca IV i honoraris 
execució urbanització UE Aigua Blanca IV, el pagament de les qual es va paralitzar per no ser conformes 
els treballs, i que per la seua antiguitat, provoquen un augment significatiu del PMP de les operacions 
pendents de pagament, provocant l’incompliment del termini. 
No obstant això, després d’aprovar la liquidació del pressupost del 2017, i posar-se de manifest, entre 
altres l’existència d’obligacions reconegudes d’exercicis tancats corresponents a obligacions prescrites, 
s’ha tramitat l’expedient col·lectiu de baixa d’obligacions reconegudes i pagaments ordenats, pendents de 
pagament procedents d’exercicis tancats, PRESC 1/2018, i s’ha adoptat acord pel Ple de l’Ajuntament en 
sessió celebrada el 22 de febrer de 2018, sense que s’hagen presentat reclamacions durant el termini 
d’exposició al públic, que finalitzava el 3 d’abril de 2018, per la qual cosa el dit acord passa a ser 
definitiu, havent-se procedit a donar de baixa comptes comptables de les obligacions anul·lades, entre les 
quals es troben les corresponents a les dos factures del 2008 anteriorment assenyalades. 
A la vista d’això anterior,  s’ha optat finalment per  realitzar el càlcul del PMPP  excloent ambdues 
factures del 2008 de manera que les dades que es desprenen de l’aplicació de comptabilitat, corresponents 
a gastos imputables als capítols 2 i 6 del pressupost de l’Ajuntament d’Oliva, es troben pendents de 
pagament a data 31 de març   de 2018 un total de 1.150 factures la quantia global de les quals puja a 
1.224.409,47 €. 
En l'Annex I “Final” d'aquest informe s'inclou el resum d'aquestes factures pendents de pagament en el 
qual es diferencien les que es troben dins del període legal de pagament (1.131 factures per import 
d'1.201.000,87 €) i aquelles que estan fora del període legal de pagament (19 factures per 23.408,60 €), 
sent el PMP de les operacions pendents de pagament de 27,64 dies, calculades conforme a la Llei de 
morositat  pel que NO s'incompleix  el termini màxim, al no superar els 60 dies. 
L'Annex II de l'informe és una llista dels pagaments realitzats en el trimestre, en la qual es diferencien els 
que s'han realitzat dins del període legal de pagament (1.1.463 factures per 1.774.793,83 €), d'aquells que 
ho han sigut fora del termini legal de pagament (469 factures per 587.411,25 €), el PMP dels pagaments 
realitzats en el trimestre de 50,58 dies.  
L'Annex III fa referència als interessos de demora que  s'han pagat en aquest trimestre, que ascendeixen a 
un import total de 0,00 euros. 
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ACTUACIONS POSTERIORS I CONSEQÜÈNCIES LEGALS DE LA INCURSIÓ EN MORA 
El present informe, relatiu a la morositat de l’Ajuntament d’Oliva, l’haurà d’emetre trimestralment la 
tresorera municipal, tal com establix l’article 4.3 de la Llei 15/2010. 
Els efectes de l’incompliment de terminis s’establixen en l’article 200 bis de la Llei 30/2007, que es 
transcriu a continuació: 
“Transcorregut el termini a què es referix l’article 200.4 d’esta Llei, els contractistes podran reclamar per 
escrit a l’administració contractant el compliment de l’obligació de pagament i, si és el cas, dels 
interessos de demora. Si, transcorregut el termini d’un mes, l’administració no haguera contestat, 
s’entendrà reconegut el venciment del termini de pagament i els interessats podran formular recurs 
contenciós administratiu contra la inactivitat de l’administració, podent sol·licitar com a mesura cautelar 
el pagament immediat del deute. L’òrgan judicial adoptarà la mesura cautelar, llevat que l’administració 
acredite que no concorren les circumstàncies que justifiquen el pagament o que la quantia reclamada no 
correspon a la que és exigible, i en este cas la mesura cautelar es limitarà a esta última. La sentència 
condemnarà en costos a l’administració demandada en el cas d’estimació total de la pretensió de 
cobrament. 
Així mateix l’article 8.1 de la Llei 3/2004 modificat per la Llei 15/2010 disposa el següent: 
“Quan el deutor incórrega en mora, el creditor tindrà dret a reclamar al deutor una indemnització per tots 
els costos de cobrament degudament acreditats que haja patit a causa de la mora d’este. En la 
determinació d’estos costos de cobrament s’aplicaran els principis de transparència i proporcionalitat 
respecte al deute principal. La indemnització no podrà superar, en cap cas, el 15% de la quantia del deute, 
excepte en els casos en què el deute no supere els 30.000 euros en què el límit de la indemnització estarà 
constituït per l’import del deute de què es tracte.” 
 
Cosa que s’informa als efectes oportuns, en aplicació de la legislació vigent. 
 
Oliva, 24 d’abril de 2018. El tresorer accidental. Agustín Picornell Terrades.” 
 
La corporació en queda assabentada del contingut i abast de l’informe transcrit. 
 
 
DESSET.- DONAR COMPTE DEL PMP PRIMER TRIMESTRE DE 2018. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d’Hisenda i Béns Municipals, de 
data 24 de maig de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“DONAR COMPTE DE L’INFORME D’INTERVENCIÓ PERIODE MITJÀ DE 
PAGAMENT CORRESPONENT AL PRIMER TRIMESTRE DE 2018 
 
La Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, introduïx el concepte de període mitjà de pagament com 
a expressió del temps de pagament o retard en el pagament del deute comercial, de manera que 
totes les Administracions Públiques, en un nou exercici de transparència, hauran de fer públic el 
seu període mitjà de pagament que hauran de calcular d'acord amb una metodologia comuna. 
El període mitjà de pagament definit en el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, mesura el 
retard en el pagament del deute comercial en termes econòmics, com a indicador distint respecte 
del període legal de pagament establit en el text refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, 
aprovat per Reial Decret Legislatiu 3/2011, de 14 de novembre, i en la Llei 3/2004, de 29 de 
desembre, per la qual s'establixen mesures de lluita contra la morositat en les operacions 
comercials. Este mesurament amb criteris estrictament econòmics pot prendre valor negatiu, 
tant en les operacions pagades com en els pendents de pagament, si l'Administració paga abans 
de que hagen transcorregut trenta dies naturals des de la presentació de les factures o 
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certificacions d'obra o si al final del període per a la remissió de la informació encara no han 
transcorregut, en les operacions pendents de pagament, eixos trentes dies. 
Es tindran en compte les factures expedides des de l'1 de gener de 2014 que consten en el 
registre comptable de factures o sistema equivalent i les certificacions mensuals d'obra 
aprovades a partir de la mateixa data. 
La disposició transitòria única del Reial Decret 635/2014 establix que: "Mientras no es 
produïsca la modificació de l'Orde HAP/2105/2012, d'1 d'octubre, les comunitats autònomes i 
les corporacions locals incloses en l'àmbit subjectiu definit en els articles 111 i 135 del text 
refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals, aprovat per Reial Decret Legislatiu 2/2004, 
de 5 de març, remetran al Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques, per a la seua 
publicació i seguiment, i publicaran abans del dia trenta de cada mes en el seu portal web, la 
informació a què es referix l'article 6 referida al mes anterior. La resta de corporacions locals 
publicaran i comunicaran al Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques esta informació 
referida a cada trimestre de l'any abans del dia trenta del mes següent a la finalització del dit 
trimestre. 
 
La publicació i comunicació trimestral de la informació prevista en este reial decret d’acord a la 
disposición esmentada , referida al PRIMER trimestre de l’any 2018 tindrà lloc en el mes de 
ABRIL de 2018. 
 
En l'apartat 2 de l'article 6 del Reial Decret 635/2014, establix l'obligació de les corporacions 
locals de remetre al Ministeri d'Hisenda i Administracions Públiques, d'acord amb el que es 
preveja en l'Orde HAP/2105/2012, d'1 d'octubre, per la qual es desenrotllen les obligacions de 
subministrament d'informació previstes en la Llei Orgànica 2/2012, de 27 d'abril, la informació 
relativa al seu període mitjà de pagament a proveïdors referit, segons corresponga, al mes o al 
trimestre anterior. Disposant l'article 4 de l'esmentada Orde, que la remissió de la informació 
economic-financera corresponent a la totalitat de les unitats dependents de cada Corporació 
Local se centralitzarà a través de la intervenció o unitat que exercisca les seues funcions. ", i, tal 
com es fa constar en l’informe emés per la Interventora municipal, per part de l'empresa de 
manteniment del programa de comptabilitat AYTOS s'ha elaborat un mòdul per al càlcul i la 
impressió dels informes de morositat i PMP, seguint el model elaborat pel Ministeri d'Economia 
i Hisenda, per la qual cosa les dades obtinguts s'extrauen del esmentat mòdul. 
 
En la legislació esmentada no consta expressament que la citada informació haja de donar-se 
compte al Ple de la Corporació. 
A la vista del que s’exposa anteriorment i en virtut de les atribucions conferides es proposa, 
previ coneixement de la Comissió d'Economia i Hisenda: 
  

PROPOSTA D'ACORD 
 
PRIMER.- Donar compte al Ple i prèviament a la Comissió d'Economia i Hisenda de l'informe 
d'Intervenció Periode mitjà de pagament corresponent al PRIMER trimestre de 2018, que 
s’adjunta a aquesta proposta. 
 
“INFORME INTERVENCIÓ 
 PMP PRIMER TRIMESTRE 2018 
 
El legislador ha redefinit el principi de sostenibilitat financera en l’article 4 de la Llei Orgànica 2/2012, de 
27 d’abril, d’Estabilitat Pressupostària i Sostenibilitat Financera, incloent no sols el control del deute 
públic financer, sinó també el control del deute comercial. 
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Amb este propòsit, esta Llei introduïx el concepte de període mitjà de pagament com a expressió del 
temps de pagament o retard en el pagament del deute comercial, de manera que totes les Administracions 
Públiques, en un nou exercici de transparència, hauran de fer públic el seu període mitjà de pagament que 
hauran de calcular d’acord amb una metodologia comuna que el Reial Decret 635/2014, de 25 de juliol, 
ve a concretar. El període mitjà de pagament definit en este reial decret mesura el retard en el pagament 
del deute comercial en termes econòmics, com a indicador distint respecte del període legal de pagament 
establert en el text refós de la Llei de Contractes del Sector Públic, aprovat per Reial Decret Legislatiu 
3/2011, de 14 de novembre, i en la Llei 3/2004, de 29 de desembre, per la que s’establixen mesures de 
lluita contra la morositat en les operacions comercials. Este mesurament amb criteris estrictament 
econòmics pot prendre valor negatiu si l’Administració paga abans que hagen transcorregut trenta dies 
naturals des de la presentació de les factures o certificacions d’obra, segons corresponga. 
Així mateix, el legislador va incloure també en l’esmentada llei orgànica un conjunt de mesures 
automàtiques i progressives destinades a garantir el compliment per les Administracions Públiques de la 
normativa en matèria de morositat. Estes mesures, si no hi ha altre remei, contemplen la facultat de 
l’Administració General de l’Estat per a retindre recursos dels règims de finançament corresponent davant 
de l’incompliment reiterat per les comunitats autònomes i corporacions locals del termini màxim de 
pagament, a fi de pagar directament als proveïdors d’estes Administracions. Este Reial Decret 635/14 
especifica les condicions en què es poden efectuar les mencionades retencions. 
Per al càlcul econòmic del període mitjà de pagament a proveïdors, tant global com de cada entitat, es 
tindran en compte les factures expedides des de l’1 de gener del 2014 que consten en el registre 
comptable de factures o sistema equivalent i les certificacions mensuals d’obra aprovades a partir de la 
mateixa data. 
La periodicitat del càlcul i publicació del PMP serà mensual, excepte per a les entitats No incloses en el 
model de cessió de tributs, en les que el càlcul serà trimestral. 
Als efectes del càlcul del període mitjà de pagament global, que per al municipi d’Oliva, només es 
considera el de l’Ajuntament, el període mitjà de pagament de cada entitat es calcularà d’acord amb la 
fórmula següent: 
 

Ràtio operacions pagades * import total pagaments realitzats + ràtio 
operacions pendents de pagament * * Import total pagaments pendents 

 
Període mitjà de 
pagament de cada 
entitat 

 
 
= Import total pagaments realitzats + import total pagaments pendents 

 
Per als pagaments realitzats en el trimestre, es calcularà el ràtio de les operacions pagades d’acord amb la 
fórmula següent: 
 

Σ (nombre de dies de pagament * import de l’operació pagada) Ràtio de les 
operacions pagades 

 
= Import total de pagaments realitzats 

 
S’entendrà per nombre de dies pendents de pagament, els dies naturals transcorreguts des de: els trenta 
posteriors a la data d’anotació de la factura en el registre administratiu, segons conste en el registre 
comptable de factures o sistema equivalent, o des de la data d’aprovació de la certificació mensual d’obra, 
segons corresponga, fins a la data de pagament material per part de l’administració. En els supòsits en què 
no hi haja obligació de disposar de registre administratiu, es prendrà la data de recepció de la factura. 
De les dades que es desprenen de la comptabilitat resulta un total d’operacions pagades en trimestre de 
2.353.594,92 € i un ràtio d’operacions pagades de 20.38 dies. 
 
Per a les operacions pendents de pagament al final del trimestre es calcularà la ràtio d’operacions 
pendents de pagament d’acord amb la fórmula següent: 
 

Σ (nombre de dies pendents de pagament * import de l’operació pendent 
de pagament) 

Ràtio de les 
operacions pendents 
de pagament 

 
 
= Import total de pagaments pendents 
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S’entendrà per nombre de dies pendents de pagament, els dies naturals transcorreguts des dels trenta 
posteriors a la data d’anotació de la factura en el registre administratiu, segons conste en el registre 
comptable de factures o sistema equivalent, o des de la data d’aprovació de la certificació mensual d’obra, 
segons corresponga, fins a l’últim dia del període a què es referisquen les dades publicades. En els 
supòsits en què no hi haja obligació de disposar de registre administratiu, es prendrà la data de recepció 
de la factura. 
 
De les dades que es desprenen de la comptabilitat resulta unes operacions pendents de pagament 
d’1.224.206,35 € i un ràtio d’operacions pendents de pagament de -2,35 dies. 
 
 
Del que s’ha exposat anteriorment, resulta un PMP de l’entitat de 12,60 dies. 
 
Cal assenyalar que per part de l’empresa de manteniment del programa de comptabilitat AYTOS s’ha 
elaborat un mòdul per al càlcul i la impressió dels informes de morositat i PMP, seguint el model elaborat 
pel Ministeri d’Economia i Hisenda, per la qual cosa les dades obtingudes s’extrauen del dit mòdul. 
 
Oliva, 20 d’abril de 2018. La interventora. Marta Milvaques Cucart.” 
 
La corporació en queda assabentada del contingut i abast de l’informe transcrit. 
 
 
DIVUITÉ. DONAR COMPTE DE L’INFORME D’INTERVENCIÓ RELATIU A 
LES RESOLUCIONS CONTRARIES ALS INFORMES DE LEGALITAT. 
PRIMER TRIMESTRE 2018. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda i Béns Municipals, de 
data 24 de maig de 2018, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
 
“DONAR COMPTE DE L’INFORME D’INTERVENCIÓ RELATIU A LES 
RESOLUCIONS CONTRARIES ALS INFORMES DE LEGALITAT. PRIMER 
TRIMESTRE 2018. 
 
En virtut del que es disposa en l'article 215 del Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel 
qual s'aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals (TRLRHL), si en 
l'exercici de la funció interventora l'òrgan interventor es manifestara en desacord amb el fons o 
amb la forma dels actes, documents o expedients examinats, haurà de formular les seues 
objeccions per escrit abans de l'adopció de l'Acord o resolució. 
 
D'acord amb el que es disposa en l'article 218 del TRLRHL, en la redacció donada pel número 
Tres de l'article Segon de la Llei 27/2013, de 27 de desembre, de Racionalització i Sostenibilitat 
de l'Administració Local, correspon a l'òrgan interventor elevar informe al Ple de totes les 
resolucions adoptades pel President de l'Entitat Local contràries a les objeccions efectuades, 
constituint un punt independent en l'ordre del dia de la corresponent sessió plenària. 
 
A la vista de l'exposat anteriorment i en virtut dels atribucions conferides es proposa, previ 
coneixement de la Comissió d'Economia i Hisenda PROPOSTA D’ACORD 
 
PRIMER.- Donar compte al Ple i prèviament a la Comissió d'Economia i Hisenda de l'Informe 
d'Intervenció relatiu a les resolucions adoptades pel President de l'Entitat Local contràries a les 
objeccions efectuades en el PRIMER TRIMESTRE de 2018. 
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INFORME D'INTERVENCIÓ 

 
ASSUMPTE: Donar compte al Ple de l'Informe d'Intervenció relatiu a les resolucions adoptades pel 
President de l'Entitat Local contràries a les objeccions efectuades en el PRIMER TRIMESTRE de 2018 
 
Marta Milvaques Cucart Interventora de l'Ajuntament d'Oliva, sobre la base del que es disposa en els 
articles 213 i següents del Reial decret Legislatiu 2/2004 pel qual s'aprova el Text Refós de la Llei 
Reguladora d'Hisendes Locals de 5 de març i el que es disposa en l'art. 4 i 6 del Reial decret 1174/87 de 
18 de setembre pel qual s'aprova el Reglament dels funcionaris de l'Administració Local amb Habilitació 
de caràcter Nacional, emet el següent INFORME 
 
Primer.- En virtut del que es disposa en l'article 215 del Reial decret Legislatiu 2/2004, de 5 de març, pel 
qual s'aprova el Text Refós de la Llei Reguladora de les Hisendes Locals (TRLRHL), si en l'exercici de la 
funció interventora l'òrgan interventor es manifestara en desacord amb el fons o amb la forma dels actes, 
documents o expedients examinats, haurà de formular les seues objeccions per escrit abans de l'adopció 
de l'Acord o resolució. 
 
Segon.- L'article 218 del TRLRHL, en la redacció donada pel número Tres de l'article Segon de la Llei 
27/2013, de 27 de desembre, de Racionalització i Sostenibilitat de l'Administració Local (BOE 30 de 
desembre/ Vigència 31 de desembre de 2013) disposa en el seu apartat primer: 
“1. L'òrgan interventor elevarà informe al Ple de totes les resolucions adoptades pel President de 
l'Entitat Local contràries a les objeccions efectuades, així com un resum de les principals anomalies 
detectades en matèria d'ingressos. Aquest informe atendrà únicament a aspectes i comeses pròpies de 
l'exercici de la funció fiscalitzadora, sense incloure qüestions d'oportunitat o conveniència de les 
actuacions que fiscalitze. El contingut en aquest apartat constituirà un punt independent en l'ordre del 
dia de la corresponent sessió plenària. 
El President de la Corporació podrà presentar en el Ple informe justificatiu de la seua actuació.” 
 
Amb aquesta nova redacció s'arreplega expressament que el compliment d'aquesta obligació constituirà 
un punt independent en l'ordre del dia de la corresponent sessió plenària. 
 
Tercer.- Que la Intervenció Municipal ha emès els següents informes d'objecció corresponents al 
PRIMER TRIMESTRE de 2018 relatius a expedients de despesa, els quals es relacionen en l’annex que 
s'adjunta. 
 
Quart.- Que es va adoptar Resolució en cadascun dels expedients de despesa en contra de les objeccions 
formulades per aquesta Intervenció. 
 
Cinqué.- Els informes elevats al Ple amb objecció de legalitat seran inclosos com a documentació 
complementària del Compte General del corresponent exercici. 
 
Sisé.- Que aquests informes es troben en les dependències de l'Àrea d'Intervenció. 
 
Seté.- En matèria d'ingressos no s'ha produït cap anomalia ressenyable en el PRIMER TRIMESTRE de 
2018 
 
És el que s'ha d'informar. 
 
Oliva, 10 de maig de 2018. LA INTERVENTORA. Marta Milvaques Cucart” 
 
La corporació queda assabentada del contingut i abast de l’informe transcrit. 
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DINOU.- DONAR COMPTE DELS DECRETS DE L’ALCALDIA DES DE 
L’ÚLTIMA SESSIÓ PLENÀRIA ORDINÀRIA, DEL NÚM. 975/18 AL 1300/18. 
 
Es dóna compte dels Decrets de l’Alcaldia, des del Decret núm. 975/18, de 19 d’abril  
de 2018, fins el Decret núm. 1300/18, de 25 de maig de 2018. 
 
La corporació queda assabentada. 
 
 
Finalitzats els assumptes inclosos en l’ordre del dia el Sr. alcalde anuncia la possible 
inclusió d’alguns assumptes no inclosos en l’ordre del dia. 
 
 
DESPATX EXTRAORDINARI 
 
Prèvia declaració d’urgència acordada amb 16 vots a favor (5 vots del Grup Compromís 
per Oliva, 5 del Grup Partit Popular, 4 vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, 1 vot 
del Grup Esquerra Unida del País Valencià, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva), i 4 
abstencions del Grup Socialista Municipal, que constitueixen la majoria absoluta legal del 
nombre de membres de la corporació es passa a examinar el següent assumpte no inclòs 
en l’ordre del dia. 
 
1r.- DICTAMEN CI DE BENESTAR SOCIAL SOBRE L’ATORGAMENT DE 
SUBVENCIÓ MITJANÇANT CONCESSIÓ DIRECTA A L’ENTITAT CRUZ 
ROJA ESPAÑOLA- ASAMBLEA LOCAL DE OLIVA I APROVACIÓ DEL 
CONVENI DE COL·LABORACIÓ AMB L’AJUNTAMENT D’OLIVA QUE EL 
REGULA. 
  
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Benestar Social, de data 30 de 
maig de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“SEGON.- DICTAMEN SI S’ESCAU D’ATORGAMENT DE SUBVENCIÓ 
MITJANÇANT CONCESSIÓ DIRECTA A L’ENTITAT CRUZ ROJA ESPAÑOLA- 
ASAMBLEA LOCAL DE OLIVA I APROVACIÓ DEL CONVENI DE 
COL·LABORACIÓ AMB L’AJUNTAMENT D’OLIVA QUE EL REGULA. 
 
El Regidor de Benestar Social, Sr. Alejandro Salort Rubio, formula proposta sobre atorgament 
de subvenció per a totes les accions referides al programa de repartiment d’aliments per a les 
persones més desafavorides d’Oliva mitjançant concessió directa a l’entitat Cruz Roja 
Española- Asamblea Local de Oliva i aprovació del conveni de col·laboració amb l’Ajuntament 
d’Oliva que el regula, segons els termes textuals que figuren en l’annex que s’adjunta al present 
dictamen.  
 
Es proposa a la Comissió Municipal Informativa de Benestar Social que dictamine 
favorablement el següent: 
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PRIMER.- Aprovar una subvenció directa per import de 20.000 €, a “Cruz Roja Española-
Asamblea Local de Oliva” amb excepció de concurrència pública per donar-se els supòsits 
previstos a l’article 22.2 c) de la Llei 38/2003 de 17 de novembre General de Subvencions. 
 
SEGON.- Aprovar el Conveni regulador de l’esmentada subvenció, condicionant l’eficàcia de 
l’acord a l’existència de crèdit adequat i suficient en l’exercici 2019. 
 
Seguidament es procedix a estudi i deliberació pels membres de la Comissió. 
 
La Comissió Informativa Municipal de Benestar Social, per majoria absoluta, amb els vots 
favorables de la Sra. Rosa Ana Miñana Morell (5 vots ponderats), la Sra. Yolanda Pastor Bolo 
(4 vots ponderats), el Sr. Salvador Llopis Ibiza (6 vots ponderats) i el Sr. Alejandro Salort 
Rubio, i l’abstenció de la Sra. Ana María Morell Gómez (4 vots ponderats), dictamina 
favorablement el següent: 
 
PRIMER.- Aprovar una subvenció directa per import de 20.000 €, a “Cruz Roja Española-
Asamblea Local de Oliva” amb excepció de concurrència pública per donar-se els supòsits 
previstos a l’article 22.2 c) de la Llei 38/2003 de 17 de novembre General de Subvencions. 
 
SEGON.- Aprovar el Conveni regulador de l’esmentada subvenció, condicionant l’eficàcia de 
l’acord a l’existència de crèdit adequat i suficient en l’exercici 2019. 
 
TERCER- Que es trasllade el present Dictamen, juntament amb el text íntegre de l’esmentat 
Conveni, a la consideració del Ple de l’Ajuntament.” 
 
En l’expedient consten tres informes; un emés per la cap del Departament de Família, 
Menors i Dona, de 24 de maig de 2018; un altre, emés en sentit desfavorable, per la 
interventora, de 27 de maig de 2018; i també l’informe desfavorable emés per la cap del 
Departament Jurídic-Administratiu de Secretaria. 
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
El Ple de l’Ajuntament, amb 15 vots a favor (5 vots del Grup Compromís per Oliva, 5 
del Grup Partit Popular, 4 vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, 1 vot del Grup 
Esquerra Unida del País Valencià), 4 vots en contra del Grup Socialista Municipal, i una 
abstenció del Grup Municipal Gent d’Oliva, acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueixen tot 
seguit: 
 
 Sr. Salort Rubio: “Com bé es va comentar a la comissió extraordinària i urgent que 

es va celebrar en els dies anteriors portem a plenari aquesta proposta. Lamentem que 
s'haja demorat tant de temps, no ha sigut plat de gust de ningú i esperem que es 
trasllade i s'aprove el més breument possible.” 
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 Sr. Mengual Manzanarez: “El que anunciàvem fa cert temps, no? Vosté s'ha 
carregat el 80% del menjar. Si vosté vol carregar-se el banc d'aliments, faça-ho, ja 
està, no hi ha bans d'aliments; perquè entenem, o entén vosté i part de l'equip de 
govern, que és denigrant per a les famílies; i és la seua proposta. Seria més coherent 
que el que vosté està portant hui ací, que és el que li vam dir nosaltres i vosté deia 
que mentia la meua companya, la Sra. Morell; no sé si ho recorda en aquell plenari. 
Jo crec que és dia de ser sincer. Nosaltres estem totalment d'acord en el fet que Creu 
Roja porte tot el que és aquesta qüestió, el control, la distribució; si vosté i Benestar 
Social no son capaços, em sembla molt bé que ho externalitze amb una altra 
associació, que per cert fa una gran tasca per la nostra localitat. Però si vosté sols va 
a agarrar els fons FEGA, els fons europeus, aqueix 80% que falta que és el venia de 
la Pobla de Vallbona, ja no ve; estem o no estem d'acord? Per què no ha fet vosté, ja 
que venen els camions a agafar i que vinguen els de la Pobla de Vallbona; i si vosté 
volia canviar simplement aquell que organitzara, distribuïra i fera el control del banc 
d'aliments vosté o el que siga, Creu Roja? Creu Roja. Nosaltres a favor d'una nova 
distribució, perquè vosté pensa que serà més correcta. Però per què no ha agarrat el 
80% dels aliments de la Pobla de Vallbona? És incoherent. Li reitere, o retira el 
banc d'aliments, o vosté fa el 100% d'aliments, però no ens quedem en un 20% 
perquè al final denigra igual a les famílies, segons vosté, i per altra banda perdem el 
80% dels aliments que teníem amb anterioritat. Quin sentit té això? Explique-m'ho 
vosté.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “Com ja vam comentar en l'altre plenari on vam estar parlant 

bastant d'aquesta qüestió, nosaltres anem a fer un vot de confiança a favor de Creu 
Roja, en aquell moment no la vam anomenar en cap moment, perquè encara no 
estava el conveni per a signar, parlàvem d'un vot de confiança per a l'entitat que 
gestionara en el futur el fons europeu d'aliments, i en aquest moment ja podem 
parlar que serà Creu Roja Espanyola, l'assemblea local d'Oliva, qui s'encarregarà 
d'aquesta qüestió i d'una forma determinada, com ve en la documentació que s'ha 
repartit en la comissió informativa, nosaltres no tenim cap dubte que Creu Roja ho 
farà, com a mínim, amb tota la bona intenció de la que serà capaç i donant mostres 
com ha donat en altres gestions encarregades des d'aquest ajuntament a aquesta 
entitat d'altra índole i en totes de forma satisfactòria, estem convençuts que 
realitzarà aqueixa tasca de la millor forma possible. I en qualsevol cas el que tampoc 
tenim cap dubte és que les decisions es prenen amb bona voluntat, que les decisions 
poden estar encertades o no, efectivament, tots ens equivoquem i podem equivocar-
nos, però que la voluntat de fer un canvi en la gestió en quant a la qüestió dels 
aliments dels fons europeus, etc. és una voluntat per a millorar el servei, el nostre 
grup no va a posar-la en qüestió mai, mai va a posar en qüestió que la intenció del 
regidor delegat, de tot el departament de Benestar Social, i de l'entitat que va a 
assumir aqueixa gestió, Creu Roja Espanyola, és la millor voluntat de totes. D'això 
no tenim cap dubte.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Jo explicaré el vot d'abstenció, més que res en coherència 

amb el que ja en el plenari corresponent que vam tractar aquesta qüestió així ho vaig 
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manifestar i vaig votar. Jo pel que fa a Creu Roja no hi ha cap dubte, el servei que 
van a prestar estic segur que serà immillorable. L'únic dubte que tinc és si la 
quantitat d'aliments a repartir serà l'adequada o no; i com és el dubte que tinc no puc 
votar a favor, sabent que l'empresa que s'ha buscat, en aquest cas Creu Roja, és una 
empresa de màximes garanties perquè així ho ha demostrat en tot allò que gestiona, i 
d'ací de l'ajuntament són moltes coses que es porten. Per tant, ací no hi ha cap dubte, 
Creu Roja és una entitat fora de qualsevol dubte, l'únic dubte que tinc és si al final la 
quantitat d'aliments a repartir serà suficient o serà l'adequat.” 

 
 Sr. Salort Rubio: “Quan parlava de mentides em referia al fet que bàsicament 

s'havien suscitat diverses xifres des de diferents llocs, xifres que eren contradictòries 
entre sí; perquè el 80% ho pot entendre vosté, però nosaltres en el document de la 
justificació, podem dir que no és aqueix 80%; de fet si vosté fa el càlcul cada família 
eixia a uns 125 kg més de menjar al mes, cosa que és materialment impossible. 
Vosté té les portes obertes, com ho ha tingut sempre, al nostre departament per tal 
de comprovar això. Després de comprovar-ho vosté podrà emetre el seu judici de 
valor. Nosaltres no anem a carregar-nos el banc d'aliments, de fet el que portem ací 
és una proposta perquè es gestione millor; és a dir, nosaltres creguem que hem 
d'estar ací, hem d'estar aportant aliments nutritius, i per això confiem en una entitat 
com puga ser Creu Roja Espanyola; crec que tots els grups saben com funciona i 
que podem donar-los un vot de confiança que sabran gestionar el millor possible, 
podran millorar i podran treballar amb les famílies; perquè això que denigra no són 
paraules únicament meues, perquè vaig tindre la previsió de poder informar-me i 
parlar en professionals de serveis socials i ells també creuen que el banc d'aliments 
en si no és la solució; i com bé vaig comentar en el seu dia, no era la manera més 
integradora de treballar amb les famílies.” 

 
 Sr. Mengual Manzanares: “És molt greu el que acaba de dir al final, “no són 

paraules únicament meues el que denigra a les famílies”. Vosté ara reconeix inclús 
que estava en la sinceritat, que el banc d'aliments denigra a les famílies. Li reitere el 
que li he dit al principi, si vosté creu que hi ha una fórmula diferent, millor, que no 
denigra a les famílies no és aquesta, és la mateixa fórmula, és un banc d'aliments, és 
exactament el banc d'aliments. Però vaig més enllà, si vosté volia que la nova entitat 
que ho portara fóra Creu Roja, cap problema, vot a favor del Partit Socialista; però 
el que jo li dic és per què els aliments de la Pobla de Vallbona vosté no els porta, no 
ho entenc, 80, 70 o 60%; jo li dic que és un 80%, vosté diu que és menys, dóna igual 
el percentatge, són aliments que vosté no va a portar ací. Per tant, va a disminuir de 
forma important es aliments que apleguen a les famílies d'Oliva? Sí. Vosté canvia la 
fórmula, la fórmula no, al final el que s'encarrega de l'organització; perfecte, l'entitat 
Creu Roja. Però per què es deixa els aliments fóra? Disculpe'm Sr. Canet, jo puc 
entendre-li, disculpe que li pose l'exemple anterior, en el tema de l'Hort de Palau 
vosté té bona voluntat, entenc que aqueixa és la seu fórmula, entenc això positiu per 
al municipi i puc compartir-ho o no, però ho entenc. Jo encara no entenc quina és la 
nova proposta del Sr. Salort. És a dir, si és canviar a Creu Roja, perfecte; però per 
què no s'agafen els aliments de la Pobla de Vallbona? És el que jo no entenc, ni el 
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meu grup entén. Hi ha algun problema de parlar amb la Pobla de Vallbona, 
augmentar la quantia d'aliments, i que la Creu Roja s'encarregue de fer la 
distribució? Si és aqueixa, nosaltres li votarem a favor, cap problema. Creu Roja és 
la que ho porta, perfecte, estic amb el Sr. Salazar que Creu Roja fa una gran tasca a 
Oliva de molts aspectes, que siga Creu Roja la que ho porta, jo li vote a favor; però 
agarre els aliments de la Pobla de Vallbona, per què no? Un 80, un 70 o 60, el que 
siga; per què se'ls deixa fora quan a les nostres famílies els farà falta aquest banc 
d'aliments? Per tant, li demane per favor que vosté retire aquest punt de l'ordre del 
dia, i li sume els aliments de la Pobla de Vallbona perquè són aliments que és vital 
per a nosaltres, per a les nostres famílies, i aquest grup sense cap problema li votarà 
a favor. Per favor, coherència.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “El que proposa el Sr. Mengual és una proposta interessant i que 

podrà valorar-se però no entenc per què és incompatible que gestione la qüestió del 
fons europeu d'aliments, i altres qüestions que estan explicades al programa que 
planteja la pròpia Creu Roja, i que comence a gestionar-ho, i que després es valoren 
altres possibilitats; perquè entre altres coses, si vosté s'ha llegit el que planteja Creu 
Roja, i el que intenta la Delegació de Benestar Social, és tindre informació per a 
saber exactament com són les coses. Vosté diu que no canvia res, sí que canvia res, 
canvia completament el model de gestió; jo no sé si vosté s'ha llegit alguna cosa, 
perquè d'atendre indiscriminadament a totes les persones que puguen vindre, siguen 
cent, dos-centes, tres-centes, les que siguen, totes de colp, a atendre-les de manera 
individualitzada al llarg de distintes sessions, de deu en deu, o de quinze en quinze, 
per a mi això és canviar el model de gestió totalment; perquè jo no sé vosté si ha 
estat en alguna d'aqueixes sessions, si ha estat en alguna d'elles vosté haurà 
comprovat que és bastant difícil fer un seguiment de les persones en aqueix tipus de 
gestió, i el que es pretén justament és canviar el model de gestió per a tindre 
informació, que després es puguen afegir altres qüestions? Bé, però són afegides. No 
són incompatibles una en l'altra, en absolut. És més, des del punt de vista 
administratiu no sé com es fa el que vosté planteja, perquè ja li vaig dir l'altra 
vegada que la moció que vosté plantejava era impossible d'aplicar i de votar en els 
termes en els quals venia plantejada, perquè plantejava unes exigències que a priori 
eren impossibles de garantir, perquè depenien d'una série de qüestions que depenien 
del fet que distintes companyies de subministrament d'aliments donaren o no una 
quantitat d'aliments, cosa que a priori no es pot garantir en cap conveni que es 
signara prèviament. A posteriori es pot comprovar que s'ha fet? Bé, però a priori no. 
Per tant, no es podia votar ni aprovar administrativament allò que vosté proposava, i 
ara torna a proposar-nos una cosa que, primera, no està verbalitzat de cap manera ni 
per escrit ni de paraula, però és que administrativament ens haurà d'explicar quin 
encaix té això que vosté planteja. El que planteja el regidor delegat sí que té un 
encaix administratiu, ací està, i és començar a caminar, començar a tindre 
informació i canviar el model de gestió. L'altra cosa jo no sé quina és?” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “El Grup Popular el plenari passat en aquest punt ens vam 

abstindre, i després d'haver debatut aquest tema en dos comissions aquest mateix 
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mes, anem a donar-li el vot positiu i anem a recolzar al regidor, el Sr. Salort, perquè 
és de veres que en el plenari anterior no vam poder parlar res de Creu Roja; ho 
suposàvem però no ho teníem confirmat, però per a nosaltres que hi haja una entitat 
com Creu Roja la veritat que ens fa descansar molt. I la paraula denigrant no sé si 
gastar-la més o menys, però almenys jo, el meu parèixer, vore 350 persones, alguns 
amb els xiquets, alguns amb persones amb dificultat de mobilitat, aglutinades en 
unes poques hores arreplegant aliments de primera necessitat, diga-ho com vostés 
vulguen però per a mi és denigrant. És a dir, si a mi aquest nou conveni que tinc 
davant de la Creu Roja em diu que va a fer un repartiment de deu persones diàries, 
per a poder tindre un millor control, més que es comprometen a fer arribar els 
aliments a les persones amb problemes de mobilitat que no puguen personar-se, això 
és molt positiu, perquè allí hi ha gent major que els veiem baixar o anar d'una punta 
a l'altra en un simple carro d'anar a la compra, perquè no tenen vehicles o tenen 
problemes de mobilitat i sempre havien d'anar avisant a uns i a altres, i açò ens lliura 
de tota aquesta problemàtica. Jo no puc parlar mal del banc d'aliments, si la intenció 
ha sigut ajudar, clar que sí, el problema que jo veig és que si el banc d'aliments porta 
un camió, per posar un exemple, amb llet o danones que caduca en uns pocs dies ja 
hem direu si 350 famílies a deu usuaris per dia tindrem el problema que els primers 
s'emportaran danones però els últims em pense que l'única cosa que s'emportaran 
seran danones caducats. Jo trobe que els aliments que anem a vore ara són de 
primera necessitat, amb dates de caducitat amb antiguitat, i també aquest dubte que 
si no hi havia prou aliments o hi havia famílies que necessitaven massa aliments, el 
Sr. Salort en la comissió ens va explicar que ja han ajudat a altre famílies amb 
problemes d'alimentació, on se li ha pagat una factura i se li ha ajudat en temes 
d'alimentació. Jo trobe que és punt per a començar, i si tots aqueixos punts que 
vegem començant aquesta proposta vegem que hi ha errors anar rectificant, anar 
intentant canviar, intentar millorar i que no hàgem de vore les imatges que alguns 
hem vist de la manera que a mi no m'agradaria vore. A mi m'agradaria vore que la 
gent necessitada vaja a per aliments, clar que sí, però en unes maneres honorables i 
dignes, per dir-ho d'alguna manera.” 

 
 Sr. Salort Rubio: “Per finalitzar, m'agradaria dir que un dels principals canvis que 

implica tot açò no és simplement el canvi de gestió, és que en aquesta nova gestió va 
a haver un treballador o treballadora social que serà qui realment està habilitat per a 
açò. Sobre la gestió anterior podem parlar més o menys, però el que sense dubte 
anem a passar és que anem a començar a treballar més i més intensament amb les 
persones, cosa que els dignifica a ells i que per part de l'administració és molt més 
positiu. Les paraules aquestes que he comentat abans eixien del Col·legi Oficial de 
Treballadors Socials, no és que me les hagen dit ni tan sols tècnics d'ací; és una 
decisió que també no és únicament d'Oliva, a València ciutat també s'ha pres 
aqueixa decisió, i s'han pres altres alternatives. Nosaltres el que volem garantir amb 
tot açò és que açò va a posar de manifest l'essència dels fons FEGA, que són per a 
establir una garantia alimentària i això la Creu Roja també ho comparteix amb 
nosaltres i va a mantindre-ho, i va a complir-ho, i en aquest cas va a ser molt més 
positiu per al creixement de les persones.” 
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DESPATX EXTRAORDINARI.- 
 
Prèvia declaració d’urgència acordada per unanimitat dels membres presents, que 
constitueixen la majoria absoluta legal del nombre de membres de la corporació es 
passa a examinar el següent assumpte no inclòs en l’ordre del dia. 
  
2n.- DICTAMEN CI DE BENESTAR SOCIAL SOBRE L’ADHESIÓ DE 
L’AJUNTAMENT D’OLIVA AL IV PLA DE SALUT DE LA COMUNITAT 
VALENCIANA. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Benestar Social, de data 30 de 
maig de 2018, en relació a l’assumpte de l’epígraf, que diu textualment: 
 
“TERCER.- DICTAMEN SI S’ESCAU ADHESIÓ DE L’AJUNTAMENT D’OLIVA AL 
IV PLA DE SALUT DE LA COMUNITAT VALENCIANA. 
 
La Sra. Imma Ibiza Cots, Regidora Delegada de Salut Pública per Resolució de l’Alcaldia núm. 
2111/15, de 24 de juny de 2015, formula proposta d’adhesió de l’Ajuntament d’Oliva al IV Pla 
de Salut de la Comunitat Valenciana, que textualment diu així: 
 
“El IV Pla de Salut 2016-2020 de la Comunitat Valenciana constitueix el punt de referència i el full de 
ruta que marcarà el desplegament de les polítiques de salut a la Comunitat Valenciana en els pròxims 
anys. Implica el compromís explícit que adquireix el Govern valencià en conjunt, per a impulsar i 
contribuir al desenvolupament de polítiques publiques saludables. Per a aconseguir-ho, aposta per 
transformar el sistema sanitari des d’una perspectiva innovadora, que englobe els principals problemes de 
salut de les persones en totes les etapes i entorns de la vida. Salut en totes les edats. 
 
El IV Pla de Salut 2016-2020 de la Comunitat Valenciana és l’instrument estratègic de planificació i 
programació de les polítiques de salut a la Comunitat Valenciana. Arreplega els compromisos del Consell 
de la Generalitat davant de la societat fins al 2020. 
 
Una de les línies d’actuació en este Pla de Salut és: Salut en totes les edats, Salut en totes les polítiques. 
La seua finalitat, és millorar la salut i el benestar de la població d’una forma sostenible, eficient i 
continuada, considerant la salut com una realitat determinada per l’entorn físic i social en què vivim. 
 
L’objectiu del pla estratègic és promoure la salut en totes les edats i en totes les polítiques, perquè 
millorar la salut dels valencians i les valencianes depén d’accions relacionades amb tots el ordres i etapes 
de la vida i és una tasca que transcendeix els serveis sanitaris. 
 
Oliva va encertar la I Setmana de Salut Pública en 2017, un programa ambiciós que estava emmarcat dins 
del Pla de Salut 2016-2020; ara la Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública ha convocat unes 
ajudes destinades a organitzar Setmanes de Salut arreu dels municipis de la Comunitat Valenciana, i un 
dels requisits és estar adherits al IV Pla de Salut de la Comunitat Valenciana. 
 
La intenció des del Departament de Salut Pública de l’Ajuntament d’Oliva és continuar organitzant estes 
jornades, per això ja estem treballant en el programa de la II Setmana de la Salut Pública. Amb estes 
jornades el que es pretén és donar informació per a millorar la salut i el benestar de la població d’una 
forma sostenible, eficient i continuada, considerant la salut com una realitat determinada per l’entorn físic 
i social on vivim. 
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És per este motiu que la nostra intenció és optar a la subvenció que ha tret la Conselleria de Sanitat 
Universal i Salut Pública; per això es proposa que s’adopten els següents ACORDS 
 
Primer. Aprovar la sol·licitud d’adhesió al IV Pla de Salut 2016-2020 de la Comunitat Valenciana. 
 
Segon. Traslladar el present acord a la Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública, i al Departament 
de Salut Pública per al seu coneixement i efectes oportuns.” 
 
Seguidament es procedeix a estudi i deliberació pels membres de la Comissió. 
 
La Comissió Informativa Municipal de Benestar Social, per unanimitat dels membres presents, 
dictamina favorablement el següent: 
 
PRIMER.- Aprovar l’adhesió de l’Ajuntament d’Oliva al IV Pla de Salut 2016-2020 de la 
Comunitat Valenciana. 
 
 
SEGON.- De l’acord que recaiga s’eleve a la consideració del Ple de l’Ajuntament. 
 
TERCER.- Traslladar l’acord a la Conselleria de Sanitat Universal i Salut Pública, i al 
Departament de Salut Pública per al seu coneixement i efectes oportuns.” 
 
Finalitzades les intervencions, que després es reproduiran. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat dels membres presents, acorda aprovar el 
dictamen transcrit anteriorment. 
 
La intervenció a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueix tot seguit: 
 
 Sra. Ibiza Cots: “Això ja va ser informat en la Comissió de Benestar Social, 

fonamentalment són uns requisits que es demanen ara per a les subvencions que 
vénen de la Conselleria de Salut i simplement és que aquests aclariments que vaig a 
fer serviran per a aquest punt i per al punt següent. Per a sol·licitar certes 
subvencions de la Conselleria de Salut es requereixen entre altres coses que 
estiguem adherits al quart Pla de Salut de la Comunitat Valenciana 2014-2020, i a la 
xarxa de municipis saludables que vindrà en el punt següent, que també és una 
adhesió. Per tant, simplement és això, adherir-nos al quart Pla de Salut, on en els 
plans estratègics d'aquest pla hi ha cinc línies, de les quals dos d'elles són les que 
estem treballant des del mateix ajuntament, conjuntament amb els centres de salut 
d'ací d'Oliva.” 

 
 
DESPATX EXTRAORDINARI.-  
Prèvia declaració d’urgència acordada per unanimitat dels membres presents, que 
constitueixen la majoria absoluta legal del nombre de membres de la corporació, es 
passa a examinar el següent assumpte no inclós en l’ordre del dia. 
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3r.- DICTAMEN CI DE BENESTAR SOCIAL SOBRE L'ADHESIÓ DE 
L'AJUNTAMENT D'OLIVA A LA “RED ESPAÑOLA DE CIUDADES 
SALUDABLES”. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa de Benestar Social, de data 30 de maig de 
2018, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
 
“QUART.- DICTAMEN SI S’ESCAU ADHESIÓ DE L’AJUNTAMENT D’OLIVA A LA 
“RED ESPAÑOLA DE CIUDADES SALUDABLES” 
 
La Sra. Imma Ibiza Cots, Regidora Delegada de Salut Pública per Resolució de l’Alcaldia núm. 
2111/15, de 24 de juny de 2015, formula proposta d’adhesió de l’Ajuntament d’Oliva a la “Red 
Española de Ciudades Saludables” que textualment diu així: 
 
“La “Red Española de Ciudades Saludables” persegueix la promoció i protecció de la salut i el benestar 
dels ciutadans, en concordança amb els principis d'actuació corresponents al projecte “Healthy Cities” de 
l'Organització Mundial de la Salut. 
 
Les línies generals de la secció se centren en: 

 Assegurar el manteniment dels contactes interinstitucionals per a la consolidació de les relacions 
intersectorials, necessàries en l'àmbit de la promoció i protecció de la salut. 

 Fomentar la col·laboració i l'acció conjunta de les ciutats participants en matèria de promoció i 
protecció de la salut. 

 Ajudar les ciutats participants a desenvolupar models operatius de promoció i protecció de la 
salut en la comunitat, que puguen servir com a models de bona praxi en allò que concerneix la 
promoció i protecció de la salut en el context urbà, en concret el diagnòstic i els plans de salut. 

 
És per tot això que Imma Eivissa Cots, regidor delegat de Salut Pública conforme Resolució de l'Alcaldia 
2. 111/15 Presenta, per al seu debat i aprovació pel Ple de la Corporació, la següent PROPOSTA D'acord 
 
1r.- El Ple de la Corporació aprova l'adhesió a la “Red Española de Ciudades Saludables” i, en 
conseqüència, que es realitze una declaració institucional per part d'Alcalde dirigida a tots els ciutadans 
on es plasme el compromís municipal d'adhesió a la Xarxa. 
 
2n.- Tindre elaborat una anàlisi de situació i un pla de salut per a la ciutat o el compromís d'elaborar-los. 
 
3r.- Designació d'un responsable polític i un responsable tècnic, com a interlocutors davant la xarxa. 
 
4t.- Que es realitzen tots els tràmits oportuns perquè l'alta en la “Red Española de Ciudades 
Saludables”siga recollit” 
 
Seguidament es procedeix a estudi i deliberació pels membres de la Comissió. 
 
La Comissió Informativa Municipal de Benestar Social, per unanimitat dels membres presents, 
dictamina favorablement el següent: 
 
PRIMER.- Que el Ple de la Corporació aprove l’adhesió a la Red Española de Ciudades 
Saludables, i en conseqüència, que es realitze una declaració institucional per part de l’Alcalde 
dirigida a tots els ciutadans on conste el compromís municipal d’adhesió a la xarxa. 
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SEGON.- Tenir elaborat una anàlisi de la situació i un pla de salut per a la ciutat o el 
compromís d’elaborar-los. 
 
TERCER.- Designar un responsable polític i un responsable tècnic, com interlocutors amb la 
xarxa. 
 
QUART.- Que es realitzen tots els tràmits oportuns per a donar-se d’alta en la Red Española de 
Ciudades Saludables.”  
 
 
El Ple de l'Ajuntament, per unanimitat dels membres presents, acorda aprovar el 
dictamen transcrit precedentment. 
 
 
 
DESPATX EXTRAORDINARI.- 
Prèvia declaració d’urgència acordada per unanimitat dels membres presents, que 
constitueixen la majoria absoluta legal del nombre de membres de la corporació es 
passa a examinar el següent assumpte no inclòs en l’ordre del dia. 
 
4t.- DICTAMEN CI D'HISENDA I BÉNS MUNICIPALS, SOBRE 
RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL DE CRÈDITS REX 02/2018. 
 
Informats del dictamen de la Comissió Informativa d'Hisenda i Béns Municipals, de 
data 31 de maig de 2018, en relació a l'assumpte de l'epígraf, que diu textualment: 
 
 
“RECONEIXEMENT EXTRAJUDICIAL DE CRÈDITS REX 02/2018. 
 
El dia 14 de febrer es va proposar l'inici de l'expedient REX 02/2018 per a procedir a 
l'aprovació de determinats despeses que es relacionen, que van quedar pendents d'aplicar al 
pressupost corresponent o que han tingut entrada en aquest Ajuntament en l'exercici 2018, 
corresponent la despesa a l'exercici anterior o no havent-se ajustat a la normativa d'aplicació per 
un import total de 31.644,13 € pels serveis o subministraments que s'indiquen. 
 
 
FRAS 2017 REX 2/2018
Nº Entrada Fecha Nº de Documento Fecha Dto. IMP CIF TERCERO Texto Explicativo PROG ECON

F/2017/7025 07/12/2017 61 31/10/2017 961,95 73915973E PARRA ALVARO RAMON Rex.- Fabricación y suministro puerta metálica galvanizada dos hojas almacén polideportivo 34100 6220000

TOTAL 961,95  
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FRAS 2018 REX 2/2018
Nº Entrada Fecha Nº de Doc Fecha Dto.IMP CIF TERCERO Texto explicativo PROG ECON
F/2018/762 09/02/2018 117282689 20/11/2017 273,61 B64076482 QUIRON PREVENCION S.L.U. Rex- concierto prevencion integral-prevencion tecnica-vigilancia de la salud del 01/11/2017 al 30/11/2017"". 92000 2270000
F/2018/763 09/02/2018 117317636 17/12/2017 273,61 B64076482 QUIRON PREVENCION S.L.U. Rex- concierto prevencion integral-prevencion tecnica-vigilancia de la salud ¿del 01/12/2017 al 31/12/2017 92000 2270000
F/2018/767 12/02/2018 118050402 09/02/2018 442,13 B64076482 QUIRON PREVENCION S.L.U. Rex - reconocimientos médicos específicos ¿del 01/11/2017 al 30/11/2017"" 92000 2270000
F/2018/768 12/02/2018 118050403 09/02/2018 442,13 B64076482 QUIRON PREVENCION S.L.U. Rex - reconocimientos médicos específicos ¿del 01/12/2017 al 31/12/2017"" 92000 2270000
F/2018/832 19/02/2018  453-1 28/12/2017 46,46 73914891K RAMOS MUÑOZ ANTONIO Rex.- 3 capazos negros, 2 copias llaves, 3 escobas c/palo.- C.p. Luis vives 32301 2210000
F/2018/833 19/02/2018  457-1 28/12/2017 22,14 73914891K RAMOS MUÑOZ ANTONIO Rex.- 4 copias llaves, 4 llaveros etiqueta, 2 sumideros y 1 desatascador.- Guardería caragol 32303 2269900
F/2018/905 28/02/2018 708104882 28/07/2017 53,91 B96216288 COMERCIAL ELECTRICA COELECTRIC S.L.Rex -albaran r 702112480 fecha 26/07/2017 ref: enllumenat public ref. Aux:  / mirilla fija mf 12 16500 2210000
F/2018/926 01/03/2018 708104580 15/07/2017 4.602,28 B96216288 COMERCIAL ELECTRICA COELECTRIC S.L.Rex albaran r 702111046 fecha 03/07/2017 ref: enlluminat public ref. Aux:  / reloj data micro+ 2 circuitos 220v / 16500 2210000
F/2018/927 01/03/2018 708102759 30/04/2017 318,74 B96216288 COMERCIAL ELECTRICA COELECTRIC S.L.Rex.- Albaran r-702106949 fecha 28/04/2017 ref: bombeo ref. Aux:  / int.nivel s/mercurio ni plomo 10m cable 16000 2210000
F/2018/928 01/03/2018 A/1 31/01/2018 242,00 A46095543 RADIO GANDIA S.A. Rex.- Publicidad radio gandía del 24-10-2017 al 12-1-2018 91200 2220000
F/2018/929 01/03/2018 708102474 15/04/2017 1.105,70 B96216288 COMERCIAL ELECTRICA COELECTRIC S.L.Rex.- Albaran r-702105730 fecha 03/04/2017 ref: alum.pbco ref aux / destornillador aisl. Plano 1x5,5 mdv826n / destornil16500 2210000
F/2018/961 01/03/2018  1/ 004755 04/12/2017 303,02 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- 3 rodillos, 4 brochas, 6 revestimiento fachada, 2 alargo aluminio y 2 espátulas.- Cementerio 16400 2210000
F/2018/962 01/03/2018  1/ 004756 04/12/2017 115,33 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- 3 revestimiento fachada.- Cementerio 16400 2210000
F/2018/1269 02/03/2018  1/ 004820 02/12/2017 73,66 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Imprimación blanca, cubeta esmaltar, pinceles, recambios rodillos, papel con cinta, varilla, ..- Parque hort bosca17100 2210000
F/2018/1333 06/03/2018  1/004821 02/12/2017 9,10 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Spray cubre manchas pared techos ayuntamiento 92000 2210000
F/2018/1337 06/03/2018  1/004840 06/12/2017 49,40 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Delta antihumedad, revox, esponja limp, rodillo y krepefix cinta.- Teatro olimpia. 33400 2210000
F/2018/1338 06/03/2018  1/004842 06/12/2017 29,75 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Titanxyl lasur roble satinado y uro-tex liso color canbún 4lts.- Bancos jardín gabrielet 17100 2210000
F/2018/1339 06/03/2018  1/004844 06/12/2017 72,27 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex- disolvente clorocaucho quimibase 2000 25l.- Tráfico 13300 2210000
F/2018/1340 06/03/2018  1/004846 06/12/2017 75,63 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex taco lija, paletina nº 36, aceite mora, tintanlux amar, verde, azul y rojo, rodillo,...- Parque infant frente conser17100 2210000
F/2018/1341 06/03/2018  1/004853 07/12/2017 62,13 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Ureña base mate blanca 15lts y color 6713 para pintar pilares templete paseo.- Vías pb 15320 2210000
F/2018/1342 06/03/2018  1/004854 07/12/2017 35,01 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Revestimiento disluz 15l ureña y krepefix cinta 19.- Casa exposiciones (cultura) 33400 2210000
F/2018/1343 06/03/2018  1/004855 07/12/2017 38,44 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Revestimiento fachada 15lts ureña.- Cementerio 16400 2210000
F/2018/1344 06/03/2018  1/004893 09/12/2017 73,87 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Revestimiento disluz 15 lts ureña y krepefix cinta 24.- Jubilados (particpación ciudadana) 92400 2210000
F/2018/1348 06/03/2018  1/004896 09/12/2017 7,32 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Ureplast masilla interior ureña 5 kg.- Casa cultura 33400 2210000
F/2018/1349 06/03/2018  1/004897 09/12/2017 48,36 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Eurotex novorite esmalte antioxidante negro 4 lt y 5 recambios mini rodillo - reja jardín gabrielet 17100 2210000
F/2018/1350 06/03/2018  1/004898 09/12/2017 17,24 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Novolack gris, esmalte al agua y taco lija para pintar bancos calle mayor.- Vías pb 15320 2210000
F/2018/1351 06/03/2018  1/004900 09/12/2017 99,79 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- 2 brochas, 5 recambios rodillos, imprimac antioxidante gris y base blanca esmalte antioxid .- Barandillas polivale92400 2210000
F/2018/1352 06/03/2018  1/004903 09/12/2017 192,63 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Hidro plus protect al agua 25 lts.- Parques y jardines (mat para pintar columpios) 17100 2210000
F/2018/1355 06/03/2018  1/004904 09/12/2017 182,71 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Base incolora esmalte antiox, taco lija, brochas, disolvente, eurotex negro brillante,..- Mat pintura bancos paseo15320 2210000
F/2018/1356 06/03/2018  1/004905 09/12/2017 77,34 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Oxiron liso antiox rojo y blanco para pintar porterías campo zona polivalente 34100 2210000
F/2018/1357 06/03/2018  1/004906 08/12/2017 134,89 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Revestimiento fachada ureña, base incolora antioxid brill. Y spray cubre manchas pared.- Educación 32301 2210000
F/2018/1358 06/03/2018  1/004908 08/12/2017 60,83 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Base blanca esmalte antiox brilla. E imprimación antioxid ureña.- Zona deportiva polivalente 34100 2210000
F/2018/1477 13/03/2018 - SPA-2017   87218 17/10/2017 442,13 B64076482 QUIRON PREVENCION S.L.U. Rex-reconocimientos médicos específicos ¿del 01/10/17 al 31/10/17 ( reconocimientos médicos específicos 92000 2270000
F/2018/1478 13/03/2018 - SPA-2017   87217 17/10/2017 273,61 B64076482 QUIRON PREVENCION S.L.U. Rex.- Concierto prevencion integral-prevencion tecnica-vigilancia de la salud ¿del 01/10/17 al 31/10/17¿. 92000 2270000
F/2018/1482 13/03/2018  1/003450 01/07/2017 544,32 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Mat pintura colegios (revistimiento disluz, rodillos antigota, colorantes, fijador, urdecor mate azul, verde, amar32301 2210000
F/2018/1495 14/03/2018 2017 136 11/12/2017 3.630,00 B97511307 DE JUAN & OLAVARRIETA, S.L. Rex-.Honorarios A la formulación de conclusiones en el po nº 295/16 jca 3, interpuesto por d. Eduardo ramirez sabater.92000 2269900
F/2018/1593 21/03/2018  1/2018 12/03/2018 900,00 B97520126 A.I.U. DEL MEDITERRANEO S.L Rex.- 4º trimestre 2016 alqu solar parking c/almuixich, 1, 3 y 5- da 2153/16.- Aiu del mediterraneo, s.l. 15320 2000000
F/2018/1594 21/03/2018  2/2018 12/03/2018 900,00 B97520126 A.I.U. DEL MEDITERRANEO S.L Rex.- Alquiler solar 1º trimestre 2017 c/almuixich 1, 3 y 5 para parking- d.a. 2153/16 15320 2000000
F/2018/1595 21/03/2018  3/2018 12/03/2018 900,00 B97520126 A.I.U. DEL MEDITERRANEO S.L Rex.- Alquiler solar 2º trimestre 2017 c/almuixich 1, 3 y 5 para parking- d.a. 2153/16 15320 2000000
F/2018/1596 21/03/2018  4/2018 12/03/2018 900,00 B97520126 A.I.U. DEL MEDITERRANEO S.L Rex.- Alquiler solar 3º trimestre 2017 c/almuixich 1, 3 y 5 para parking- d.a. 2153/16 15320 2000000
F/2018/1597 21/03/2018  5/2018 12/03/2018 900,00 B97520126 A.I.U. DEL MEDITERRANEO S.L Rex.- Alquiler solar 4º trimestre 2017 c/almuixich 1, 3 y 5 para parking- d.a. 2153/16 15320 2000000
F/2018/1651 23/03/2018 Emit- 2 03/07/2017 3.800,00 G98464142 PENYA FOC SEGUIT XERACO Rex correfoc efectuat penya foc seguit xeraco el dijous dia 23 de juny de 2017 a oliva. ( correfoc efectuat per la pe33800 2269900
F/2018/2133 17/04/2018 32/2018 04/04/2017 706,00 24221454Q ROMERA MORON MARIA DEL MAR Rex.- Honorarios ponencia 30-6-2017 i jornadas de aprendizaje inclusivo en oliva 32301 2269900
F/2018/2134 17/04/2018 A/ 326 30/12/2017 955,90 A46095543 RADIO GANDIA S.A. Rex.- Cobertura informativa y de eventos ayto oliva 4º trim 2017 (cuñas radio ser gandía) 91200 2220000
F/2018/2148 17/04/2018 20152-19 01/03/2017 108,90 20041578E MORENO GARCIA BERNARDO Rex.- Diseño cartel ""llegendes del pinet "" 2017 33210 2269900
F/2018/2156 17/04/2018 29 06/04/2018 9,65 20020883G SEMPERE SANCHIS VICENTE GUILLERMORex.- 2 escobas cala, 2 fregonas micro, 1 cepillo suelo y 1 limp don limpio.- Casa de la festa 33800 2210000
F/2018/2157 17/04/2018 30 06/04/2018 136,90 20020883G SEMPERE SANCHIS VICENTE GUILLERMORex.- Bolsas comunidad, guantes, lejía, bayetas, fregasuelos.- Almacén vías pb 15320 2210000
F/2018/2170 18/04/2018 2017/4838 27/06/2017 26,79 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 av. Mar mediterreneo, s/n parques y jardines. 17100 2210000
F/2018/2171 18/04/2018 2017/5105 27/06/2017 114,71 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 en c/virgen del mar, nº 153 caseta cruz roja playa 31100 2210000
F/2018/2172 18/04/2018 2017/7307 27/06/2017 305,62 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 c/del rall, s/n parques y jardines. 17100 2210000
F/2018/2173 18/04/2018 2017/6187 27/06/2017 26,79 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 en c/virgen del mar, nº 88 31100 2210000
F/2018/2174 18/04/2018 2017/7308 27/06/2017 196,39 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 av. Llauradors, s/n parques y jardines 17100 2210000
F/2018/2175 18/04/2018 2017/8327 27/06/2017 40,36 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 en c/alqueria comtessa, s/n alcantarillado 16000 2210000
F/2018/2176 18/04/2018 2017/7309 27/06/2017 483,93 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex - agua 2º-trim-17 an c/de les barques, nº 12 parques y jardines 17100 2210000
F/2018/2177 18/04/2018 2017/8462 27/06/2017 41,13 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex - agua 2º-trim-17 c/almirall carros, s/n sanidad cruz roja 31100 2210000
F/2018/2178 18/04/2018 2017/8388 27/06/2017 28,59 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex - agua 2º-trim-17 en c/senyoriu del rebollet, s/n parques y jardines 17100 2210000
F/2018/2179 18/04/2018 2017/8466 27/06/2017 26,79 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex - agua 2º-trim-17 en c/del xop s/n sanidad cruz roja 31100 2210000
F/2018/2180 18/04/2018 2017/8481 27/06/2017 610,07 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 en c/via de ronda, nº 4 depuradora 16103 2210000
F/2018/2181 18/04/2018 2017/9008 27/06/2017 27,69 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 en c/via de ronsa, nº 4 esq.ps. Oliva al mar oficina turismo playa 43200 2210000
F/2018/2182 18/04/2018 2017/9486 27/06/2017 26,79 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex - agua 2º-trim-17 en c/de la senia, s/n parques y jardines 17100 2210000
F/2018/2183 18/04/2018 2017/9564 27/06/2017 84,86 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 c/de l'anguila, nº 11 ambulatorio 31100 2210000
F/2018/2283 24/04/2018 2017 137 11/12/2017 2.420,00 B97511307 DE JUAN & OLAVARRIETA, S.L. Rex-honorarios  formulación de la contestación a la demanda en el po nº 218/2017 jca nº 6, interpuesto m dolores ponzoda92000 2269900
F/2018/2306 25/04/2018  1/004800 20/12/2017 9,79 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Quimibase hidroplus protect y satin pino tea para columpios de parques y jardines 17100 2210000
F/2018/2643 07/05/2018 14 15/02/2018 1.452,00 52788531N GOSP SALORT JUAN Rex.- Mantenimiento jardines san fernando oct-nov y dic del 2017 17100 2270000
F/2018/2820 09/05/2018 35 04/05/2018 11,04 20020883G SEMPERE SANCHIS VICENTE GUILLERMORex.- Arts limieza polideportivo (antical pistola, lejía, amoníaco, asevi suelos, bayetas y mochos. 34100 2210000
F/2018/2821 09/05/2018 36 04/05/2018 60,00 20020883G SEMPERE SANCHIS VICENTE GUILLERMORex.- Pintura roja pista atletismo 34100 2210000

TOTAL 30.682,18
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Vist l’Informe de la Interventora Municipal de data 30 de maig de 2018, en relació amb aquest 
expedient REX 02/2018 en el qual es fa constar que “l’article 26.2 c) del Reial decret 500/90, 
determina que s’aplicaran als crèdits del Pressupost vigent, en el moment del seu 
reconeixement, les obligacions procedents d’exercicis anteriors, a què es refereix l’art. 60.2 del 
mateix Reial decret, atribuint la seua competència al Ple de l’Entitat, per al reconeixement 
extrajudicial de crèdits sempre que no existisca dotació pressupostària (Base 19.III)”. 
 
Considerant la necessitat de procedir a l’aprovació d’aquestes despeses amb càrrec al pressupost 
de l’exercici 2017, i que existeix crèdit adequat i suficient per a fer front a aquestes despeses en 
les aplicacions pressupostàries corresponents, i sense perjudici que en el pressupost que està 
pendent d’aprovació es consigne la quantitat necessària per a fer front a les despeses de 
l’exercici 2017 així com a les despeses l’aprovació de les quals es proposa. 
 
 
Vistes les atribucions que confereixen els articles 21 de la Llei de Bases de Règim Local i 41 del 
Reglament d’Organització, Funcionament i Règim Jurídic de les Entitats locals i en virtut de la 
delegació realitzada en el Tinent d’Alcalde, Delegat d’Hisenda (P.D. 2111/15), la Comissió 
d’Hisenda, con el voto favorable del Sr. Vicent Canet Llidó (representant de Bloc-Compromís, 
5 vots), Sr. Blai Peiró Sanchis (representant de Projecte Ciutadans d’Oliva, 4 vots) i Sr. José 
Salazar Cuadrado(representant de Gent d’Oliva, 1 vot), i l’abstenció del Sr. Salvador Llopis 
Ibiza (representant del PP, 6 vots), DICTAMINA FAVORABLEMENTE i eleva al Ple de 
l’Ajuntament la següent PROPOSTA D’ACORD 
 
 
Primer.- Alçar l’objecció formulada per la Intervenció municipal i aprovar el reconeixement 
extrajudicial REX 2/2018, per un import total de 31.644,13 € corresponent als serveis, 
subministraments, obres que es relacionen 
 
 
FRAS 2017 REX 2/2018
Nº Entrada Fecha Nº de Documento Fecha Dto. IMP CIF TERCERO Texto Explicativo PROG ECON

F/2017/7025 07/12/2017 61 31/10/2017 961,95 73915973E PARRA ALVARO RAMON Rex.- Fabricación y suministro puerta metálica galvanizada dos hojas almacén polideportivo 34100 6220000

TOTAL 961,95  
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FRAS 2018 REX 2/2018
Nº Entrada Fecha Nº de Doc Fecha Dto.IMP CIF TERCERO Texto explicativo PROG ECON
F/2018/762 09/02/2018 117282689 20/11/2017 273,61 B64076482 QUIRON PREVENCION S.L.U. Rex- concierto prevencion integral-prevencion tecnica-vigilancia de la salud del 01/11/2017 al 30/11/2017"". 92000 2270000
F/2018/763 09/02/2018 117317636 17/12/2017 273,61 B64076482 QUIRON PREVENCION S.L.U. Rex- concierto prevencion integral-prevencion tecnica-vigilancia de la salud ¿del 01/12/2017 al 31/12/2017 92000 2270000
F/2018/767 12/02/2018 118050402 09/02/2018 442,13 B64076482 QUIRON PREVENCION S.L.U. Rex - reconocimientos médicos específicos ¿del 01/11/2017 al 30/11/2017"" 92000 2270000
F/2018/768 12/02/2018 118050403 09/02/2018 442,13 B64076482 QUIRON PREVENCION S.L.U. Rex - reconocimientos médicos específicos ¿del 01/12/2017 al 31/12/2017"" 92000 2270000
F/2018/832 19/02/2018  453-1 28/12/2017 46,46 73914891K RAMOS MUÑOZ ANTONIO Rex.- 3 capazos negros, 2 copias llaves, 3 escobas c/palo.- C.p. Luis vives 32301 2210000
F/2018/833 19/02/2018  457-1 28/12/2017 22,14 73914891K RAMOS MUÑOZ ANTONIO Rex.- 4 copias llaves, 4 llaveros etiqueta, 2 sumideros y 1 desatascador.- Guardería caragol 32303 2269900
F/2018/905 28/02/2018 708104882 28/07/2017 53,91 B96216288 COMERCIAL ELECTRICA COELECTRIC S.L.Rex -albaran r 702112480 fecha 26/07/2017 ref: enllumenat public ref. Aux:  / mirilla fija mf 12 16500 2210000
F/2018/926 01/03/2018 708104580 15/07/2017 4.602,28 B96216288 COMERCIAL ELECTRICA COELECTRIC S.L.Rex albaran r 702111046 fecha 03/07/2017 ref: enlluminat public ref. Aux:  / reloj data micro+ 2 circuitos 220v / 16500 2210000
F/2018/927 01/03/2018 708102759 30/04/2017 318,74 B96216288 COMERCIAL ELECTRICA COELECTRIC S.L.Rex.- Albaran r-702106949 fecha 28/04/2017 ref: bombeo ref. Aux:  / int.nivel s/mercurio ni plomo 10m cable 16000 2210000
F/2018/928 01/03/2018 A/1 31/01/2018 242,00 A46095543 RADIO GANDIA S.A. Rex.- Publicidad radio gandía del 24-10-2017 al 12-1-2018 91200 2220000
F/2018/929 01/03/2018 708102474 15/04/2017 1.105,70 B96216288 COMERCIAL ELECTRICA COELECTRIC S.L.Rex.- Albaran r-702105730 fecha 03/04/2017 ref: alum.pbco ref aux / destornillador aisl. Plano 1x5,5 mdv826n / destornil16500 2210000
F/2018/961 01/03/2018  1/ 004755 04/12/2017 303,02 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- 3 rodillos, 4 brochas, 6 revestimiento fachada, 2 alargo aluminio y 2 espátulas.- Cementerio 16400 2210000
F/2018/962 01/03/2018  1/ 004756 04/12/2017 115,33 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- 3 revestimiento fachada.- Cementerio 16400 2210000
F/2018/1269 02/03/2018  1/ 004820 02/12/2017 73,66 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Imprimación blanca, cubeta esmaltar, pinceles, recambios rodillos, papel con cinta, varilla, ..- Parque hort bosca17100 2210000
F/2018/1333 06/03/2018  1/004821 02/12/2017 9,10 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Spray cubre manchas pared techos ayuntamiento 92000 2210000
F/2018/1337 06/03/2018  1/004840 06/12/2017 49,40 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Delta antihumedad, revox, esponja limp, rodillo y krepefix cinta.- Teatro olimpia. 33400 2210000
F/2018/1338 06/03/2018  1/004842 06/12/2017 29,75 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Titanxyl lasur roble satinado y uro-tex liso color canbún 4lts.- Bancos jardín gabrielet 17100 2210000
F/2018/1339 06/03/2018  1/004844 06/12/2017 72,27 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex- disolvente clorocaucho quimibase 2000 25l.- Tráfico 13300 2210000
F/2018/1340 06/03/2018  1/004846 06/12/2017 75,63 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex taco lija, paletina nº 36, aceite mora, tintanlux amar, verde, azul y rojo, rodillo,...- Parque infant frente conser17100 2210000
F/2018/1341 06/03/2018  1/004853 07/12/2017 62,13 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Ureña base mate blanca 15lts y color 6713 para pintar pilares templete paseo.- Vías pb 15320 2210000
F/2018/1342 06/03/2018  1/004854 07/12/2017 35,01 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Revestimiento disluz 15l ureña y krepefix cinta 19.- Casa exposiciones (cultura) 33400 2210000
F/2018/1343 06/03/2018  1/004855 07/12/2017 38,44 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Revestimiento fachada 15lts ureña.- Cementerio 16400 2210000
F/2018/1344 06/03/2018  1/004893 09/12/2017 73,87 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Revestimiento disluz 15 lts ureña y krepefix cinta 24.- Jubilados (particpación ciudadana) 92400 2210000
F/2018/1348 06/03/2018  1/004896 09/12/2017 7,32 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Ureplast masilla interior ureña 5 kg.- Casa cultura 33400 2210000
F/2018/1349 06/03/2018  1/004897 09/12/2017 48,36 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Eurotex novorite esmalte antioxidante negro 4 lt y 5 recambios mini rodillo - reja jardín gabrielet 17100 2210000
F/2018/1350 06/03/2018  1/004898 09/12/2017 17,24 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Novolack gris, esmalte al agua y taco lija para pintar bancos calle mayor.- Vías pb 15320 2210000
F/2018/1351 06/03/2018  1/004900 09/12/2017 99,79 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- 2 brochas, 5 recambios rodillos, imprimac antioxidante gris y base blanca esmalte antioxid .- Barandillas polivale92400 2210000
F/2018/1352 06/03/2018  1/004903 09/12/2017 192,63 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Hidro plus protect al agua 25 lts.- Parques y jardines (mat para pintar columpios) 17100 2210000
F/2018/1355 06/03/2018  1/004904 09/12/2017 182,71 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Base incolora esmalte antiox, taco lija, brochas, disolvente, eurotex negro brillante,..- Mat pintura bancos paseo15320 2210000
F/2018/1356 06/03/2018  1/004905 09/12/2017 77,34 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Oxiron liso antiox rojo y blanco para pintar porterías campo zona polivalente 34100 2210000
F/2018/1357 06/03/2018  1/004906 08/12/2017 134,89 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Revestimiento fachada ureña, base incolora antioxid brill. Y spray cubre manchas pared.- Educación 32301 2210000
F/2018/1358 06/03/2018  1/004908 08/12/2017 60,83 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Base blanca esmalte antiox brilla. E imprimación antioxid ureña.- Zona deportiva polivalente 34100 2210000
F/2018/1477 13/03/2018 - SPA-2017   87218 17/10/2017 442,13 B64076482 QUIRON PREVENCION S.L.U. Rex-reconocimientos médicos específicos ¿del 01/10/17 al 31/10/17 ( reconocimientos médicos específicos 92000 2270000
F/2018/1478 13/03/2018 - SPA-2017   87217 17/10/2017 273,61 B64076482 QUIRON PREVENCION S.L.U. Rex.- Concierto prevencion integral-prevencion tecnica-vigilancia de la salud ¿del 01/10/17 al 31/10/17¿. 92000 2270000
F/2018/1482 13/03/2018  1/003450 01/07/2017 544,32 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Mat pintura colegios (revistimiento disluz, rodillos antigota, colorantes, fijador, urdecor mate azul, verde, amar32301 2210000
F/2018/1495 14/03/2018 2017 136 11/12/2017 3.630,00 B97511307 DE JUAN & OLAVARRIETA, S.L. Rex-.Honorarios A la formulación de conclusiones en el po nº 295/16 jca 3, interpuesto por d. Eduardo ramirez sabater.92000 2269900
F/2018/1593 21/03/2018  1/2018 12/03/2018 900,00 B97520126 A.I.U. DEL MEDITERRANEO S.L Rex.- 4º trimestre 2016 alqu solar parking c/almuixich, 1, 3 y 5- da 2153/16.- Aiu del mediterraneo, s.l. 15320 2000000
F/2018/1594 21/03/2018  2/2018 12/03/2018 900,00 B97520126 A.I.U. DEL MEDITERRANEO S.L Rex.- Alquiler solar 1º trimestre 2017 c/almuixich 1, 3 y 5 para parking- d.a. 2153/16 15320 2000000
F/2018/1595 21/03/2018  3/2018 12/03/2018 900,00 B97520126 A.I.U. DEL MEDITERRANEO S.L Rex.- Alquiler solar 2º trimestre 2017 c/almuixich 1, 3 y 5 para parking- d.a. 2153/16 15320 2000000
F/2018/1596 21/03/2018  4/2018 12/03/2018 900,00 B97520126 A.I.U. DEL MEDITERRANEO S.L Rex.- Alquiler solar 3º trimestre 2017 c/almuixich 1, 3 y 5 para parking- d.a. 2153/16 15320 2000000
F/2018/1597 21/03/2018  5/2018 12/03/2018 900,00 B97520126 A.I.U. DEL MEDITERRANEO S.L Rex.- Alquiler solar 4º trimestre 2017 c/almuixich 1, 3 y 5 para parking- d.a. 2153/16 15320 2000000
F/2018/1651 23/03/2018 Emit- 2 03/07/2017 3.800,00 G98464142 PENYA FOC SEGUIT XERACO Rex correfoc efectuat penya foc seguit xeraco el dijous dia 23 de juny de 2017 a oliva. ( correfoc efectuat per la pe33800 2269900
F/2018/2133 17/04/2018 32/2018 04/04/2017 706,00 24221454Q ROMERA MORON MARIA DEL MAR Rex.- Honorarios ponencia 30-6-2017 i jornadas de aprendizaje inclusivo en oliva 32301 2269900
F/2018/2134 17/04/2018 A/ 326 30/12/2017 955,90 A46095543 RADIO GANDIA S.A. Rex.- Cobertura informativa y de eventos ayto oliva 4º trim 2017 (cuñas radio ser gandía) 91200 2220000
F/2018/2148 17/04/2018 20152-19 01/03/2017 108,90 20041578E MORENO GARCIA BERNARDO Rex.- Diseño cartel ""llegendes del pinet "" 2017 33210 2269900
F/2018/2156 17/04/2018 29 06/04/2018 9,65 20020883G SEMPERE SANCHIS VICENTE GUILLERMORex.- 2 escobas cala, 2 fregonas micro, 1 cepillo suelo y 1 limp don limpio.- Casa de la festa 33800 2210000
F/2018/2157 17/04/2018 30 06/04/2018 136,90 20020883G SEMPERE SANCHIS VICENTE GUILLERMORex.- Bolsas comunidad, guantes, lejía, bayetas, fregasuelos.- Almacén vías pb 15320 2210000
F/2018/2170 18/04/2018 2017/4838 27/06/2017 26,79 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 av. Mar mediterreneo, s/n parques y jardines. 17100 2210000
F/2018/2171 18/04/2018 2017/5105 27/06/2017 114,71 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 en c/virgen del mar, nº 153 caseta cruz roja playa 31100 2210000
F/2018/2172 18/04/2018 2017/7307 27/06/2017 305,62 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 c/del rall, s/n parques y jardines. 17100 2210000
F/2018/2173 18/04/2018 2017/6187 27/06/2017 26,79 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 en c/virgen del mar, nº 88 31100 2210000
F/2018/2174 18/04/2018 2017/7308 27/06/2017 196,39 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 av. Llauradors, s/n parques y jardines 17100 2210000
F/2018/2175 18/04/2018 2017/8327 27/06/2017 40,36 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 en c/alqueria comtessa, s/n alcantarillado 16000 2210000
F/2018/2176 18/04/2018 2017/7309 27/06/2017 483,93 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex - agua 2º-trim-17 an c/de les barques, nº 12 parques y jardines 17100 2210000
F/2018/2177 18/04/2018 2017/8462 27/06/2017 41,13 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex - agua 2º-trim-17 c/almirall carros, s/n sanidad cruz roja 31100 2210000
F/2018/2178 18/04/2018 2017/8388 27/06/2017 28,59 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex - agua 2º-trim-17 en c/senyoriu del rebollet, s/n parques y jardines 17100 2210000
F/2018/2179 18/04/2018 2017/8466 27/06/2017 26,79 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex - agua 2º-trim-17 en c/del xop s/n sanidad cruz roja 31100 2210000
F/2018/2180 18/04/2018 2017/8481 27/06/2017 610,07 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 en c/via de ronda, nº 4 depuradora 16103 2210000
F/2018/2181 18/04/2018 2017/9008 27/06/2017 27,69 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 en c/via de ronsa, nº 4 esq.ps. Oliva al mar oficina turismo playa 43200 2210000
F/2018/2182 18/04/2018 2017/9486 27/06/2017 26,79 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex - agua 2º-trim-17 en c/de la senia, s/n parques y jardines 17100 2210000
F/2018/2183 18/04/2018 2017/9564 27/06/2017 84,86 A46188843 AGUAS POTABLES PLAYA DE OLIVA S.A.Rex agua 2º-trim-17 c/de l'anguila, nº 11 ambulatorio 31100 2210000
F/2018/2283 24/04/2018 2017 137 11/12/2017 2.420,00 B97511307 DE JUAN & OLAVARRIETA, S.L. Rex-honorarios  formulación de la contestación a la demanda en el po nº 218/2017 jca nº 6, interpuesto m dolores ponzoda92000 2269900
F/2018/2306 25/04/2018  1/004800 20/12/2017 9,79 B98648124 GRUPO ALBENCRUZ, S.L.U. Rex.- Quimibase hidroplus protect y satin pino tea para columpios de parques y jardines 17100 2210000
F/2018/2643 07/05/2018 14 15/02/2018 1.452,00 52788531N GOSP SALORT JUAN Rex.- Mantenimiento jardines san fernando oct-nov y dic del 2017 17100 2270000
F/2018/2820 09/05/2018 35 04/05/2018 11,04 20020883G SEMPERE SANCHIS VICENTE GUILLERMORex.- Arts limieza polideportivo (antical pistola, lejía, amoníaco, asevi suelos, bayetas y mochos. 34100 2210000
F/2018/2821 09/05/2018 36 04/05/2018 60,00 20020883G SEMPERE SANCHIS VICENTE GUILLERMORex.- Pintura roja pista atletismo 34100 2210000

TOTAL 30.682,18

 
 
 
Segon.- Donar compte d’aquest acord al Departament d’Intervenció i Tresoreria.” 
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El Ple de l’Ajuntament, amb 11 vots a favor (5 vots del Grup Compromís per Oliva, 4 
vots del Grup Projecte –Ciutadans d’Oliva, 1 vot del Grup Esquerra Unida del País 
Valencià, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva) i 9 abstencions (5 del Grup Partit 
Popular i 4 del Grup Socialista Municipal), acorda aprovar el dictamen transcrit 
anteriorment. 
 
 
 
DESPATX EXTRAORDINARI 
 
Prèvia declaració d’urgència acordada per unanimitat, que constitueixen la majoria 
absoluta legal del nombre de membres de la corporació es passa a examinar el següent 
assumpte no inclòs en l’ordre del dia. 
 
 
5º.- PROPOSTA APROVACIÓ CONVENI DE COL·LABORACIÓ PER A LA 
INSTRUMENTACIÓ DE LA SUBVENCIÓ CORRESPONENT A 2018 DE 
L’ACTUACIÓ DE REGENERACIÓ I RENOVACIÓ URBANA (ARRU) DEL 
CASC ANTIC DE LA CIUTAT D’OLIVA. 
 
Es dóna compte de la proposta de l’Alcaldia, de data 29 de maig de 2018, en relació 
amb l’assumpte del epígraf, que diu textualment: 
 
“Ref:  Conveni de col·laboració per a la instrumentació de la subvenció corresponent a 2018 
de l'actuació de regeneració i renovació urbana (ARRU) del Casc Antic de la ciutat d'Oliva. 
 

PROPOSTA DE RESOLUCIÓ 
El Reial decret 233/2013, de 5 d'abril, pel qual es regula el Pla Estatal de foment del lloguer 
d'habitatges, la rehabilitació edificatòria, i la regeneració i renovació urbanes, 2013-2016, 
contempla la concessió d'unes ajudes que s'articulen en diferents programes. 
 
La gestió d'aquestes ajudes correspon a les Comunitats Autònomes, instrumentant-se la 
col·laboració entre elles i el Ministeri de Foment mitjançant els corresponents convenis. Les 
Comissions Bilaterals de seguiment són les encarregades de vetlar per l'adequat compliment 
d'allò convingut. 
 
Un dels programes en els quals s'estructura el Pla Estatal, regulat pel Reial decret 233/2013, de 
5 d'abril, és el programa de foment de la regeneració i renovació urbanes, regulat en els articles 
25 i següents del RD 233/2013, disposant-se en l'article 26 que en les Comissions Bilaterals de 
seguiment se subscriuran els corresponents acords, amb la participació de l'Ajuntament de 
l'àmbit d'actuació. 
 
En data 14 d'octubre de 2014, es va signar el conveni de col·laboració entre el Ministeri de 
Foment i la Comunitat Valenciana per a l'execució del Pla Estatal de Foment del  
 
Lloguer d'Habitatges, la Rehabilitació Edificatòria, i la Regeneració i Renovació Urbanes, 2013-
2016, signat en data 14 d'octubre de 2014 (DOCV 06-11-2014, i BOE 10-12-2014). 
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La clàusula 7a d'este conveni disposa que el desenvolupament de qualsevol actuació a la si dels 
programes de foment requereix, amb caràcter previ, de la subscripció d'un acord de la Comissió 
Bilateral de Seguiment a proposta de la Comunitat Valenciana, comissió que es regula en 
l'apartat 2n de la clàusula 17. 
 
En compliment de l'anterior, en data 21 d'octubre de 2016 es va signar l'acord de la Comissió 
Bilateral, relatiu a l'Àrea de Regeneració i Renovació Urbana d'Oliva, segons el qual l'àmbit de 
l'Àrea es troba declarat per la Generalitat Valenciana en data 14 d'octubre de 2016. 
 
De conformitat amb l'establit en l'article 168 de la Llei 1/2015, de 6 de febrer, de la Generalitat, 
d'Hisenda Pública, del Sector Públic Instrumental i de Subvencions, la subvenció ha de 
canalitzar-se mitjançant conveni. 
 
En data 7 de setembre de 2017, mitjançant acord de Ple, l'Ajuntament d'Oliva va acceptar 
l'encomanda per a la gestió de l'actuació de regeneració i renovació urbana del Casc Antic de la 
Ciutat d'Oliva. I també va aprovar el conveni de col·laboració entre la Generalitat, a través de la 
Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori, i l'Ajuntament d'Oliva, per 
a la gestió de dita actuació, i per a la instrumentació de la referida subvenció corresponent a 
2017. 
 
El Consell de la Generalitat va aprovar el referit conveni en data 15 de setembre de 2017. I en 
data 27 de setembre de 2017 es va signar el conveni de col·laboració entre la Generalitat, a 
través de la Conselleria d'Habitatge, Obres públiques i Vertebració del territori, i l'Ajuntament 
d'Oliva, per a la gestió de l'ARRU (reg. d'entrada núm. 15.821/17, de data 13 d'octubre de 
2017). 
 
Atés que es tracta d'una subvenció amb caràcter plurianual, recentment s'ha rebut en este 
Ajuntament la "PROPUESTA DE CONVENIO DE COLABORACIÓN ENTRE LA 
GENERALITAT, A TRAVÉS DE LA CONSELLERÍA DE VIVIENDA, OBRAS PÚBLICAS Y 
VERTEBRACIÓN DEL TERRITORIO, Y EL AYUNTAMIENTO DE OLIVA, PARA LA 
GESTIÓN DE LA ACTUACIÓN DE REGENERACIÓN Y RENOVACIÓN URBANA DEL 
CASCO ANTIGUO DE LA CIUDAD DE OLIVA (VALENCIA) Y PARA LA 
INSTRUMENTACIÓN DE LA SUBVENCIÓN CORRESPONDIENTE A 2018 PARA ESTA 
ACTUACIÓN". 
 

FONAMENTS DE DRET 
- Reial Decret 233/2013, de 5 d'abril, pel qual es regula el Pla Estatal de foment del lloguer 
d'habitatges, la rehabilitació edificatòria, i la regeneració i renovació urbanes, 2013-2016. 
 
- Conveni de col·laboració entre el Ministeri de Foment i la Comunitat Valenciana per a 
l'execució del Pla Estatal de Foment del Lloguer d'Habitatges, la Rehabilitació Edificatòria, i la 
Regeneració i Renovació Urbanes, 2013-2016, signat en data 14 d'octubre de 2014 (DOCV 06-
11-2014, i BOE 10-12-2014). 
 
- Decret de l’alcaldia núm. 2.331/16, de data 11 d’octubre de 2016, mitjançant el qual se 
sol·licita a la Direcció General d’Habitatge, Rehabilitació i Regeneració Urbana la declaració de 
la delimitació de l’Àmbit de Regeneració i Renovació Urbanes de la ciutat d’Oliva, als efectes 
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previstos a l’art. 27.1.a del RD 233/2013. I l’aprovació de la memòria elaborada pels Serveis 
Tècnics Municipals per a la sol·licitud de la subvenció ARRU. 
 
- Declaració de l'Àrea de Regeneració i Renovació Urbana d'Oliva, acordada per la Generalitat 
Valenciana en data 14 d'octubre de 2016. 
 
- Acord de la Comissió Bilateral celebrada el 21 d'octubre de 2016, signat per part de la 
Direcció general d'Arquitectura, Habitatge i Sòl del Ministeri de Foment, la Direcció general 
d'Habitatge, Rehabilitació i Regeneració Urbana de la Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques 
i Vertebració del Territori, i l'Ajuntament d'Oliva. Acord publicat a la web de la Conselleria 
d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori (Habitatge i Qualitat en l'Edificació 
>Regeneració urbana >Àrees de regeneració i renovació urbana).  
 
- Reial decret 637/2016, de 9 de desembre, pel qual es prorroga el Pla Estatal de foment del 
lloguer d'habitatges, la rehabilitació edificatòria, i la regeneració i renovació urbanes 2013-
2016, regulat pel Reial decret 233/2013, de 5 d'abril (BOE 10-12-2016). 
 
- Disposició transitòria primera del Reial Decret 106/2018, de 9 de març, pel qual se regula el 
Pla Estatal de l'Habitatge 2018-2021 (BOE 10-03-2018). 
 
- Article 168 de la Llei 1/2015, de 6 de febrer, de la Generalitat, d'Hisenda Pública, del Sector 
Públic Instrumental i de Subvencions. 
 
- Llei 38/2003, de 17 de novembre, General de Subvencions. 
 
- Article 21.1.b) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, Reguladora de les Bases del Règim Local, 
segons el qual la competència per a la signatura del conveni correspon a l'alcalde en virtut de la 
seua funció de representació de l'Ajuntament. 
 
De conformitat amb els anteriors fets i fonaments de Dret, realitzada la tramitació establida, 
aquest tinent d’alcalde proposa al Ple de la Corporació, l'adopció dels següents 
 

ACORDS 
Primer.- Acceptar novament l'encomanda per a la gestió de l'actuació de regeneració i 
renovació urbana del Casc Antic de la Ciutat d'Oliva. 
 
Segon.- Aprovar el conveni de col·laboració entre la Generalitat, a través de la Conselleria 
d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori, i l'Ajuntament d’Oliva, per a la gestió 
de l'actuació de regeneració i renovació urbana del Casc Antic de la ciutat d'Oliva, i per a la 
instrumentació de la subvenció corresponent a 2018 per a aquesta actuació, que s'annexa al 
present acord. 
 
Tercer.- Acceptar la subvenció per import d'un milió sis-cents onze mil euros (1.611.000 euros) 
prevista en el conveni. 
 
Quart.- Adoptar el compromís de consignar, a la major brevetat possible, els imports necessaris 
per completar les aportacions municipals en matèria d'oficina tècnica i reallotjaments, així com 
l'IVA de les quantitats totals previstes a l’Acord de la Comissió Bilateral celebrada el 21 
d'octubre de 2016 (en aquells conceptes subjectes al referit impost). 
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Cinqué.- Remetre certificat del present acord a la Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i 
Vertebració del Territori de la Generalitat Valenciana. 
 
Sisé.- Donar trasllat als serveis d'Intervenció, Secretaria i Urbanisme als efectes oportuns. 
 
Seté.- Facultar el Sr. alcalde-president per a totes les gestions que calga per tal de portar a terme 
allò acordat.” 
 
En l’expedient obra informe d’Intervenció, de 30 de maig de 2018, i informe de 
Secretaria, de 28 de maig de 2018. 
 
El Ple de l’Ajuntament, per unanimitat, que constitueixen la majoria absoluta legal del 
nombre de membres de la corporació, acorda: 
 
Primer.- Acceptar novament l'encomanda per a la gestió de l'actuació de regeneració i 
renovació urbana del Casc Antic de la Ciutat d'Oliva. 
 
Segon.- Aprovar el conveni de col·laboració entre la Generalitat, a través de la 
Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori, i l'Ajuntament 
d’Oliva, per a la gestió de l'actuació de regeneració i renovació urbana del Casc Antic 
de la ciutat d'Oliva, i per a la instrumentació de la subvenció corresponent a 2018 per a 
aquesta actuació, que obra en l’expedient i que forma part de l’acord. 
 
Tercer.- Acceptar la subvenció per import d'un milió sis-cents onze mil euros 
(1.611.000 euros) prevista en el conveni. 
 
Quart.- Adoptar el compromís de consignar, a la major brevetat possible, els imports 
necessaris per completar les aportacions municipals en matèria d'oficina tècnica i 
reallotjaments, així com l'IVA de les quantitats totals previstes a l’Acord de la Comissió 
Bilateral celebrada el 21 d'octubre de 2016 (en aquells conceptes subjectes al referit 
impost). 
 
Cinqué.- Remetre certificat del present acord a la Conselleria d'Habitatge, Obres 
Públiques i Vertebració del Territori de la Generalitat Valenciana. 
 
Sisé.- Donar trasllat als serveis d'Intervenció, Secretaria i Urbanisme als efectes 
oportuns. 
 
Seté.- Facultar el Sr. alcalde-president per a totes les gestions que calga per tal de portar 
a terme allò acordat. 
 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueixen tot 
seguit: 
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 Sr. Canet Llidó: “Simplement repetir el que vam explicar en la Junta de Portaveus. 
Cada any que gestionem el programa ARRU hem d'anar aprovant un conveni de 
gestió com el que ara passa a plenari. Vam aprovar el 7 de setembre de 2017 el 
corresponent a l'exercici 2017, que posteriorment el va aprovar el Consell i després 
va ser signat per la Conselleria i per l'Alcaldia; en el 2018 afortunadament s'ha 
avançat un poc el fet que ens envien la proposta, la qual cosa està bé; i en el 2019 si 
no passa res també haurà de passar un nou conveni de gestió de similars 
característiques.” 

 
 Sr. alcalde: “Recordar abans de la votació que com que aquest conveni té la 

naturalesa d'encomana de gestió també requereix majoria absoluta per a la seua 
aprovació.” 

 
 
 
DESPATX EXTRAORDINARI. 
 
Prèvia declaració d’urgència acordada per unanimitat dels assistents, que constitueixen 
la majoria absoluta legal del nombre de membres de la corporació es passa a examinar 
el següent assumpte no inclòs en l’ordre del dia. 
 
6é.- MOCIÓ PRESENTADA PEL GRUP POPULAR SOBRE INTERPOSICIÓ 
DE RECURS CONTENCIÓS ADMINISTRATIU CONTRA EL PATIVEL. 
 
Es dóna compte de la Moció presentada pel Grup Popular, amb registre d’entrada núm. 
8.528, de data 25 de maig de 2018, que diu textualment: 
 
“MOCIÓ: INTERPOSAR CONTENCIÓS ADMINISTRATIU CONTRA EL 
PATIVEL (PLA D’ACCIÓ TERRITORIAL DE LA INFRAESTRUCTURA 
VERDA DEL LITORAL) 
 
Salvador Llopis Ibiza, amb DNI 20029480 E, portaveu del Grup Popular a l'Ajuntament 
d'Oliva, a l'empara del que es disposa en l'article 97.3 del Reglament d'Organització, 
Funcionament i del Règim Jurídic de les Entitats Locals, així com d'acord en l'establert 
en la Llei 7/1985 Reguladora de les Bases de Règim Local, eleva al Ple la següent 
MOCIÓ, per al seu debat i votació. 
 
EXPOSICIÓ DE MOTIUS: 
El Ple de l'Ajuntament, en sessió ordinària celebrada el passat dia 26 de gener de 2017, 
va aprovar una série d'al·legacions a la versió preliminar del Pla d'Acció Territorial de 
la Infraestructura Verda del Litoral (PATIVEL). Aquestes al·legacions consistien a 
sol·licitar l'anul·lació del PATIVEL i, cas de no produir-se tal anul·lació, es tingueren 
en compte una série d'al·legacions parcials referides a qüestions de planejament i 
d'ordenació i usos del Catàleg de Platges (en quantitat de 20). 
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Davant la nova versió preliminar del PATIVEL, modificada en alguns aspectes per les 
al·legacions presentades i que es van sotmetre a informació pública mitjançant anunci 
aparegut en el DOCV de 19 de maig de 2017, es van presentar en la Comissió 
Informativa d'Ordenació del Territori, en les sessions de 6 i 7 de juny de 2017, una 
proposta d'al·legacions que, en essència, vénen a ser reproducció de les ja presentades 
en el primer termini d'informació pública i consistents a sol·licitar l'anul·lació del 
PATIVEL per a, tot seguit, proposar una série de modificacions parcials a la normativa 
d'aquest Pla per temperar i intentar “suavitzar” les conseqüències de la seua aplicació en 
el nostre Municipi. Entenem que aquestes propostes d'al·legacions, tant la primera com 
la segona, no passen de ser un intent d'oposició tèbia i de contemporització amb un Pla 
d'Acció Territorial que afecta molt directament a les possibilitats de creixement 
territorial, social i econòmic del nostre municipi i que, àdhuc malgrat haver-se modificat 
parcialment en aquesta segona versió és, per descomptat, mereixedor d'una postura 
d'oposició al mateix que reflectisca clarament quin ha de ser el posicionament de 
l'Ajuntament en defensa dels interesses de la ciutat i, òbviament, d'una major 
contundència. 
 
La falta de transparència i publicitat per part d'alguns governants, que al nostre entendre 
es va produir en l'exposició pública de la segona versió del PATIVEL, va portar amb si 
que es crearen certs recels entre grups municipals derivant en la presentació 
d'al·legacions des del mateix ajuntament amb els únics vots favorables del Bloc 
Compromís per Oliva, i al·legacions dels Grups municipals Popular, Projecte Ciutadans 
d'Oliva i Gent d’Oliva, com així va quedar evident en la sessió de Ple extraordinari del 
15 de juny de 2017. 
 
El Grup Popular va presentar les seues en entendre en resum que les emanades des del 
govern eren poc contundents, i sol·licitava: La suspensió de la tramitació del PATIVEL 
i que no tinguera els efectes propis de la seua aprovació en l'àmbit del terme municipal 
d'Oliva. 
 
Cap de les al·legacions presentades ni per aquest grup municipal, per altres grups, 
particulars i el mateix ajuntament han estat ateses i tingudes en compte, negant-se 
qualsevol contacte entre la Generalitat Valenciana i el nostre ajuntament perquè, amb 
els principis de cooperació i coordinació interadministrativa que es prediquen en la 
pròpia Estratègia Territorial de la Comunitat Valenciana aprovada per Decret 1/2011 de 
13 de gener, s'intente aconseguir que el PATIVEL s'adapte, en la major mesura 
possible, a les singularitats socials, econòmiques i geogràfiques d'aquest Municipi i que 
puga compatibilitzar-se harmònicament la protecció del sòl litoral i el seu ús social i 
econòmic adequat i sostenible i no supose, com així es desprén del PATIVEL aprovat 
en el Decret 58/2018, de 4 de maig, per la Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i 
Vertebració del Territori, un obstacle per al desenvolupament urbanístic i econòmic 
d'Oliva.  
 
A) No cal oblidar que l'Ajuntament d'Oliva, com a Administració Pública amb reals i 
legals competències en matèria d'ordenació del territori i urbanisme no poden ser 
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partícip passiu en l'ordenació d'un sòl de tal importància com l'és la franja del litoral, ni 
pot quedar relegat a la posició de simple al·legant en un procés en el qual hauria de 
tindre una més activa participació i pes específic. 
 
B) Tampoc podem obviar que sobre el nostre Terme Municipal es projecten la 
Declaració d'un Parc Natural, el de la Marjal Pego-Oliva, amb un Pla d'Ordenació de 
Recursos aprovat, així com dos Plans d'Acció Territorial aprovats, com són el de Risc 
d'Inundacions (PATRICOVA) i el Forestal (PATFOR) que, units, a les múltiples i 
variades afeccions sectorials derivades de la normativa de Carreteres, Domini Públic 
Hidràulic, Llei de Costes, etc. conformen una autèntica “teranyina” normativa que 
condicionen de forma molt decisiva les legítimes aspiracions de creixement i 
desenvolupament social, demogràfic i econòmic del nostre Municipi i les decisions de 
planejament i ordenació del territori de competència de l'Ajuntament. Si a aquesta 
situació s'afegeix aquest nou Pla d'Acció Territorial s'està donant un nou pas de rosca 
sobre el desenvolupament urbanístic d'Oliva ja, de per si mateix, condicionat a l'excés. 
 
C) El PATIVEL, per la seua naturalesa i característiques ha de contemplar les 
particularitats i circumstàncies que es donen en cada Terme Municipal que pretén 
afectar, doncs no tots els municipis tenen les mateixes característiques 
geomorfològiques, ni el mateix desenvolupament urbanístic, ni la mateixa estructura 
social i econòmica, per la qual cosa intentar una regulació uniformadora i generalista 
reclassificant, per exemple, el sòl en atenció a criteris de simple distància en metres de 
la zona de la ribera del mar i condicionar els usos i el seu aprofitament, sense més, ha de 
ser, amb quasi absoluta probabilitat, una decisió arbitrària que comportarà situacions 
injustes i insostenibles, sobretot i especialment, per a aquells municipis, com Oliva, que 
per diferents raons no han desenvolupat en la seua integritat les previsions del seu 
planejament i urbanització de la zona del litoral. 
 
La Directriu 136 de l'esmentat Decret 1/2011 de 13 de gener determina que seran les 
administracions competents en matèria d'urbanisme les que han de definir la 
infraestructura verda del litoral. És a dir, totes elles, no únicament l'administració 
autonòmica, de forma conjunta i coordinada, sent aquesta l'única forma de tindre en 
compte les particulars circumstàncies de cada municipi afectat i la possibilitat 
d'adaptació del Pla d'Acció Territorial a cadascun d'ells. Especialment significativa és la 
regulació continguda a l'apartat 6 d'aquesta mateixa Directriu, en determinar que seran 
els Municipis del litoral els que han de classificar com a sòl no urbanitzable protegit la 
major quantitat possible de sòl de molt alta capacitat agrològica i de compatibilitzar 
aquesta protecció amb les necessitats de creixement urbanístic racional i sostenible. 
Ningú millor que cada Municipi és coneixedor de les característiques d'aprofitament 
agrícola dels seus terrenys i climatologia dels mateixos però, a través del PATIVEL es 
pretén un criteri uniforme i una protecció de sòl litoral en una distància de 1000 metres 
des de la ribera del mar que, molt probablement tenen escàs valor agrícola en molts 
casos i que, amb això, s'impedeix o dificulta en gran manera el creixement racional i ús 
sostenible d'aquest sòl que la pròpia Estratègia Territorial reconeix als Municipis. 
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La nostra oposició a aquest PATIVEL, com a ciutadans d'Oliva que, al temps, ostenten 
la condició de Regidors de l'Ajuntament, ha de ser clara i decidida almenys mentre que 
aquest Pla no es reconeguen les particulars condicions d'aquest Municipi i la seua 
aplicació no supose tan greus perjudicis i condicionaments al creixement i 
desenvolupament territorial i econòmic d'Oliva, i això sent conscients de la necessitat de 
dotar al litoral d'un adequat sistema de protecció ambiental que, per descomptat, ha de 
resultar compatible amb aquest creixement i desenvolupament social i econòmic que 
defensem. 
 
Som sabedors que aquest Pla significarà acceptar determinades “línies roges” i límits al 
creixement urbanístic i suposarà assumir certes renúncies a la planificació del 
creixement urbanístic, però també som conscients, i això pretenem, que el PATIVEL 
pot ser molt millorat i adaptat a les especialitats de cada Municipi per aconseguir una 
minimització dels seus impactes negatius. 
 
Insistim que ja que cap de les al·legacions que es van presentar el 15 de juny de 2017, 
pels diferents grups municipals i el mateix Ajuntament han estat tingudes en compte, 
obtenim com a CONCLUSIÓ que hem d'oposar-nos en la seua integritat a la 
proposta del PATIVEL que ja ha estat aprovada per la Generalitat Valenciana, per 
considerar que aquesta proposta és, en molts aspectes ja descrits succintament en les 
diferents al·legacions presentades en el seu moment, poc respectuosa amb les directrius 
contemplades en l'Estratègia Territorial de la Comunitat Valenciana, especialment amb 
els principis i objectius continguts en les directrius 135 i 136; i solapa i esbiaixa les 
legals competències dels Municipis en matèria de planejament i ordenació del territori, 
relegant a aquests a una funció de simples agents interessats a l'efecte d'al·legacions 
quan, en realitat, tenen clares i concretes funcions i competències urbanístiques que són 
mereixedores, almenys, d'un esforç de consens i coordinació per part de l'Administració 
Autonòmica i que hauria d'haver estat un pas previ a la submissió del PATIVEL al 
tràmit d'informació pública i posterior aprovació, sense que s'haja tingut en compte la 
complexa problemàtica que un Pla d'Acció Territorial com el tractat, que s'ha aprovat 
sense intervindre cap acció d'acostament de postures entre les administracions 
implicades. 
 
És el moment d'actuar com a Corporació davant un problema de ciutat similar a uns 
altres en els quals estem implicats (carretera, autopista, tren, etc.) sol·licitant que, en el 
que refereix al Terme Municipal d'Oliva s'adopten les mesures legals oportunes per 
defensar els interessos de tots els ciutadans front al PATIVEL, reivindicant la seua 
adequació a les especials característiques del nostre litoral i les singularitats pròpies del 
Terme Municipal sent tal adaptació que es pretén compatible amb les previsions del 
nostre Pla General i el futur creixement urbanístic i econòmic de la Ciutat. 
 
 
Per això proposem: 
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1.- Que pel Ple de l'Ajuntament s'acorde l'exercici d'accions judicials amb la 
interposició del corresponent recurs davant la jurisdicció contenciosa administrativa 
front al Decret 58/2018, de 4 de maig, de la Conselleria d'Habitatge, Obres Públiques i 
Vertebració del Territori, publicat en el Diari Oficial de la Generalitat Valenciana l'11 
de maig de 2018, per ser lesiu per als interessos del nostre municipi. 
 
2.- Que la Junta de Portaveus municipals siga reunida i informada adequadament quant 
a les accions legals a adoptar, així com del seguiment de tot el procés. 
 
3.- Que es done trasllat d'aquests acords als organismes supra-municipals corresponents, 
en aplicació de la legalitat vigent.” 
 
Pel Sr. alcalde, a la vista del que es disposa en l'article 44 de la Llei 29/1998, de 23 de 
juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa, proposa la següent 
esmena en substitució dels tres apartats que figuren en la moció: 
 
“Primer.- Requerir informe als serveis jurídics i tècnics municipals competents sobre 
els motius pels quals l'Ajuntament pot recórrer el PATIVEL. 
 
Segon.- A la vista d'aquests informes, previ acord del Ple, requerir a la Conselleria 
d’Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori de la Generalitat Valenciana 
l'anul·lació del PATIVEL, en els termes i fonaments que es deriven dels informes. 
 
Tercer.- En cas que la resposta siga negativa o no existisca resposta, sol·licitar el 
preceptiu dictamen d'un lletrat/a, previ a la interposició del Recurs Contenciós 
Administratiu. 
 
Quart.- Interposar el Recurs Contenciós Administratiu per a l'anul·lació del 
PATIVEL.” 
 
Així mateix el Sr. Llopis Ibiza, presenta una esmena verbal consistent en la supressió de 
part del paràgraf segon de l'exposició de motius, a partir de la línia quinze, que hauria 
de quedar de la forma següent “Entenem que el Pla d'Acció Territorial afecta molt 
directament...” 
 
Afegir després de Projecte Ciutadans d’Oliva “i Gent d’Oliva” 
 
I finalment afegir a la proposta de l'alcalde “previ acord del Ple” 
 
Finalitzades els intervencions, que després és reproduiran. 
 
Sotmesa a votació l'esmena verbal del Sr. Llopis en els termes que s'han reflectit amb 
anterioritat, s’aprova per majoria dels membres presents, amb 19 vots a favor (5 vots del 
Grup Compromís per Oliva, 5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del Grup Socialista 
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Municipal, 4 vots del Grup Projecte-Ciutadans d’Oliva, i 1 vot del Grup Municipal Gent 
d’Oliva), i una abstenció del Grup Esquerra Unida del País Valencià. 
 
Sotmesa a votació l'esmena del Sr. alcalde, amb la introducció de “previ acord del Ple” 
s’aprova amb 19 vots a favor (5 vots del Grup Compromís per Oliva, 5 vots del Grup 
Partit Popular, 4 vots del Grup Socialista Municipal, 4 vots del Grup Projecte-Ciutadans 
d’Oliva, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva), i una abstenció del Grup Esquerra 
Unida del País Valencià.  
 
Sotmesa a votació la Moció, amb la incorporació de les esmenes presentades pel Sr. 
alcalde i el Sr. Llopis, voten a favor 19 regidors (5 vots del Grup Compromís per Oliva, 
5 vots del Grup Partit Popular, 4 vots del Grup Socialista Municipal, 4 vots del Grup 
Projecte-Ciutadans d’Oliva, i 1 vot del Grup Municipal Gent d’Oliva), i vota en contra 
el regidor del Grup Esquerra Unida del País Valencià, i en conseqüència el Ple de 
l'Ajuntament acorda: 
 
PRIMER.- Aprovar la moció que en la seva part dispositiva diu: 
 
“Primer.- Requerir informe als serveis jurídics i tècnics municipals competents sobre 
els motius pels quals l'Ajuntament pot recórrer el PATIVEL. 
 
Segon.- A la vista d'aquests informes, previ acord del Ple, requerir a la Conselleria 
d’Habitatge, Obres Públiques i Vertebració del Territori de la Generalitat Valenciana 
l'anul·lació del PATIVEL, en els termes i fonaments que es deriven dels informes. 
 
Tercer.- En cas que la resposta siga negativa o no existisca resposta, sol·licitar el 
preceptiu dictamen d'un lletrat/a, previ a la interposició del Recurs Contenciós 
Administratiu. 
 
Quart.- Interposar el Recurs Contenciós Administratiu per a l'anul·lació del 
PATIVEL.” 
 
SEGON.- Donar trasllat del present acord al Departament d'Urbanisme als efectes 
procedents. 
 
Les intervencions a què s’ha fet referència en aquest assumpte es reprodueixen tot 
seguit: 
 
 Sr. alcalde: “Abans de passar, s'ha parlat amb el portaveu del Partit Popular. Hi ha 

una esmena que presenta l'Alcaldia per indicació de la secretària per a adoptar 
l'acord com cal, seguint el procediment administratiu que es repartirà en aquest 
moment. Hi ha una segona esmena, la reparteix, és verbal? Anem a fer un recés. 
Diga vosté si vol l'esmena, tindran les dos esmenes els grups municipals i farem un 
recés. Diga vosté l'esmena, els grups municipals tindran coneixement de les dos 
esmenes i farem un recés.” 
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 Sr Llopis Ibiza: “L'altra esmena verbal que hem incorporat i repartit a tots els 

demés grups de la corporació és que havíem fet un error sense voler. Demanar 
disculpes al Sr. Salazar, perquè en el penúltim paràgraf on déiem que havien 
presentat al·legacions des del propi ajuntament, el Bloc Compromís, el Grup 
Municipal Popular i Projecte Ciutadans d'Oliva, ací hem inclòs i el Grup Gent 
d'Oliva, perquè així ens ho ha fet saber el portaveu de Gent d'Oliva i no hem tingut 
cap problema. Hem demanat disculpes, que no va ser a propòsit i aqueixa és 
l'esmena que volem dir.” 

 
 Sr. alcalde: “Per tant, tenim dos esmenes, les propostes d'acord integral i la que ha 

manifestat ara el Sr. Llopis, i fem un recés de 2 o 3 minuts.” 
 
Sent les 22.30 h, el Sr. alcalde concedeix, novament, un recés en la sessió plenària. 
 
Finalitzat el recés, sent les 22.40 h, es reprén la sessió amb les intervencions sobre 
l’assumpte de la moció sobre el PATIVEL. 
 
 Sr. alcalde: “Diu vosté els canvis? 
 
 Sr. Llopis Ibiza: “Després de parlar amb el portaveu de Compromís, en la primera 

pàgina en el penúltim paràgraf per la meitat si es fixen bé on fica “entenem que” 
llevem el de “aquestes propostes d'al·legacions tant la primera com la segona no 
passen de ser un intent d'oposició tèbia i de contemporització amb un” fins ací ho 
retiraríem, el que portaria a seguir amb “entenem que el pla d'acció territorial afecta 
de manera directa a les possibilitats de creixement territorial, social i econòmic del 
nostre municipi”. Supressió, exacte. Sí, l'altra era la de Gent d'Oliva que hem 
comentat abans que és després de “Projecte Ciutadans d'Oliva i Gent d'Oliva com 
així va quedar evident en la sessió del plenari extraordinari del 15 de juny...”. Les 
propostes d'acord on tenim que posar “previ acord del plenari”, en el primer punt.” 

 
 Sr. alcalde: “Anem a votar tant l'esmena de supressió com la d'addició, com 

entenem que és una esmena de rectificació, en una votació, i després l'esmena de 
substitució de les propostes d'acord per altra banda.” 

 
Acabada la votació de les esmenes, que s’incorporen a la moció, el Sr. Alcalde 
concedeix l’ús de la paraula per tal de defensar la moció, i es produeixen les 
intervencions que s’indiquen: 
 
 Sr. Llopis Ibiza: “El passat 11 de maig del 2017 vam aprovar per unanimitat una 

proposta de l'Alcaldia sobre intentar posar un recurs contenciós administratiu 
formulat per l'Ajuntament d'Oliva al Reial Decret 638/2016, de 9 de desembre. En 
aquella votació conjunta i amb unanimitat, tots coincidíem en una cosa, aquest Reial 
Decret vulnerava les competències de les entitats locals i les males conseqüències 
que podrien tindre per al nostre desenvolupament urbanístic. El Sr. alcalde deia en 
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aquells moments que davant d'aquests rebuig podíem fer dos coses, o acceptem 
aquests rebuig o no fem res o acudim a la via contenciosa administrativa. Companys 
de corporació, tots els que estem ací vam decidir lluitar i aprovar enviar aqueix 
recurs contenciós administratiu i ara el Partit Popular els demana el mateix suport 
que vam obtindre aquell passat dia 11 de maig. Ara estem en una tessitura semblant 
i som els representants dels nostres veïns i hem d'esgotar totes les possibilitats que 
tenim al nostre abast per a defensar els interessos de la nostra ciutat. Tenim clar, i ja 
ho hem explicat innombrables vegades, que el PATIVEL és un pla d'ordenació del 
territori de competència autonòmica i, per tant, està per damunt del plans generals 
municipals que poden modificar al seu caprici usurpant competències municipals i, 
en aquest cas, sent molt restrictius sense opció a cap indemnització per als 
propietaris del sòl. Això jo li dic, per exemple, que es podria parlar d'una 
expropiació encoberta. Per això, hui el Grup Popular demana a tota la resta de la 
corporació l'aprovació d'aquesta moció, poder continuar units pel bé d'Oliva, i que 
es faça el mateix camí i el mateix treball que es va utilitzar en aquella proposta del 
recurs contenciós administratiu contra el Reial Decret.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Clar que hem de presentar un recurs contenciós 

administratiu, esperem que no se'ns vaja el termini, són dos mesos a partir de la data 
de publicació en el Diari Oficial de la Generalitat Valenciana, que això va se rel dia 
11 de maig també, maig d'enguany. Ja ho vaig apuntar en l'última Comissió de 
Territori, que havíem de, en aquest sentit, mirar les possibilitats jurídiques per a 
presentar un recurs perquè estem davant d'una atrocitat per als interessos 
socioeconòmics de la nostra ciutat. Això no vol dir que hàgem de fer el que ens 
done la gana el terreny afectat, no; és el punt de vista sostenible i amb les premisses 
ambientals que cal, però el que no podem fer és tindre una part del territori tan 
important i estratègica com l'afectada, que pràcticament no pots fer absolutament res 
que siga rendible en la forma en la qual es planteja aquest PATIVEL. Per tant, pense 
que tots junts hem d'anar de la mà per a intentar salvar d'aquesta afecció el terreny 
afectat del nostre municipi; Oliva és un poble que sempre s'ha caracteritzat per un 
respecte ambiental, no cal parlar de les afeccions que tenim, el tema dunar, el tema 
de parcs naturals, el tema del domini públic hidràulic, el tema del sòl protegit 
agrícola, el tema de PATRICOVA, i tantes i tantes afeccions que fan que ja per sí 
mateix dificulten a l'hora de desenvolupar qualsevol plantejament urbanístic i haja 
d'estar molt limitat. Ara només ens faltava aquest PATIVEL que sembla que no ens 
han escoltat absolutament per a res les peticions que vam fer, que ens vam oposar 
al·legant allò que creiem que havíem d'al·legar, tant en la seua versió també vam 
al·legar sobretot les al·legacions que van presentar els distints grups municipals, i 
també l'ajuntament, que ens agradaren més o menys però sembla que no ens han 
escoltat absolutament per a res. Per tant, crec que és el moment per a estudiar les 
possibilitats jurídiques que puguem tindre al nostre abast per a poder presentar el 
recurs necessari i intentar frenar, per a mi, aquesta barbaritat en forma de protecció 
del litoral on no s'ha tingut en compte bàsicament els interessos particulars o dels 
mateixos veïns afectats que tenen propietats afectades. No és que vulga que de 
qualsevol manera es puga fer qualsevol cosa en aqueix terreny, però si en realitat el 
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que es vol es protegir-se i limitar-se de manera molt notable aqueixos usos el que no 
poden fer és carregar aqueixa protecció als mateixos propietaris afectats; que 
compensen econòmicament als propietaris afectats, si és que realment volen protegir 
tota aqueixa franja de terreny i a partir d'ací podem parlar; però el que no pot ser és 
que d'aquesta manera tan arbitraria s'intente protegir una gran part del terreny d'ací 
del nostre municipi, estratègic, que afectarà notablement al creixement 
socioeconòmic en un futur, ja en un present però sobretot en un futur, al turisme i a 
moltíssimes activitats que es podrien desenvolupar, que a traves d'aquesta protecció 
difícilment no, pràcticament impossible es podria fer que aqueix sòl siga rentable. 
T'ho limiten de tal manera que l'única eixida que li donen a aquest terreny és 
pràcticament l'agricultura, és una activitat molt honorable i bonica, si fóra rendible, 
però hui com està la situació en el camp difícilment pots defensar la possibilitat de 
portar a terme aquesta activitat, perquè pràcticament et deixen poc més de marge 
que portar a terme l'activitat agrícola en aquests terrenys afectats. Per tant, pense que 
hem d'anar tots de la mà, intentar oposar-nos de la millor manera possible, 
jurídicament parlant, perquè açò no siga una realitat de la forma que s'ha aprovat i 
ha entrat ja en vigor, però intentat canviar-li el signe. Per tant, anem a votar a favor 
d'aquesta moció.” 

 
 Sr. Salort Rubio: “Nosaltres anem a declinar aquesta proposta com ja ho vam fer 

en altres sessions anteriors, perquè creguem que al PATIVEL se li ha donat 
diferents tractaments, es tracta d'un pla que ens presenta una oportunitat per a 
preservar el nostre litoral, i creguem que dins d'aqueixa escala de grisos que pot 
suposar per a uns i per a altres el fet de protegir-ho, nosaltres també som crítics, però 
tampoc tant com per a donar suport a negar totalment el PATIVEL. Creguem que si 
s'articulen propostes com el PATIVEL tan ambicioses s'han de dotar també de 
recursos, i no simplement fer-se les coses així. Amb la qual cosa, nosaltres el que 
instaríem és a establir un diàleg per tal de clarificar totes les coses que ens 
corresponen, i l'eixida que ens deixa aquest PATIVEL.” 

 
 Sra. Morera Alemany: “Intentaré ser breu. Ens fa la sensació que la conselleria no 

és conscient realment de la importància de l'activitat turística com a motor econòmic 
de la nostra comunitat, i si és que és conscient és que deu tindre altres interessos. 
Entenem el PATIVEL com un càstig, per una banda a aquells que han respectat la 
legalitat en l'àmbit urbanístic, i per altra banda als municipis que hem protegit, 
cuidat i respectat les nostres platges i els hàbitats naturals que allí es troben. No 
respecten els drets dels particulars, i a més a més, aquesta limitació d'usos a les 
platges és perjudicial per a nosaltres, per a la nostra economia, per a la nostra 
societat i cultura, per al nostre esport, entre altres. És una barbaritat que hem 
d’impedir siga com siga. Cal recordar-los les grans quantitats econòmiques que 
invertim a les platges, en el pla de temporada, infraestructures de platja, abalisament 
, salvament i socorrisme, entre altres inversions; i què obtenim en retorn? 
Prohibicions? Tal vegada hem de replantejar-nos, si açò va avant, aquest tipus 
d'inversions. M'agradaria per a acabar dir que va en contra de totes les línies 
estratègiques en matèria turística que es portem tant a nivell local, com a nivell 
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comarcal, com a nivell autonòmic, en contra de la diversificació i qualitat de l'oferta, 
en contra de la desestacionalització; i per tant, per tots aquests motius entre d'altres 
el nostre vot a aquesta moció serà a favor.” 

 
 Sr. Canet Llidó: “Nosaltres també anem a votar favorablement la moció, agraïm el 

fet que s'haja fet la modificació que trobàvem que era una incorrecció, i com que en 
general està bastant bé la redacció de la moció preteníem d'alguna forma millorar-la, 
així ha segut, i encara la votem més convençuts. Nosaltres ja en juny de 2017 quan 
vam plantejar les al·legacions, a la segona versió del PATIVEL podríem dir, ja vam 
plantejar la quantitat d'incongruències que generava per al nostre territori, per a les 
nostres platges, i per al nostre territori litoral que frega amb les platges; allí féiem 
una exposició de motius, la Sra. Morera ara ho ha dit molt bé. Nosaltres tenim unes 
característiques molt particulars en les nostres platges i el PATIVEL, tot i que la 
seua intenció puga ser bona, no diem que no, no acaba d'entendre aqueixa 
especificitat i singularitat que presenten les nostres platges, i d'alguna forma sí que 
es compleix allò que acaba de dir la Sra. Morera i el Sr. Salazar, que planteja més bé 
un càstig a aquells que han complit, aquells que han mantingut aqueixos espais 
naturals amb uns percentatges tan alts, al final acaba plantejant una normativa 
restrictiva que impedeix fer un ús saludable, respectuós, perquè així s'ha intentat fer 
durant anys des de les distintes delegacions de medi ambient, i de platges, i turisme, 
i per això considerem que és un plantejament erroni. Ja ho vam dir en juny de 2017 i 
ara hem de ser conseqüents amb el que vam fer amb el Decret de la inundabilitat i 
en aqueixa mateixa línia anem a donar suport a la moció. Que per cert, també el Sr 
Salazar en la Comissió d'Ordenació del Territori ja va fer un prec que anava en 
aquesta mateixa línia, i ja li vam dir que per la nostra part anàvem a donar suport.” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Després de sentir-los, donar les gràcies a tots els grups polítics, 

no esperava menys. Ja ho hem explicat ací que és un punt molt negre per a la nostra 
ciutat. No és que no ens hagen fet cas, és que per a mi el que han fet ha segut burlar-
se, sobretot de tots els afectats; centenars i centenars d'al·legacions van eixir 
d'aquesta població que inclús la Conselleria així ho posa quan informa de 
l'aprovació del PATIVEL. Però és que els contesten a tots d'igual manera, igual fa 
quina fóra l'al·legació, si una fóra de deu fulls, com si fóra de cent fulls; i sabent tots 
que la majoria de propietaris són gent major no crec que siga la millor manera, per 
part de la Conselleria, informar a aquest veïns d'Oliva afectats que si tenen algun 
problema o inconvenient que entren a la pàgina web de la Conselleria i s'informen. 
Per a mi açò és una burla i és un pla que, no és que perjudique a tots els propietaris, 
és que ens perjudica a tots, el motor turístic com bé han dit quedarà afectat i això vol 
dir que l'economia de tota la població d'Oliva d'igual manera. Per això, jo per a 
acabar donar les gràcies a tots i crec i esperem, com he dit en la primera intervenció, 
que lluitem de la mateixa manera i que es busquen els assessors jurídics, i els 
advocats pertinents, perquè açò no ens ho deixem de les mans i els nostres veïns 
almenys vegen que de part del nostre ajuntament, de tots, isca una cosa seriosa i una 
defensa pel bé de tots ells.” 
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PRECS I PREGUNTES. 
 
En aquest apartat de l’ordre del dia es produeixen les manifestacions que tot seguit 
s’indiquen: 
 
 
 Sr. Mengual Manzanares: “Sols dos coses. Un prec a vosté, el tema de registres 

que demanen documents, intentem que siga un poc més ràpid que puguem vore'ls. I 
l'altre no sé si serà per al Sr. Salazar o el Sr. Escrivà, supose que per al Sr. Salazar; 
enguany en la programació de festes no apareix el concert de tots els anys de la 
Banda Juvenil? Quina és la raó?” 

 
 Sra. Tomás Doménech: “No sé si estic despistada. És una pregunta per a la Sra. 

Imma Ibiza. Pot ser que el reglament de l'Oficina d'Atenció al Ciutadà que es va 
portar a plenari el 25 de febrer del 2016, que es va quedar sobre la mesa, encara no 
s'haja presentat el reglament?” 

 
 Sr. Llopis Ibiza: “Jo repetiré pràcticament el del plenari passat. Pregue sobre el 

registre d'entrada de l'informe de la policia sobre les obres del carrer Comte d'Oliva, 
que hem van dir que si li ho haguérem dit abans ens l’haurien fet arribar, bé Sr. 
alcalde li ho vaig dir el plenari passat i a dia de hui encara estic esperant aqueix 
informe. I també pel que vaig parlar en el plenari passat de començar a fer aqueixes 
meses de treball, per aqueixes mocions que van eixir aprovades almenys en dos 
punts molt importants per a nosaltres com és la neteja d'Oliva i la zona d'oci per als 
joves, m'agradaria i els pregaria que ens digueren i posaren data per a començar a 
treballar en aquests dos punts molts importants. Falta un any per a acabar la 
legislatura, i jo trobe que hauríem de començar a seure'ns com fem en altres 
mocions que d'igual manera van eixir aprovades pràcticament pels mateixos vots.” 

 
 Sr. alcalde: “La pregunta que li ha fet a la Sra. Ibiza, Sra. Tomàs, li la conteste jo. 

Efectivament, es va retirar el punt i encara no s'ha tornat a posar. Només crec que 
eren precs, vull dir, el lliurament més ràpid de registres ja ho va manifestar la seua 
companya que, efectivament, farem tot el possible perquè quatre setmanes són 
moltes, tenen la raó en aquest sentit. Després hi havia una pregunta per al Sr. 
Salazar.” 

 
 Sr. Salazar Cuadrado: “Sí, el Sr. Mengual m'ha preguntat per què no apareix en la 

programació de la Fira i Festes el concert de la Banda Juvenil de l’Associació 
Artístico-Musical. Jo admire moltíssim l’Associació Artístico-Musical, i la banda 
juvenil, i disfrute amb els seus concerts; però jo pregunte, i per què ha d'aparéixer 
tots els anys? A vore si m'entén. No estem obligats al fet que tots els anys aparega 
en la programació de la Fira i Festes la Banda Juvenil, o qualsevol altre 
esdeveniment; pot variar d'un any a l'altre perquè no sempre siga repetitiu en la 
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programació. A més d'això, li diré que el fet que no aparega enguany és perquè 
resulta que l'any passat l'escenari on es va muntar, a la parada dels taxis, sembla que 
el lloc no els va agradar; a més no els va agradar perquè molestava a la gent que 
passava. I com tenim una programació molt apretada enguany, hem decidit passar el 
fet de no tindre aquesta actuació de la Banda Artístico-Musical. No vol dir això que 
l'any que ve busquem un ubicació més idònia, o que tinguem una programació 
diferent a la d'enguany per a poder-li donar una altra volta l'oportunitat que actue 
dins de la programació. Però vosté convindrà amb mi que no tots els anys hem de 
repetir els mateixos esdeveniments. Potser que enguany no estiga en la programació, 
potser que l'any que ve estiga, i així; però no és per cap qüestió d'animadversió, ni 
un motiu especial, simplement per això. Venia fent-ho durant molts anys, enguany 
hem decidit això, perquè l'any passat va haver alguna queixa que no els agradava la 
ubicació, i a més perquè la programació d'enguany està molt apretada. I simplement 
això, no vol dir que potser l'any que ve no puguem recuperar altra volta l'actuació de 
la Banda Juvenil.” 

 
I no havent més assumptes a tractar, el senyor president alça la sessió a l’hora 
assenyalada a l’encapçalament; de tot el que com a secretària done fe. 
 
  Vist i plau 
 El president 


